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Материалы районного конкурса сочинений «Мы выбираем будущее!»,  проведенного  в период подготовки   выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания  Российской Федерации  VI созыва , часть I
 Автор - составитель   Н.В.Беляева; член ТИК Катайского района  Курганской области. – Катайск,  2011. –    36  с. 
Чтобы сделать из людей хороших граждан, 
 им следует дать возможность 
 проявлять свои права граждан 
 и исполнять обязанности граждан.

С. Смайлс, писатель. 

    Выборы: история и современность. 
                                                                           Малозёмова Екатерина,

Малозёмов Андрей    

     В наше время выборный процесс широко освещается средствами массовой информации, благодаря им  мы  знаем  как проводятся выборы в разных странах и континентах. Как итог всех предвыборных мероприятий  можем наблюдать процедуру иногурации. С каждым год появляются  всё новые более усовершенствованные  технологии, призванные сделать процесс выборов максимально честным и открытым. А  вот интересно с чего всё начиналось? Когда в России прошли первые выборы? Кто придумал выборы? Всегда ли конкуренты обливали друг друга грязью и использовали чёрный пиар? Давайте попробуем проследить как год от года изменялись требования к проведению выборов, какие средства наглядной агитации применялись раньше и какие сейчас.   Я думаю, что для того, чтобы разобраться в этом вопросе надо  дать определение - что же такое выборы.                                   
      Итак, выборы — демократическая процедура, с помощью которой определяются исполнители на некоторые ключевые посты в различных общественных структурах государства или организации. Выборы осуществляются путём  тайного или  открытого голосования, проводимого в соответствии с регламентом выборов.  История выборов в России начинается с 9 века. Тогда город Великий Новгород был центром земли русской и жители города решали путем голосования кого призвать князем.  На центральной площади собиралось  всё мужское население, способное носить оружие. Все внимательно слушали мудрых старейшин. Затем   наступал  самый ответственный момент  -  если народ криками одобрял  речь старейшин, то важное государственно решение о призвании князя на царствование было решено. После призвания  к управлению государственными делами  Варягов во главе с Рюриком в качестве князя  и предводителя дружины выборы потеряли свою сущность. Но население Новгорода ещё не знало, что после этих выборов нечестные князья присвоят себе законодательные прерогативы, и что борьба за демократию будет долгой и часто кровопролитной.     Для человека три столетия это большой срок, а для истории один миг. И вот в 1156 году в Новгороде без какого – либо вмешательства князя митрополитом выбран Аркадий. С его приходом во власть  Новгородское княжество превращается в Новгородскую феодальную республику, где заправлять всем будут уже не простые граждане, а «300 золотых поясов» – феодальная верхушка города.   Прошло ещё не много времени и при Ярославе Мудром возобновило свою деятельность Новгородское государственное вече, новгородская аристократия - потомки родоплеменных вождей - получили особые судебные права и налоговые льготы, и даже была создана   древнейшая редакция Русской Правды.

      Важным этапом в формировании республиканских традиций стало обретение новгородской аристократией самоуправления. А в  конце  12 века  новгородцы начинают избирать себе посадников, а затем и тысяцких, участие которых в политической жизни государства постепенно расширяется.      До  12 столетия Новгород был  практически не отличим от других русских земель. В XIII же веке уже налицо были республиканские порядки. В 1130 году Новгородские князья были полновластны и распоряжались землёй как хотели. В 1148 году они уже были вынуждены просить разрешение на земельные пожалования монастырю "у Новгорода", то есть у веча. В результате переворота 1136 года победили республиканские порядки. Вече превратилось в верховный государственный орган, появились выборные посадники, а лишённых государственной власти князей стали приглашать в Новгород лишь на роль наёмного военачальника. Им было запрещено владеть землёй на территории новгородских волостей. Они даже не имели права селиться в городе и обязаны были жить на Городище. Таким образом, в Новгороде утвердился республиканский строй, который практически в неизменном виде просуществовал почти три с половиной столетия вплоть до присоединения Новгорода к Москве. Смена князей на Новгородском престоле происходила довольно часто. За 2 столетия (1095-1304) князья менялись 58 раз, иные придерживаясь всего несколько месяцев. Ослабление великокняжеской власти приводило к постепенному усилению роли посадников и расширению их функций. Они не только контролировали действия князей, но и становились главными магистратами республики, сосредоточившими в своих руках всю полноту исполнительной власти.          
      В годы княжения Александра Невского новгородцы были вынуждены мириться со своеволием князя, сильной рукой и осмотрительной политикой охранявшим новгородскую землю. Когда Александр Невский покинул Новгород, чтобы занять великокняжеский престол, новгородцы признавали его власть, вернувшись к древней традиции признавать господином Новгорода великого князя, как было во времена Киевской Руси.   Таким образом, до падения новгородской самостоятельности в 1478 году новгородским князем считался тот, кто получал от татарских ханов особый документ - ярлык на великое княжение. При этом новгородцы добились от князей признание своих вольностей: князья не вмешивались во внутренние дела республики, ограничивались причитающимся им сбором налогов и только изредка приезжали в Новгород, оставляя там своих посадников. Татаро-Монгольское иго привело к консолидации и централизации русских земель. Отразилось это и на вече, которое постепенно ушло в прошлое. Во второй половине 15-го столетия оно перестало существовать в Новгороде. До начала 16 века русские цари правили самодержавно и неограниченно. Иван Грозный созывал Земские Соборы, на которых обсуждались важнейшие вопросы, интересовавшие царя, но этот орган имел чисто совещательные функции.

      Наступила лихая година, Смутное время, окаянный самозванец  Гришка Отрепьев захватил Москву. На освобождение Москвы, из Нижнего Новгорода было отправлено ополчение под предводительством Кузьмы Минина и князя Пожарского. В это время действовал так называемый «Совет Земли Русской» – временный правительственный орган, созданный деятелями второго ополчения.   В последующие века если население и привлекалось к управлению государством, то лишь на низшем уровне, на уровне местного самоуправления. В 18 веке  выбирались старосты, дворяне выбирали предводителей дворянства.   Ситуация меняется коренным образом в 20 веке, революция 1905 года и последующие созывы 4 дум – это начало современности. Можно сказать, что именно тогда  россияне впервые узнали, что такое пиар, столкнулись с предвыборной кампанией. Пора наивности быстро прошла, люди поняли, что программа партии во время предвыборной гонки и ее последующая деятельность могут коренным образом отличаться.    Система выборов в начале 20 века была многоступенчатой, то есть рядовые жители выбирали тех, кто выбирал партии в государственную думу. В России в 1917 году проводились выборы в Учредительное собрание, а также в Советы рабочих, крестьянских и солдатских депутатов.  В 1917 году все шло к Учредительному собранию и, следовательно, к прямому участию граждан в определении будущего своей страны. Но в октябре все закончилось, у власти встали другие люди, представления о государстве, его устройстве и будущем России у них было довольно четким, поэтому последующие 70 лет Россия строила свое светлое будущее. Население участвовало в выборах и референдумах, но решить – насколько реальным было это участие  вопрос очень спорный.  До 1936  года выборы в России были многоступенчатыми, а затем — прямыми.   Огромную роль в развитии демократии уже в наше время сыграла Великая Французская революция. Она способствовала рождению таких понятий, как «активное избирательное право», «пассивное избирательное право», «списки избирателей», «права человека и гражданина». Активное право получали граждане Франции в возрасте от 21 года. Декларация прав человека и гражданина  -  выдающийся документ, оказавший большое влияние на развитие демократии во всем мире.
    В Советском Союзе с помощью выборов формировались региональные и районные Советы. Выборы были безальтернативными, то есть всё проходило ровно и спокойно, без борьбы  и дебатов кандидатов. Потому что все кандидаты представляли «Блок коммунистов и беспартийных» и заранее утверждались руководством страны. Граждане могли теоретически голосовать за или против кандидата, в сущности это ни чего не меняло. А  случаи провала кандидата в то время это что – то   уникальное. Явка на выборы была почти стопроцентной благодаря массовой агитации. 

Современная система тайного голосования, при которой избирательная комиссия печатает избирательный бюллетень типографским способом, выдает его голосующему, а тот делает отметку в бюллетене, была разработана и применена во II половине XIX века в Австрии.

Читаем газету «Правда» за 11 января 1989 года.                                            
    « 10 января 1989 года состоялся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС. С докладом по  вопросам: 
       1.О выдвижении кандидатов в народные депутаты СССР от Коммунистической партии Советского Союза.   

       О проведении выборов народных депутатов СССР от Коммунистической партии Советского Союза.                                     
     Выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев.  Пленум выдвинул кандидатов в народные депутаты СССР от Коммунистической партии Советского Союза. В установленном порядке они будут представлены для регистрации в избирательную комиссию по выборам народных депутатов СССР от КПСС.    Пленум принял постановление «О проведении выборов народных депутатов СССР от Коммунистической партии Советского Союза», которое публикуется в печати.    На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу».                                                                                      Вот и всё ни у кого не возникает даже мысли вступить в дебаты, подбросить на обсуждение жареные факты и  скандальные подробности личной жизни кандидатов в депутаты. Тишь, гладь, да божья благодать. Михаил Сергеевич ещё не знает, что скоро в стране  грянет  военный переворот, а его самого отправят  в отставку.                                                                                   

      В 1990 году состоялись выборы народных депутатов РСФСР, а уже  12 июня 1991 года были впервые проведены прямые выборы Президента России, на которых победил Борис Ельцин.
    И вот, наконец  современная  Россия – 21 век.  Выборы проводятся для осуществления законного утверждения в должности руководителя административного органа управления или представителя от лица электората в составе законодательного органа управления. Процедура выборов применяется в системе государственного управления, а также в системе управления любыми иными общностями людей, объединённых профессиональной, общественной или иными видами деятельности, убеждениями, вероисповеданиями и т. д. Выборы считаются на сегодняшний день наиболее демократичной системой волеизъявления народа  в отношении кадровых назначений на ведущие руководящие посты в любых общностях людей. Применение процедуры выборов при решении кадровых вопросов и политических назначений на руководящие посты применяется на основании основных законов общности, применяющей эту процедуру (Конституция страны, Устав предприятия).
     Существуют разные виды выборов:                                                                        
    1. Очередные - проводятся по истечении установленного законом срока полномочий выбираемого органа;                                                                    

       2. досрочные выборы- проводятся в связи с прекращением ранее объявленного срока полномочий избирательных органов власти или выборных должностных лиц;                                                                                   3. выборы депутатов в порядке ротаций. Могут проводиться в отношении части депутатов представительного органа государственной власти в порядке и сроке, установленном законом;                                                                                         4. дополнительные выборы - назначаются в случае сложения депутатом своих полномочий по основным предусмотренным законам;                                       
  5. повторные выборы- проводятся тогда, когда проведенные выборы признаны не состоятельными или недействительными по решению суда или избирательной комиссии.                                                                                   В России гражданин имеет право избирать с 18 лет, право быть избранным в представительный орган - с 21 года, а Президентом страны - с 35 лет.       Президент России и Государственная Дума избираются сроком на 6 и 5 лет соответственно. На основании Конституции России Президент не может быть избран более чем на два срока подряд. Депутаты Государственной Думы избираются по партийным спискам. Организационная структура Государственной Думы РФ включает в свой состав: председателя, заместителей, руководителей комитетов Думы и руководителей думских фракций.

   Выборы в России проводятся избирательными комиссиями. Центральная избирательная комиссия Российской Федерации — ЦИК РФ с 1995 года состоит из 15 членов, из которых 5 назначаются Президентом РФ, 5 — Советом Федерации, 5 — Государственной Думой. Каждый из них должен иметь, как минимум, высшее профессиональное образование и желательно ученую степень в области права.   Действия избирательной комиссии могут контролировать наблюдатели только от политических партий   Россия – демократическая страна, граждане России имеют право выбирать и быть избранными, тайно голосовать на выборах в Государственную думу и на пост президента России. 

     Каждый человек, достигший 18 лет должен голосовать, потому  что активность населения и результаты голосования дают власти понять, насколько правилен курс развития страны, положительно влияют на воспитание гражданского общества, позволяют людям еще раз ощутить чувство ответственности за судьбу государств и судьбу своего народа. Участие в выборах взрослого населения страны, людей, в чьих семьях подрастают дети, имеет и колоссальное воспитательное значение. На примере родителей подростки и молодежь учатся патриотизму, учатся быть достойными и ответственными гражданами.
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 Будущее моей страны – моё будущее ! 

Будущее страны в моих руках!
Выбирай движение,

Выбирай развитие,

Выбирай свой путь!

Будущее в руках молодых
  Мутунова Динара

                                                                                             9 класс ,МОУ «Шутинская ООШ »

Время идет, поколение сменяет поколение. Пожилые уступают дорогу молодым и инициативным,  перед которыми открыты все дороги, которые будут  решать, как строить свою дальнейшую жизнь. Старшее поколение формирует, занимается воспитанием молодого поколения, передает опыт молодым и многому их учит. Ведь  будущее пожилых  –  в руках нашего поколения!

 Кто, если не мы, сделаем будущее нашей страны лучше, обеспечим благополучную старость нашим родным и близким?

Молодые люди энергичные, активные, целеустремленные - это новые таланты и новые умы, готовые отстаивать свои интересы и интересы старшего поколения. Наше поколение, перед которым раскрыты горизонты новых познаний, идей. 

Наша молодежь богата различными талантами, участвуют в различных конкурсах, могут создавать проекты и претворять их в жизнь. Студенты строительных вузов помогают возводить спорткомплексы в Сочи. Юноши и девушки завоевывают медали на Олимпиадах, международных соревнованиях.  

Ученики нашей школы также не остаются в стороне: создают  социальные проектов  для улучшения жизни не только школьников, но и односельчан. Сохраняют славные боевые и трудовые традиции.

Наше государство делает многое для молодых, чтобы они смогли понять, что за ними будущее страны, будущее России. В наше время каждый имеет право получить среднее образование. Для получения необходимой профессии   государство дает  огромное количество возможностей. Перед нами большой выбор, где учиться.  

В стране много социальных программ именно для молодежи (именные стипендии, различные гранты, стипендии для успешных учащихся и студентов и т.д.).

Сегодня в стране есть разные молодежные общественные объединения.  Примером тому служит объединение «Молодая гвардия». Молодые активисты принимают участие в общественной жизни страны, района, своих поселений в  различных фестивалях, конкурсах, акциях. 

Органы власти помогают молодежи проложить дорогу к политике. Вовлекая молодежь в процесс принятия важных для страны решений, они усиливают доверие к молодым. 

Мне кажется, с приходом молодых появилось бы много интересных и ярких идей,  которые  наверняка заинтересовали бы десятки тысяч людей. 
Мы будем делать все лучше, качественнее. В России будут квалифицированные специалисты, великие политики и спортсмены!

 Будущее моей страны - мое  будущее.
  Рычкова Ксюша, 

  4 «А» класс, МОУ КСОШ № 1
    Я вижу будущее моей страны хорошим. Со временем в стране будет открываться много новых предприятий и заводов. Люди будут получать достойную заработную плату, в стране появится стабильность. Города и улицы будут чистыми уютными. Выстроятся красивые школы, детские сады, больницы, в которых будет много новой техники и современного оборудования.

Построят  дома, квартиры. Тогда все люди нашей страны будут жить счастливо, дружно, помогать друг другу.    Мое будущее -  стать стилистом, когда я вырасту, то одену всю Россию в модную одежду.  Мне нравится жить в моей стране, а самое главное, чтобы в ней был всегда порядок и мир. 
Я жду ответа
Меньщикова Арина Дмитриевна,

  7 «А» класс, МОУ КСОШ № 1
 Посмотрите, люди, на что

Похожа наша страна?

Посмотрите, люди, во что

Превратилась она?

Куда исчезают леса,

Моря, океаны и степи?

Куда утекли от нас

полноводные реки?

Скажите мне, люди, куда

Пропали яркие зори?

Скажите мне, почему

Стало «черным» Черное море?

Скажите, как позабыли

Надежду, любовь и удачу?

Забыли, как честно жили,

Умели врагу дать сдачу? 

Молодые мамы бросают детей,

Умирают от СПИДа ребята,

После празднеств все забывают

Старого больного солдата?

Почему  шахты взрываются?

Самолеты крушатся в небе?

Почему на земле  все рушится?

Ведь на ней рождаются дети! 

Мы привыкли, общее горе

Переживать сообща

И давать обещанья, 

Что впредь – никогда…

Кто встанет на защиту страны?

Кто вернет ей славу забытую?

И, может быть,  доживем и мы,

Когда станет она - Великою!

Я надеюсь, что люди научатся жить,

Не разрушать мир,  а творить!

Человек простой,

Помоги  Земле!

И счастья солнечный луч

В жизни путь осветит тебе!
Мы – наше будущее.
Кунгурова Алена,
                                     ГОУ НПО « ПУ13»

Каждый человек в своей жизни не раз задумывается о будущем. Так было всегда. В трактатах многих философов древности мы можем встретить их предсказания грядущего. Интерес к будущему не угасает и по сей день. Люди всегда остаются людьми, и новейшие открытия науки только повышают эту тягу к знаниям. Ведь чем больше мы узнаем, тем больше остается скрытого, неизвестного и загадочного.


Литература и искусство всегда были и остаются зеркалом человеческих мыслей, чувств и стремлений. Поэтому такая важная тема не могла не найти отражения в произведениях искусства. Вспомним, например, живописные произведения авангардистов: автопортрет Пикассо, «Черный квадрат» Малевича. Обратимся к современной музыке: музыке Мессиана и Долебровской.


Уже само слово «авангард» говорит об их творчестве. Они, идущие впереди, уже сделали шаг в будущее.


Любовь двух существ с разных планет доказывает, что во Вселенной одинаково важны такие человеческие качества, как любовь и дружба, верность и преданность, справедливость и доброта. Потому человечество должно стараться пронести в будущее все светлое и прекрасное, накопленное веками, а пороки оставить в прошлом.


Человек всегда задумывается о том, что его ждет в будущем. Еще в древности во всех странах пользовались услугами гадалок, прибегали к колдовству, надеясь узнать свою судьбу. Многие писатели стараются заглянуть в будущее, чтобы понять, что ждет человечество. Каждый представляет это по-своему. Возникают произведения, описывающие целые миры отдаленного будущего со своими законами, обычаями, порядками. Но люди всегда верили в лучшее. 


Проблема воспитания человека затронута и в повести Стругацких «Трудно быть Богом». Главный герой этого произведения понимает, что сделать человека счастливым нельзя. Он сам должен построить свое счастливое будущее. Ему можно только помочь, но не делать этого за него.

Будущее начинается в настоящем. Люди сами создают его, хотя жить в нем будут только их потомки. Будущее зависит от людей, которые живут сегодня.


Всем людям хотелось бы жить в будущем, где нет войн, экономика стабильна, природа первозданно чиста, а люди здоровы и счастливы. Однако современное положение дел показывает: в мире не все благополучно, и невозможно построить никакое будущее на планете с гибнущей природой. Каждому из нас самое время задуматься о том, что будущее начинается сегодня.


Жизнь человечества конечна, но нам не дано знать его конца, больше того, мы не можем предсказать наше будущее даже на одну минуту. Но все, что мы сделали за эту минуту, может оказать влияние на всю последующую нашу жизнь. И страх оказаться, в конце концов, перед бездной заставляет людей действовать, сопротивляться той неведомой силе, которую мы называем судьбой.


Я верю, что сегодня мы стоим на ступеньке в светлое и радостное будущее. В то самое будущее, которое человечество построит своими руками.

Будущее в руках молодых.
  Углова Мария, 

ГОУ СПО « Катайский педагогический техникум»

     Будущее принадлежит молодому поколению, от которого зависит дальнейшая жизнь и развитие нашей страны. Молодежь должна получить квалифицированное образование, создать крепкую и дружную семью, знать и уважать законы своей страны, по призыву отдать свой долг Родине, помогать ближнему. Нужно уважать старшее поколение, вести здоровый образ жизни, заниматься спортом. Молодое поколение должно беречь и охранять окружающую среду и нашу историю. Мы должны стремиться к совершенству и процветанию нашей великой страны. Для это все должны уважать другие религии и законы других государств, стремиться к совершению великих открытий. Наша страна доверена нам нашими предками, пролившими кровь свою за наше будущее. Они верили в нас, и мы обязаны оправдать это доверие своими делами.

                                                Будущее зависит от нас!

Молодые и пожилые, мы нуждаемся друг в друге!
Марчук Дмитрий,

 ГОУ НПО « ПУ13»

Некоторое напряжение в отношениях между молодыми и пожилыми — обычное явление. У одних наблюдается слишком мало понимания и много чувства превосходства, а у других — много упрямства и сверхконсерватизма. Филипп Брукс попал в цель, когда сказал: «Множество молодых людей не оказывают никакого уважения другим людям, потому что считают, что могут стать, кем захотят. С другой стороны, множество пожилых людей чувствуют себя безнадежно, потому что считают, что не могут стать иными, чем есть. И обе стороны ошибаются».

Молодой человек трудился на ферме. И одной из ежедневных его обязанностей было кормить 20 свиней. Случалось, что он приготавливал для них слишком горячую пищу. Когда наливал пищу в корыто, все свиньи бежали, отталкивая друг друга, чтобы оказаться поближе к лохани. Та свинья, которой удавалось оказаться первой, никогда не ждала других, — тут же погружала свое рыло в корыто. Но в этом случае животное резко поднимало голову, поскольку пища оказывалась слишком горячей. В течение следующих нескольких минут ситуация повторялась. Можно было бы допустить, что следующие свиньи должны были бы научиться из опыта первых, но этого не случилось. Каждая из них должна была воткнуть свое рыло в корыто, чтобы затем отскочить, обжегшись. Такой свинский характер — скажем.

Но, почему мы повторяем подобное поведение? Почему не учимся у тех, которые были перед нами?

Каждый водитель знает, что безопасная езда зависит, в частности, от того, как часто он смотрит в зеркальце, чтобы видеть, что происходит сзади. Пожилые люди похожи на такие зеркальца. И хотя многое в нашей жизни меняется, совершенствуется, основы жизни остаются неизменными.

Пожилые люди становятся важной силой современного общества. У них есть время читать газеты и журналы, поэтому часто они, неплохо ориентируются в политической и общественной жизни. Некоторые из них располагают определенным капиталом и могут использовать свои средства на благотворительные цели. Пожилые люди часто являются хранителями устоев религиозной, культурной и моральной жизни общества.

Опыт и глубокие знания различных проблем, с трудом добытые в течение долгих лет жизни, — это величайшая ценность. Мудрость и зрелость суждений многих из них подчас стали следствием жизненного пути, исполненного трагических ошибок и горьких проб. Все это может быть драгоценным сокровищем для тех, которые приходят после них, если только они захотят этим воспользоваться.

Однако пожилые люди не должны умалять достоинств молодежи. Всемирно известный общественный деятель и мультимиллионер Чарльз Кеттеринг всегда поддерживал необычные исследовательские проекты в своих лабораториях и мастерских. Он умел с выгодой для дела использовать таланты молодых людей. Однажды он сказал: «Мне не нужно, чтобы на меня работали люди опытные. Опытные работники мне всегда говорят, почему невозможно что-то сделать. Конечно, они быстрые, интеллигентные, знают ответы, почему нельзя. Но вперед вырываются другие — неопытные, неориентирующиеся в производстве. Именно они добиваются успеха». Люди, которые не слишком ориентируются в том, что можно сделать, но просто идут вперед и делают, нужны всегда и везде. В них нуждаются в семье, на фабрике, в церкви — везде, где есть много работы для людей молодых, инициативных и отважных.

Одна из многих причин образования пропасти между поколениями — убеждение в том, что любое изменение касается нас и что точка зрения другого человека не является хорошей. Мы считаем: методы нашей деятельности самые лучшие.

Большинство из нас, наверное, думают, будто имеют достаточно широкие взгляды, чтобы занять именно это положение. Но на самом деле мы исполнены предубеждений. Если кто-то со стороны скажет нам об этом, мы начинаем обосновывать и защищать свои принципы. Вообще человек склонен что-либо менять только в том случае, когда сам выявит свои предубеждения. Если мы не соглашаемся с обычаями и поведением другого поколения, возможно, было бы более разумно сначала изучить их, потому что в противном случае никогда не сможем быть полезными этому поколению, да и оно не согласится с нашей точкой зрения. Молодые мы или пожилые — это не настолько важно, как то, чему нас научила жизнь.

В наше время больше, чем когда бы то ни было раньше, молодые и пожилые люди нуждаются друг в друге. Молодые похожи на пружину в часах, а старики — на маятник. Без маятника пружина не сможет придать часам требуемого ритма, а без главной пружины маятник также беспомощен.

Молодежь – это будущее России.
  Насонова Виктория

  9 а класс, МОУ КСОШ № 1
 Ежегодно в Росси празднуется День молодёжи. Молодежь - это будущее России, как и других стран .  На сегодняшний день в нашей стране насчитывается довольно большое количество молодёжных общественных организаций , которые проводят различные конкурсы, выступления, олимпиады , акции , спортивные мероприятия . Каждый год в стране становится всё больше молодых избирателей , которые принимают участие в политических выборах .
Я, как будущий избиратель, считаю, что для построения хорошего и светлого будущего нашей страны, молодёжь должна быть активной и позитивной, подавать новые идеи и смелые решения, которые могут пригодиться в будущем, выдвигать своё личное мнение , а так же принимать участие в политической жизни страны . В свою очередь  молодое поколение прислушивается к органам власти , а органы власти прислушиваются к молодому поколению , помогая ей во всём, при этом находя хорошее взаимопонимание . Так же молодёжь должна быть образована и воспитана , интересоваться во всех сферах жизнедеятельности, заниматься самообра​зованием , а государство оказывать помощь при этом . В настоящее время достаточно сложно устроить свою жизнь , т.к довольно не просто найти работу или место учёбы после окончания школы, так же много беспризорных людей , пенсионеров , которым необходима помощь , детей без места жительства и заботы родителей , людей , которым нужна социальная и моральная помощь - всего этого хотелось бы избежать в будущем , но я надеюсь только на хорошее и положительное .
Сейчас же наша страна находится на новой ступени будущего и модернизаций . Сегодняшняя молодёжь будет строить будущее нашей родины и может исправить многое , обеспечить хорошее будущее . Я хотела бы пожелать успеха всем , ведь в дальнейшем нам много нужно совершить на благо своего Отечества, народа и себя . Будущее в руках молодёжи !

Будущее начинается сегодня
                                                     Будущее начинается сегодня!

  Пономарёва Ксения

  11 а класс,

МОУ КСОШ № 1

 
     Этот лозунг используют буквально везде, в рекламе, в политике, экономике и в повседневной жизни. «Будущее начинается сегодня» - обоснованный и реальный факт. Уже с началом трудовой деятельности формируется твоя будущая пенсия, сегодняшние знания – будущий успех в карьере. Отвечать за свое будущее и формировать его человек не способен лишь в утробе и раннем детстве. Затем, нам уже объясняют причинно-следственную связь поговорки « что посеешь, то и пожнешь»

 Человек имеет по жизни массу потребностей, которые хочет удовлетворить – из этого и складывается наше бытие. Чтобы завтра была пища – сегодня нужно заняться возделыванием полей, чтобы быть в отличном настроении завтра, нужно сегодня лечь раньше, чтобы завтра жить в демократическом обществе, нужно сегодня приближаться к нему и начать  преобразования с себя.  Люди, в полной мере использующие свои права и обязанности, положенные им согласно законодательству РФ – могут считать себя настоящими гражданами России. От них зависит будущее и за ними день сегодняшний. 
Особенно ярко выделяется значение сегодняшнего дня, когда в стране проходят выборы. От выбора зависит дальнейшая судьба государства. То, что мы имеем на сегодняшний момент – результат вчерашнего выбора. К выборам нужно подходить со всей серьезностью и ответственностью. Нужно вверить свою судьбу и судьбу сограждан в надежные и ответственные руки, люди должны доверять тому, кого выбирают. 
Конечно, правительство занимается всем населением страны без исключения и даже теми, кто на выборы не пришел по собственной воле или не имеют права голоса. Проигнорировав выборы, гражданин вредит только сам себе. Он не выскажет собственной позиции – политики же от этого потеряют не много. Государственное управление все равно будет сформировано. 
      Нет смысла быть гражданином страны и при этом не участвовать в её становлении и развитии. Трудно, но возможно научить человека, осознавать роль сегодняшнего дня в собственной судьбе. Сегодня и сейчас – единственное, по сути, что мы имеем в жизни. Сегодня – это  то завтра, за которое ты боялся вчера. «Есть только миг…»и этот миг надо использовать по максимуму, менять себя к лучшему, стремиться к высшему. Завтра может и не быть. Причем во всех смыслах. Завтра может не быть ни только возможности, но и самой жизни.
Молодежь должна высказывать свои идеи.
 Ослоповских Виктор

студент   ГОУ СПО « Катайский педагогический техникум»

                                                                                                                Умом Россию не понять,
Аршином общим не измерить:
У ней особенная стать -
В Россию можно только верить
Ф.И. Тютчев
2009 год в России был объявлен Годом молодёжи. С молодёжью связаны надежды любого государства. «Сегодня России остро необходимы хорошо образованные, энергичные люди, умеющие принимать яркие, интересные решения. От активности молодого поколения, их искреннего желания принести пользу своему Отечеству во многом зависят и личные профессиональные достижения юношей и девушек, и уверенное будущее России» - говорил Президент России Д.А. Медведев на встрече со студентами.

Я думаю, что молодёжь обязана высказывать свои идеи, потому что некоторая часть из них, обязательно найдёт свою потребность в политике России. Привлекая молодёжь в процесс принятия важных для нашей страны решений, мы усиливаем политический строй развития страны.
На данный момент наша страна находится на ступени модернизации, за которой непременно последуют новые люди в политике. Мне кажется, что наша страна очень сильно изменилась бы, если за стол Президента и на места депутатов были бы посажены не люди высоких чинов, а школьники или студенты. Появилось бы много интересных идеи и предложений, которые наверняка заинтересовали бы десятки тысяч людей.

К сожалению, у меня нет возможностей, которые имеет Президент и депутаты, но если бы они были, я бы обязательно постарался улучшить будущее нашей страны.

Во-первых, я постарался бы прекратить социальное расслоение общества на два слоя: богатые и бедные. На данный момент разница в разрыве велика, но самое ужасное то, что эта разница увеличивается с каждым днём. Я считаю, что при прекращении этого распада, в России нормализуется политический строй. Во-вторых, я бы постарался выделить средства для социального развития прогресса в науке и спорте. Почему я сделал акцент именно на этих сферах деятельности? Факты говорят сами за себя... Каждый раз в газетах или по телевизору сообщают о новом открытии, сделанным русским учёным, но, к сожалению, не в России, а в Китае, США или какой-нибудь другой стране. Почему кубки, медали и другие премии присуждаются именно тем странам? Ответ прост: они не скупятся, а наоборот стараются собрать как можно больше денежных средств, и направить их в деятельность науки.

Так же я хотел бы провести множество арт - акций, целью которых было бы предоставление мест работы для молодёжи и лиц не достигших восемнадцатилетнего возраста. Плюсом ко всему этому было бы увеличение количества социальных классов и открытие новых направлений в сфере обслуживания. Мне кажется, что такое предложение пришлось бы по душе многим.
Рассеивание маргинальных слоев общества - эта задача, непременно стала бы одной из главных запланированных мною дел, если бы я занимал высокую должность. Я бы обязательно выделил деньги па постройку приютов и пансионатов для людей без определённого места жительства.
Внимательное отношение к сиротам - ещё одна важная вещь, которую нельзя просто так оставить без внимания. Я высказал лишь небольшую часть моей точки зрения, которая, возможно, в дальнейшем может повлиять на ход развития нашей страны. Я считаю, что на данный момент молодое поколение имеет много шансов для реализации собственных идей.

Когда вырастет моё поколение, оно оценит историю настоящих дней, переосмыслит сегодняшние ценности. Я горжусь тем, что я живу в этой стране. Я люблю свою Родину!
Да, я люблю свою Родину Россию!
 Акулова Галина,
ГОУ СПО « Катайский педагогический техникум»

Россия, Русь!
Душа моя лихая,
Кричат святые храмы на крови.
А я твержу:
Такая ты, такая, какая есть
Такую и люблю!
    И вижу её в дальнейшем процветающую, сплоченную, богатую не только материально, но и духовно. Даже сейчас можно увидеть рост государства, это выражается в содружестве всех стран России. Происходит духовно-нравственное становление общества в России наравне с экономическим развитием. Идёт возведение соборов и церквей, а это значит становление Веры в будущее России, своего края. Укрепляя Веру, сберегая Надежду и храня любовь, люди обретают мудрость. Приобщение к народной мудрости помогает нам понять богатство души нашего народа, продолжать его славные традиции, жить в мире и согласии, сохранять единство России. Дмитрий Иванович Менделеев своё время писал «Вера в будущее России, всегда жившая во мне, прибыла и окрепла от близкого знакомства с Уралом». А мы находимся практически рядом с ним (Уралом). Богат Урал несметными сокровищами природы и государство наше богато добычей газа, нефти и другими полезными ископаемыми. Но главное богатство нашей Родины, края — люди.
А еще я вижу будущее России за нано-технологиями, которые могут далеко шагнуть в различные сферы жизнедеятельности человека. Так что же такое нано-технологии? Да это создание чего-то нового, интересного на благо людей: формирование новых духовных и материальных ценностей - произведений искусства и технических устройств, совершенствование научных открытий и, конечно же, новые идеи. Некоторые творения ума и рук человека, живут недолго, решая конкретные задачи развития культуры, науки, экономики. Другие продолжают служить людям тысячелетия.
В наше время можно увидеть, как политики всех стран борются со всемирным экономическим кризисом, ученые стараются подсчитать, сколько точно продолжится кризис, музыканты выражают страдания людей, в музыке, а поэты в стихах. В творчестве проявляются все духовные силы человека, его отношение к миру, воля, воображение, наблюдательность, целеустремленность. Но творчество к человеку приходит не за год и не за два, а за всю жизнь. Прежде, чем добиться творческих успехов, необходимо много учиться, размышлять, изучать опыт предшествующих поколений, работать.
Получение новых знаний в школе является ключевым творческим процессом. «Учиться, учиться и еще раз учиться» это был девиз знаменитого на весь мир ученого Ломоносова, который открыл что-то новое не только в химии, но и в физике, а так же обнаружил Северный полюс. Люди должны помнить, что творческие способности присущи каждому человеку, но чтобы раскрыть их и развить в полной мере, нужны упорство, работоспособность, смелость, увлеченность. Творческий порыв проявляется у человека, когда он желает преобразовать действительность к лучшему. Это проявляется в бережном отношении к природе, помощи обездоленным, облегчению труда человека, создание новых произведений искусства. Возьмем, например, известного композитора Рахманинова. Он жил в военные годы и написал посвященную войне симфонию, где описал борьбу с начала до конца. Если делать вывод по вышесказанному, то русские люди не только очень талантливы, но и являются патриотами своей страны.
Творческие личности это не только музыканты, художники и литераторы, но и учителя, которые каждый день встречаются с неожиданными проблемами. Для их решения порой нужны и знания, и терпение, и внимание, и доброта. Очень точно и метко об учителе написал известный писатель С. Л. Соловейчик: «Он артист, но его слушатели и зрители не аплодируют ему. Он - скульптор, но его труда никто не видит. Он — врач, но его пациенты редко благодарят, его за лечение и далеко не всегда хотят лечиться. Где же ему взять силы для каждодневного вдохновения? Только в самом себе, только в сознании величия своего дела». Может быть, именно поэтому я выбрала такую профессию - профессию педагога. И моё будущее будет зависеть от того как будет развиваться и процветать Россия — моя  
Наше будущее зависит только от нас!
                                                                                                                        Кокотеева Лена,

                                                                                                            9 а класс, МОУ КСОШ № 1

«Сегодня — только один из многих, многих дней, которые еще впереди. Но, может быть, все эти будущие дни зависят от того, что ты сделаешь сегодня».

Эрнест Хемингуэй.

Действительно, наше будущее зависит только от нас. От наших действий, от возможностей данных нам государством  и от принятых нами решений. Каждый день, мы совершаем поступки, которые, так или иначе, меняют  наше будущее. И с каждым годом, эти поступки становятся более глобальными и значимыми по отношению  к нашему «завтра». 

Чем старше мы становимся, тем большее мы можем изменить. Но пока мы еще не можем начать решать проблемы, на государственном или даже мировом уровне.  Я считаю, что любая глобальная проблема начинается с нас. С людей и совершаемых в повседневности поступках. К экологическим проблемам  вполне может привести систематическое  загрязнение окружающей среды бытовыми отходами. Загрязнение рек, лесов, полей - все это наших рук дело. Мы строим новые здания, небоскребы, города  и мегаполисы, не задумываясь о том, что убиваем нашу природу и загрязняем  нашу экологическую среду. Мы не можем с уверенностью сказать, что лет через сто  наши потомки будут любоваться   полями, лесами, озерами, что они смогут увидеть Россию такой , какой  мы видим ее сейчас. 

К проблемам здравоохранения может привести употребление алкоголя, наркотических средств, курение. Отсюда – увеличение смертности населения и уменьшения рождаемости.  Нанося вред своему здоровью, мы не задумываемся ни о  своем будущем, ни о будущем своих детей, которые родившись, уже могут иметь проблемы со здоровьем. Из-за своих мам и пап, вовремя не подумавших о будущем. По оценке экспертов, к 2025 году население России сократится на 26 миллионов человек.

Проблема здравоохранения  может повлечь за собой проблему трудоспособности Российских граждан. Из-за ограниченных физических возможностей люди не смогут полноценно жить и работать. Также проблему трудоспособности, может повлечь проблема образования Российских граждан. Ведь далеко не каждый ребенок сейчас, стремиться получить образование, а кто-то просто не имеет возможности его получить.

Материальным обеспечением граждан должно заниматься, и занимается государство. Правительство выделяет деньги на образование, жилье, зарплаты государственным  работникам, на содержание безработных и малоимущих. Но, не смотря на это, в стране остается низкий уровень жизни населения. Люди не могут полноценно жить, работать, учиться, получать своевременную  квалифицированную  медицинскую помощь.

В наших силах изменить все это, изменить будущее. 

                                 Будущее моей страны – моё будущее.

  Купцова Ульяна,
  9 в класс, МОУ КСОШ № 1
      Я считаю, что будущее моей страны – моё будущее. Например, если Россия будет процветать всё больше и больше, то и моя жизнь станет другой. Она изменится, станет лучше. Каждый гражданин должен заботиться, во–первых, о своей будущей жизни, а, во–вторых, о будущем свой страны.  Мы - подростки не должны загрязнять свой город. Ведь в будущем в нём будут жить наши дети, наши родители. Выбросить фантик от конфеты или коробочку от сока в мусорницу уже чем-то ты улучшаешь своё будущее и настоящее. Этим ты ещё улучшаешь будущее своего города, своей страны. Надеюсь, что люди начнут понимать последствия своих поступков и станут думать о своём будущем, о будущем своей страны.    
Будущее в руках молодых. 

  Кубасова Юлия,
                                                                                                        11 а класс,  МОУ КСОШ № 1

«Прошлое и настоящее – наши средства:
только будущее – наша цель»
Паскаль.
Что может быть ценным для человека, нужным, необходимым, важным и полезным? Ради чего он может жить?  Каждый, не задумываясь, ответит: "Семья", и бесспорно он будет прав! Но как же наше будущее, будущее нашей страны? Ведь оно также нам необходимо… хорошее, счастливое будущее. Разве кто-то желает жить в неразвитой и бедной культурой стране? 

Наша страна обладает огромным культурным наследием, разве любая другая страна может этим похвастаться? Пушкин, Бунин, Достоевский, Чехов, Пастернак – мне не хватит бумаги, чтобы перечислить всех великих писателей, поэтов и художников, людей, которыми невозможно не гордиться, которым хочется соответствовать. Россия обладает удивительным языком, настолько красивым, живым, что это просто невозможно не заметить! Разве можно не восхищаться умом, красотой, невероятной щедростью русского народа? Красотой русской природы? Конечно, нет! Мы должны ценить все достоинства России, оберегать их. 
Я не могу задумываться о  будущем, не зная своего прошлого! Оно не должно быть забыто, оно в моих генах и в моём подсознании. Сколько всего пережила наша страна? Россия пережила и Первую мировую войну, и Великую Отечественную Войну, и сколько бед сокрушалось на нашу землю? Но наши прадеды, прабабушки, далёкие родственники, земляки защищали нашу страну, оберегали, боролись за её честь, славу и достоинство! Они боролись за будущее нашей страны! 
Можно много говорить о подвигах наших полководцев, о великих открытиях учённых, о наших правителях, о том, сколько всего важного и полезного, значимого сделали эти люди для России, но нельзя забывать, что сейчас именно от нас, от молодого поколения, зависит то, какой будет наша страна: светлая и великая или забитая и ничтожная. 

От нынешней молодёжи будет зависеть то, как будут расходоваться огромные, но не безмерные богатства страны; зависит то, прекратятся ли бессмысленные, непонятные и ненужные войны в мире; и очевидно, что именно от нас зависит целостность нашей страны, её здоровье! Наша страна не должна вымирать, её не должны уничтожать жуткие язвы страшных болезней, наркотики и алкоголь! Не понимаю, разве хорошо то, когда люди употребляют алкоголь и наркотики, а потом ходят по улицам и пугают людей, портят их психику, заражают окружающих? Употребляя алкоголь, люди теряют свои семьи, близких людей, друзей… а потом мы видим на улицах маленьких детей, которые остались без родителей и просят подаяния на улицах, протягивая свои маленькие, хрупкие, грязные ручонки. В чем же плюсы такой жизни? Их нет…

Прекрасного будущего нет без прошлого и настоящего.  И если прошлое изменить не в наших силах, то настоящее и будущее зависит от нас!  Мы должны прежде всего думать о людях, о том, каково им жить в нашей стране. Сейчас все политики кричат: "Будущее в руках молодёжи! Именно от вас зависит то, какой будет наша страна". Но, взрослые, остановитесь и подумайте, какую страну вы передаёте нам в руки? Страну, куда сами же ввозите переработанное ядерное топливо, где школы, детские сады или другие учебные, культурные здания разрушены, где существуют серьёзные проблемы, связанные с курением, алкоголем и наркотиками. Прежде всего, чтобы страна была лучшей, нужны совместные усилия. 

Итак, будущее России в руках молодёжи, и ветераны, пожилые люди уверены в том, что молодые люди станут достойными преемниками  боевых и трудовых традиций старших поколений, настоящими патриотами своей страны. Наши мамы, папы, учителя и все те, кто нас воспитывают, уверены в том, что именно от нас зависит будущее. Если мы возьмём в свои руки проблемы алкоголя, курения и наркотиков, экологические проблемы, проблемы образования и социальной жизни, будем их решать, то наша страна станет лучшей! От нас зависит, как мы будем развиваться, какими темпами и в какую сторону. 

Люди, помните всегда фразу одного из писателей и живите, следуя его совету: "Не ругай себя за то, что ты, возможно, должна была сделать, но не сделала. Прошлое осталось позади. Нужно смотреть в будущее".
                                           Будущее в руках молодежи
  Лукиных Екатерина,
ГОУ СПО Катайский педагогический техникум

      Всегда возникает вопрос о том, как ведет себя современная молодежь. Говорят о том, что многие молодые люди привыкли гулять допоздна, выпивать с друзьями и многое другое, но этим молодежь показывает, как к ним относятся взрослые. Это означает то, как сейчас мало правительством выделяется средств, для создания развлекательных центров, клубов, парков, где молодежь могла бы спокойно отдыхать и не думать о наркотиках, сигаретах и пиве. Почему раньше, когда наши родители были еще молодыми, создавались те самые места отдыха для молодежи, где они пропадали целыми вечерами, и им было интересно. Хотя те времена были намного тяжелее, так как людям не доставались товары в магазинах, было нелегко даже прожить. Чем мы отличаемся от той молодежи? Ответ на этот вопрос непонятен. Сейчас будущее нашей страны в руках молодежи, кому как не ей наводить порядок в стране, раз правительство так похабно к этому относится.
Сейчас молодое поколение старается проводить рейды против курения, наркотиков например как в нашем техникуме, был создан клуб «Рубикон», цели которого -  как можно глубже проникнуть в разум молодежи и внушить то, что нельзя нарушать свое здоровье, ведь в наших руках все будущее России.
Сейчас молодежь встает на верный путь развития, ведь все понимают, что нужно учиться, развиваться по современным рамкам и участвовать в жизни страны и всего общества. Я считаю, что неверно рассуждать о молодежи, говоря о том, как молодые привыкли погулять и   отдыхать с друзьями. Ведь не вся молодежь такая, многие привыкли заботиться о своем здоровье и будущем.
Итак, молодое поколение старается поставить себя в обществе и доказать, что они способны справиться с возникающими проблемами и могут достойно представить свою Родину, как будущее поколение.
Наша молодежь всегда отличалась своим умением исправиться, признать собственные ошибки и исправить их. Я думаю, наше поколение еще покажет, на что способно!
Будущее в руках молодых. 

  Мартюшева Вероника,
                                                                                                         11 а класс, МОУ КСОШ № 1
   Мне кажется, что наша страна сильно изменилась бы, если за стол президента сел подросток или школьник. Появилось бы много инновационных идей дальнейшего развития страны, которые понравились бы многим людям. К сожалению такой возможности нет. В наше время молодежь создаёт объединения, инициативные группы. Проводят общественные акции против курения и наркотиков. Создаёт группы по озеленению и уборке города.

Привлекая молодёжь в процесс принятия важных для нашей страны решений, усиливается политический строй развития страны. Я думаю, что молодёжь должна высказывать свои идеи, потому что некоторая часть из них, обязательно найдёт свою потребность в политике России.

Мне кажется, что наша страна очень сильно изменилась бы, если за стол Президента и на места депутатов были бы посажены не люди высоких чинов, а школьники или студенты. Появилось бы много интересных идеи и предложений, которые наверняка заинтересовали бы десятки тысяч людей. Но к сожалению такой возможности нет. 

Я думаю, что если бы, такая возможность существовала, то появилось бы много новых сфер деятельности. Например, такие, как помощь бездомным, постройке приютов и пансионатам. Помощь пожилым людям и  ветеранам. Помощь детям-сиротам. Старание прекратить социальное расслоение общества на два слоя: богатые и бедные. Помощь инвалидам, тяжело больным и другим нуждающимся в этом людям. Создались организации помощи молодым талантам. Созданию рабочих мест для безработных. И ещё многие другие сферы деятельности.

Мы не можем быть президентами в подростковом возрасте, но уже среди нас есть те, кто в будущем им станет, поэтому надо уже сейчас начинать принимать участие в политической жизни страны.

Будущее в руках молодых
  Шалягина Ирина,
ГОУ СПО Катайский педагогический техникум

Умом Россию не понять,
Аршином общим не измерить:
У ней особенная стать -
В Россию можно только верить
Ф.И. Тютчев

С молодёжью связаны надежды любого государства. «Сегодня России остро необходимы хорошо образованные, энергичные люди, умеющие принимать яркие, интересные решения. От активности молодого поколения, их искреннего желания принести пользу своему Отечеству во многом зависят и личные профессиональные достижения юношей и девушек, и уверенное будущее России» - говорил Президент России Д.А. Медведев на встрече со студентами.

Сегодня насчитывается большое количество молодёжных общественных объединений, инициативных групп. Молодые активисты принимают участие в общественной, политической жизни страны. У нас в стране проходят различные молодёжные и детские фестивали, конкурсы, олимпиады, смотры, акции, спортивные праздники. Каждый год уже много лет подряд проходит традиционная акция «Молодёжь против наркотиков». Ежегодно 27 июня в России отмечается День молодёжи.
Мне очень нравится то, что мы, молодёжь, действительно можем внести огромный вклад в развитие нашей великой страны, несмотря на наш возраст. Я считаю, что создание молодёжного парламента - это огромный плюс для развития социального общества нашей Родины. Благодаря молодёжным парламентариям, молодые люди могут вступать в процесс принятия решений, не касаясь помощи больших политиков. Мы первые начинаем использовать новейшие технологии, чтобы стать основой взаимодействия политически активной молодёжи страны. Это позволяет формулировать и доводить проблемы молодёжи до власти, предлагать механизмы их решения и решать их. Я считаю, что благодаря молодёжным объединениям и парламентариям увеличится количество молодёжи в органах власти. Политические партии и органы власти смогут замещать вакантные должности из числа перспективных молодёжных депутатов. Поэтому молодёжные парламенты уже сегодня считаются кадровым ресурсом современной молодёжи.

Привлекая молодёжь в процесс принятия важных для нашей страны решений, мы усиливаем политический строй развития страны. Я думаю, что молодёжь обязана высказывать свои идеи, потому что некоторая часть из них, обязательно найдёт свою  потребность в политике России.

 Мне кажется, что в нашей стране многое изменилось бы, если бы за стол переговоров к Президенту сели школьники и студенты. Появилось бы много интересных идей и предложений, которые наверняка заинтересовали бы Президента. 

И если бы я была в том составе, я постаралась бы убедить Президента  в том, что нужно организовать серию мероприятий помощи детям, больным онкологическими заболеваниями. Для этого нужно привлекать людей известных музыкантов, певцов, различные популярные телепрограммы. Организовать сайты помощи, где люди могли бы увидеть информацию, как можно помочь страдающим детям и др. И здесь не обошлось бы без помощи активной молодежи. 

Я высказала лишь небольшую часть моей точки зрения, которая, возможно, в дальнейшем могла бы повлиять на ход развития нашей страны. Я считаю, что на данный момент молодое поколение имеет много шансов для реализации собственных идей. Когда вырастет моё поколение, оно оценит историю настоящих дней, переосмыслит сегодняшние ценности. Я люблю свою Родину!
                                        Будущее моей страны в руках молодежи.

  Таланкин Максим,
  9 б класс,
МОУ КСОШ № 1
     Будущее нашей страны – в руках молодежи. Завтрашний день России будет зависеть от того, насколько развитым  интеллектуально, физически будет молодое поколение, насколько  будет любить свою землю.

Будущее России в руках тех, кто сейчас учится в школах, техникумах, высших учебных заведениях. Мы надеемся, что наши знания  будут востребованы. И в наших руках судьба поколения.

     Современная молодежь - очень продвинутая в техническом плане.  Проникновение новых технологий  делает учебный процесс более насыщенным, живым, динамичным. Во многих школах и ВУЗах есть компьютерные классы, интернет, электронная почта.

     Молодежь – самый ценный ресурс нашего общества. Необходимо регулировать отношения  между обществом и молодежью.

   Чтобы стать настоящим человеком, надо уметь служить не только своим интересам, но и активно участвовать в деятельности на благо общества.                                                                                                                                     Стабильное общество невозможно без духовно-нравственного здоровья личности. Большое место занимают  проблемы приобщения молодежи к здоровому образу жизни.  Подрастающее поколение должно быть физически развитым и крепким   посредством занятий физической культуры и спортом. Чем более массовыми будут занятия физкультурой и спортом, тем более здоровым будет народ. Немаловажно и то, что занятия эти избавляют многих от вредных привычек, противостоят пагубному росту подростковой преступности, воспитывают твердый характер.
      Среди молодежи всегда  есть гармонично  развитые  личности. Сегодняшнее   молодое поколение воспитано на новой почве, и  поэтому  именно  за  этим  поколением стоит задача сделать Россию сильной державой с  образованным  и  материально обеспеченным населением. Но если мы хотим получить    современного  качества  общество,  которое будет способно взять на свои плечи  управление  страной,  то  именно  сейчас пора позаботиться о воспитании молодёжи.

        Наша молодежь готовится подхватить эстафету поколений, эстафет будущего нашей страны.
От молодежи зависит будущее.
 Худорожкова Елена
9 в класс,МОУ КСОШ № 1

   На сегодняшний день молодёжь составляет около 27% от общей численности населения страны. Согласно Стратегии государственной молодёжной политики РФ, к категории молодёжи относятся граждане от 14 до 30 лет. На этой возрастной категории лежит огромная ответственность, так как именно от молодёжи зависит будущее. Но понимаем ли мы это, и есть ли вообще будущее у нашей страны? Всю значимость своего существования понимают лишь единицы, а остальная толпа всего лишь проживает свою жизнь. Все прекрасно знают, что крупнейшей проблемой России является табак, алкоголь и наркотики. Почти вся страна зависит от этих ужасных вещей. В мире табак убивает 8 тысяч людей ежедневно, причём основная масса потребителей – молодёжь. Так же специалисты считают, что общее число больных алкоголизмом в нашей стране около 7 миллионов, опять же в основном это молодёжь. Сегодня в России ежедневно употребляют наркотики около 6 миллионов граждан. Всё это губит нашу молодёжь с неимоверной силой. Не пугают ли вас эти цифры, и стоит ли оно того? С этим нужно бороться, причём незамедлительно. Проводилось множество экспериментов, по результатам которых стало ясно, что почти во всех магазинах нашей страны молодёжи продают сигареты и алкоголь, не спрашивая документов, подтверждающих совершеннолетие данных лиц. Все попадают в зависимость и не могут покончить с вредными привычками. О каком будущем можно вести речь? Современное поколение не осознаёт ответственность и считают, что они должны делать всё, чтобы не остаться в стороне. По теме моего сочинения можно подумать, что речь я буду вести о политике и ущемлении прав молодёжи в этой сфере, но стоит ли говорить об этом, если мы сами губим свою жизнь совершенно бесполезными вещами? Да, есть пара проблем у молодёжи со стороны государства. Это и получение образования, так как оно в большинстве случаев платное и у многих нет возможности его получить, это и получение жилья для молодых семей, так как причина опять же в высоких ценах. Но, в целом, эти проблемы ничтожны по сравнению с главной – вредными привычками. Старшее поколение смотрит на это тревожно, но не предпринимает особых мер для борьбы с этим. Мой рассказ является некоторым призывом к здоровому образу жизни. Нужно бросать это всё, если наше поколение хочет существовать дальше и продолжать свой род. Нам не интересны дела страны и всего остального, нас более интересует, где бы достать денег на очередную вечеринку с друзьями… 

  Будущее страны в руках молодых . 

  Насонова Виктория

 9 а класс, МОУ КСОШ № 1

Ежегодно в Росси празднуется День молодёжи. Молодежь - это будущее России, как и других стран .
На сегодняшний день в нашей стране насчитывается довольно большое количество молодёжных общественных организаций, которые проводят различные конкурсы, выступления , олимпиады , акции , спортивные мероприятия . Каждый год в стране становится всё больше молодых избирателей, которые принимают участие в политических выборах .
Я, как будущий избиратель, считаю, что для построения хорошего и светлого будущего нашей страны, молодёжь должна быть активной и позитивной, подавать новые идеи и смелые решения, которые могут пригодиться в будущем, выдвигать своё личное мнение , а так же принимать участие в политической жизни страны . В свою очередь  молодое поколение прислушивается к органам власти , а органы власти прислушиваются к молодому поколению , помогая ей во всём, при этом находя хорошее взаимопонимание. Так же молодёжь должна быть образована и воспитана , интересоваться во всех сферах жизнедеятельности, заниматься самообра​зованием , а государство оказывать помощь при этом . В настоящее время достаточно сложно устроить свою жизнь , т.к довольно не просто найти работу или место учёбы после окончания школы, так же много беспризорных людей , пенсионеров , которым необходима помощь , детей без места жительства и заботы родителей , людей , которым нужна социальная и моральная помощь - всего этого хотелось бы избежать в будущем , но я надеюсь только на хорошее и положительное .
Сейчас же наша страна находится на новой ступени будущего и модернизаций. Сегодняшняя молодёжь будет строить будущее нашей Родины и может исправить многое, обеспечить хорошее будущее. Я хотела бы пожелать успеха всем, ведь в дальнейшем нам много нужно совершить на благо своего Отечества, народа и себя . Будущее в руках молодёжи !
                                             Завтра начинается сегодня 
 Антропова Наталья, ГОУ СПО ПУ № 13 

Я уверена, каждый человек живет с надеждой на лучшее будущее. Конечно в понятие «лучшее будущее» вкладывается  разное содержание, которое зависит от уровня сознания и воспитания отдельно взятого   человека.

Я вижу завтрашний день в ярких и теплых тонах, воздух наполнен ароматом свежей зелени, нет чувства страха, есть желание размышлять, искать,  созидать, в общем – жить с пользой для себя и общества. А еще всюду звучит музыка, разная, но красивая и волнующая,  дающая заряд энергии, силы и тепло. Однако «завтра», а точнее будущее, нельзя построить на пустом месте, его фундамент закладывается в прошлом и настоящем. Современная российская молодежь живет в свободном, демократичном обществе. А значит, перед ней открыты все пути. Но как не заблудиться и найти свой верный, правильный путь в этом многообразии? Ведь от этого выбора во многом будет зависеть не только будущее одного человека, но и общества в целом.

Далеко не все делают правильный выбор, но всегда были, есть и будут те, кто достоин быть интеллектуальным потенциалом нации. Сколько бы  ни говорили о распущенности и безнравственности молодёжи, в ее среде всегда есть гармонично развитые личности. С другой стороны, сегодняшнее молодое поколение воспитано на новой почве, и поэтому именно нашему поколению предстоит сделать Россию сильной державой с образованным и материально обеспеченным населением. Я думаю, благополучие завтра, зависит от усилий, которые мы предпринимаем сегодня. А также четкого осознания, что лучшее будущее возможно только при улучшении качества жизни, которое возможно при наличии экологической безопасности. Под экологической безопасностью я понимаю не только защиту окружающей среды, но и защиту человеческой души. Научно-технический прогресс принес вместе с многочисленными достоинствами в жизнь человека и ряд пока еще не разрешимых вопросов.  Нам трудно дышать загазованным воздухом, мы не можем пить грязную воду, есть зараженные продукты и т.д. Исчезает вокруг городов напоенный ароматом растений чистый воздух, реки превращаются в сточные канавы. Каков  выход из создавшегося положения?   Почему современный человек действует так беспечно и легкомысленно? Может быть, усердствуя над развитием  интеллектуальных способностей, мы стали забывать о необходимости работать над своей душой?  Современный ребенок познает мир с экрана телевизора, где зачастую показывают насилие, секс, стрельбу и драки. Из этого пёстрого набора далеких от добродетелей понятий начинает формироваться основа личности будущего человека. 

Научно - технический прогресс имеет огромный потенциал, но реализовать его на благо общества сможет только человек способный любить, сострадать, ценить красоту, творить добро. А этому у машины не научишься, носителем гуманизма является сам человек. К сожалению, в  прошлое уходит сказка на ночь, колыбельная песня, чтение книг, живое общение. Сегодня не просто заманить подростков и молодых людей в театр, на концерт живой музыки или в клуб по интересам. Многие мои сверстники предпочитают проводить свое свободное время у экрана, с наслаждением нажимая кнопочки пульта, клавиатуры, джойстика, а иногда  на лавочке в компании  с сигаретой, бутылкой пива. Квалифицированные специалисты  создали многочисленные средства, с помощью которых можно легко создать свой виртуальный мир. Мы не редко с головой уходим в этот радужный мир иллюзий, продолжая мечтать о счастливом будущем в мире реальном. Поэтому надо найти в себе силы,  чтобы не только мечтать, но и строить завтрашний день.

                           Что ты сделал сегодня, чтобы завтра жить лучше?
  Горбачёва Валерия

  9 в класс,
МОУ КСОШ № 1

    Мы живём в 21 веке и у нас есть все возможности, чтобы реализовать себя в нашем мире, улучшить свою жизнь. Вопрос в том, что ты сделал сегодня, чтобы завтра жить лучше? Наше общество, в большинстве своем, привыкло во всем полагаться на государство. Мол, оно лучше разбирается во всей этой политике, экономике, и вообще, зачем я буду лезть туда, они и без меня всё знают. В этом и есть наша проблема. Мы привыкли, что за нас всё решают. Когда нам что-то не нравится, что мы делаем? Да ничего мы не делаем, только ругаем всех. Если человек не видит решения проблемы, то ему легче жить с мыслью, что ее не существует. Например, не нравится нам то, что у нас в городе нет парка, почему бы не пойти к депутату? Для это мы его и избрали, чтобы нам жилось лучше. Чем руководствуются люди, отдавая голоса тому или иному депутату, президенту? Уверена, что многие голосуют за тех, за кого голосует большинство. А к этому нужно подходить серьёзнее, ведь мы выбираем человека, от которого будет зависеть наш город, страна. Не нравится, что у нас плохо развивается технология и другие отрасли, дак всё же начинается с нас самих. Начиная со школы, мы должны уже думать о своём будущем. Мы должны учиться, учиться не для кого-то, а для себя. Чтобы поступить в хорошее учебное заведение, в которым ты хочешь учиться, а не в котором легче. Развиваться в творческом плане, заниматься самообразованием. И идти к своей цели. Открывать что-то новое, а не ждать пока это кто-то сделает за тебе. Нужно надеяться только на себя, не ждать помощи со стороны.
Например, почти во всех европейских школах дети понимают чего они хотят, они более чем серьёзно относятся к учёбе, поступая куда-то, не сидят на шее у родителей, а живут самостоятельной жизнью. Технические и гуманитарные науки развиваются благодаря американским и британским ученым. Американские дипломы ценятся по всему миру, а российские только в России, и в нескольких странах СНГ. Наверное, наша проблема заключается в том, что нам лень. Нам лень для себе же что-то сделать. Даже в повседневной жизни, лень выучить урок, лень сходить в магазин, лень себе приготовить, а не покупать полуфабрикаты. Благодаря таким мелочам и формируется наш характер, наша трудоспособность, и да, от этого зависит наше будущее.
  И каждый день, делая что-то полезное для себя, для окружающих, что-то изучая новое мы делаем нашу жизнь лучше, чем вчера. Делай сегодня то, что другие не хотят - завтра будешь жить так, как другие не могут.
Завтра начинается сегодня

  Санникова Мария,
                                                                                                            9 а класс ,МОУ КСОШ № 1


Каждый человек начинает строить свое будущее еще с самого детства и то, каким оно будет, зависит только от самих нас. С самого малого возраста наши родители формируют в нас личность, прививая качества которые пригодятся нам в жизни, учат нас любить близких и окружающий нас мир. 


 К сожалению, многие не ценят то, что имеют и зачастую выбирают не правильный путь своей жизни, употребляя наркотические вещества или алкоголь. В современном мире есть много возможностей, каждый может получить образование, работу, устроиться в жизни, любой имеет право выбора. Получая образование в школе и высшем заведении  позже человек, может устроиться на работу, заработать достаточный капитал, обеспечить себе жизнь самостоятельно, ведь никто не будет делать все за нас.

Безусловно, давать поддержку должны люди, имеющие большие возможности, наше правительство, в обязанности которых входит улучшить жизнь граждан их страны и дать им возможности для дальнейшего развития. К сожалению не всегда такое происходит, бывают случаи, когда нарушаются права граждан и не выполняются обязанности. В стране много людей, которые не имеют жилья, работы, которые не могут получить медицинского обслуживания, образования из-за ограниченных физических возможностей или материальных. Я считаю это не правильным, так как государство должно выполнять данные обещания, оказывать помощь, ведь гражданин нашей страны выбирает президента, депутата, определенную партию, доверяя им свою судьбу и судьбу своей родины, города.

Так же человек и государство должны заботиться о мире, в котором мы живем, об экологии, чистоте рек и озер, о сохранности лесов и животного мира, не тратить природные ресурсы в пустую. Например, мы можем не выбрасывать мусор в неприспособленных для этого местах, не загрязнять реки бытовыми отходами и выбросами с заводов и предприятий. 

От нас зависит, какой будет мир после, останутся ли эти зеленые леса и большие поля. От нас зависит, в каком мире будут жить наши дети, будет ли это экологически чистые местности или задымленные выхлопами и загрязненные мусором города. Если сегодня над всеми этими проблемами  задуматься всерьёз, а власть поручить человеку, который хочет чтобы завтра нам жилось, удобнее, здоровее и чище, то можно надеяться,  что завтра начинается уже сегодня и сейчас.
Завтра начинается сегодня.
                                                                                                               Снигирёва Ксения

 11 а класс ,МОУ КСОШ № 1

    Первая мысль, пришедшей ко мне голову, после прочтения названия темы стала книга Альфа Лоне «Завтра начинается сегодня». Основной мыслью произведения является то, что для того чтобы добиться успеха нужно очень много работать, и сделать немного больше чем можешь. Я считаю эту мысль верной и применимой не только к людям, но и к целому государству. 
    Согласитесь приятно жить в доме, где сделана уборка и вещи на своих местах. Так же и с государством приятно жить в стране, в которой поддерживается порядок. Но, как и с домом в государстве нужно самостоятельно наводить чистоту. Наименьший вклад, который может внести каждый отдельный гражданин – участие в выборах. Человек не должен игнорировать свое право избирать людей, которые будут управлять государством.  Это задача минимум для каждого человека.

 Люди же, которые ходят не только поддержать порядок, но и улучшить свое государство должны сделать «чуть больше чем можешь». Они вступают в партии, с политическим курсом которых согласны, создают свои, разрабатывают программы по развитию какой-либо отдельной отрасли, либо же всего государства в целом. Занимают важные места в своем городе, районе, но стремятся достичь большего, для того чтобы иметь возможность улучшить жизнь всей страны.  Это люди огромной силы воли, целеустремленности и выдержки.  Своим эссе я хочу сказать, что если вы чувствуете в себе силы, хотите помочь развитию страны, улучшить жизнь людей. Сделайте немного больше, чем обычно. Ведь именно от вашего сегодня зависит завтра страны.
Завтра начинается сегодня.
  Храмова Анастасия,
 9 а класс, МОУ КСОШ № 1

       Попасть в будущее - заветная мечта каждого человека, но нельзя забывать, что завтра начинается сегодня, они неразрывно связаны.
Наверное, многие из вас испытывали подобные чувства? Чувства какой-то пустоты и безысходности - в течение серых будней. А тут еще газетные и теленовости не добавляют положительных эмоций. Наоборот, кажется, что СМИ смакуют сообщения об очередных убийствах, террористических актах, росте наркомании и депрессии - бичей современного человеческого общества. Сообщения о цунами, разрушительных землетрясениях, новых болезнях, поражающих род людской, казалось, кричат во весь голос: "Человек! Оглянись вокруг и задумайся, что-то неординарное происходит на твоих глазах!" Природа, как взбесившаяся собака, пытается укусить, и побольнее. Ощущение глобального кризиса на личном, семейном, общественном и политическом уровнях охватывает все больше думающих людей. Но многие люди стараются не замечать проблему, делают вид, что они ничего не знают, прячут головы как страусы в песок. Если человек не видит решения проблемы, то ему легче жить с мыслью, что ее не существует. Конечно! У каждого есть свои проблемы, кому это нужно, решать вопросы политики? Никому. Мы пассивны. Никого не интересует, какое будущее ждет нас и наших потомков. От нас ничего не зависит. Многие люди не хотят что-то менять, пусть все будет так, как будет. Мы плывем по течению, живем по чьей-то указке, которые делают все, ради своей выгоды, не для нас, а для себя. Каждый откладывает все свои планы на завтра. Но на завтра, задуманное в силу объективных и не очень обстоятельств откладывается. Придумав себе тысячу причин и отговорок, почему начало "новой жизни" нужно перенести, мы тем самым не понимаем, чем это грозит? Не выполнив задуманное, мы начинаем обвинять себя в безволии и неспособности изменить собственную жизнь. Но это не так. Каждый может изменить свою жизнь в то русло, в которое ему хочется. Надо лишь для этого завтра, начать делать что-то сегодня. А кто из нас верит, что наше «завтра» будет лучше, чем сегодня? Верит большинство людей. А кто готов изменить страну ради этого самого «завтра»? Людей, знающих ответ на этот вопрос станет значительно меньше. А кто знает как? Ответят только единицы. Мы должны участвовать в политической жизни страны, а не сидеть, сложа руки, и ждать, что кто-то все за нас решит. Надо стремиться не к тому, чтобы создать свое «сегодня», а к тому, чтобы создать наше общее «завтра». Какая молодёжь, таким будет и общество, наше будущее, ведь все зависит от нас  Разум нам дан для того, чтобы думать, анализировать и делать выводы из той картины мира, в котором мы живем. От нас требуется только использовать свой разум по назначению. А иначе... Завтра, которое мы закладываем сегодня, может и не наступить.
Я - гражданин большой страны!
   Никогда не исчезнут из памяти народной гордость за Великую Победу  и память о той страшной цене, которую народ заплатил за победу. Мы, живые, не знающие дыма пожарищ и воя снарядов над головой, с благодарностью вспоминаем сегодня тех, кто защищал Родину, её мирное, чистое небо, вспоминаем подвиг дедов, бабушек в тылу и на фронте, чтим живущих среди нас участников войны, потому что нам предстоит взять в руки их эстафету, мы в ответе за будущее страны, за чистое небо. Я – гражданин России:

И сердце гордой радости полно:
Как хорошо, что родился в России я
И что мне жить в России суждено.
Я - гражданин большой страны.
  Корешков Константин,

ГОУ СПО Катайский педагогический техникум

  Широк и разнообразен мир, в котором мы живем. Невозможно на Земле отыскать двух одинаковых государств, как невозможно отыскать на ней двух одинаковых людей. И у каждого человека на планете есть страна, которую он считает своей Родиной. Моя страна- Россия, я россиянин и горжусь этим.
Россия - сильная, независимая держава с традициями, которой восхищается весь мир.

Каждый гражданин должен знать свое прошлое. Я уверен, без прошлого нет настоящего, а без настоящего- будущего. А моя страна- держава с многовековой историей. История- это не только даты и битвы, это и люди, чьи образы предстают перед нами, когда мы листаем страниц прошлого.
Моя страна! Сколько же тяжелейших испытаний выпало на долю нашего народа! Но мы русский народ, проявили удивительную жизнестойкость, смогли возродиться после столь жестоких и длительных войн. Я горжусь, что живу в стране, в которой родились М.В. Ломоносов, А.С. Пушкин, Ю.А. Гагарин, Д.И. Менделеев, СП. Королев и др.
Огромны и необъятны просторы моей страны. Разве есть в мире еще такая страна, где столько величественных лесов, огромных полей, рек, озер и морей. И это тоже вызывает у меня чувство за мою страну.
А еще достояние моей страны - это люди! Трудолюбивые, гостеприимные, талантливые, великодушные.

Любить свою страну - это не значит только восхищаться, любоваться тем, что есть в ней. Любить ее - это значит делать все, чтобы она становилась богаче, чтобы людям жилось лучше. Каждый из нас мечтает быть счастливым и полезным своему отечеству.

Я очень хочу увидеть Италию, Францию. Хочу съездить в Грецию и Америку, в общем, мечтаю попутешествовать везде. Но уверен, что из любой страны мира, как бы там, ни было хорошо, я вернусь домой, в свою страну, в Россию! Здесь меня ждут. Здесь вся моя жизнь. Другой страны мне не надо. Я - гражданин своей большой страны!

И все пройдя пути морские,
И все земные царства дней,
Я слова не найду нежней,
Чем имя звучное — России!
                                                                                               К. Бальмонт.
 Гражданин России.
Булавина Н.,
3 «А» класс, МОУ «СОШ № 2» г.Катайска

    Гражданин – это прежде всего человек неравнодушный, знающий и любящий свою Родину, человек который ценит культуру наследия своих предков. Без прошлого – нет будущего, нет настоящего. Не помнить прошлого – это преступление по отношению к историческому и культурному наследию России. Государство сильно не только военной и экономической мощью, но еще уважением к достижениям наших предков, сохранением традиций, памятью о важных событиях и выдающихся личностях. Поколение должно знать историю своего народа, беречь и чувствовать хрупкую связь времен, иначе вся наша земля превратится в призрак. К патриотизму не нужно призывать, а нужно прививать его с детства, начиная с малого – любви к своей семье, месту рождения, дому. Ключом к уважению и пониманию истинных ценностей является  знание родной истории. Любовь к Родине не может появиться внезапно потому, что кто – то приказал. Чувство это растет и укрепляется в течение всей жизни человека. Каждый с детства должен изучать историю Отечества, тогда не будет брошенных стариков, ветшающих древних памятников, забытых книг, умирающих народных ремесел. Нельзя любить настоящее, думать о будущем, не зная прошлого. Есть пословица: - Дерево сильно корнями». Наши корни – это наше прошлое, история и национальная культура. Без корней дерево не может расти, они его держат в почве, питают. Кто не ценит культуры своей страны, не может уважать великое достижение других народов. Человек, воспитанный вне традиций собственной культуры, не имеет будущего, какую – бы страну для проживания он не выбрал. Такой не может быть патриотом своей Родины, он равнодушен к ее настоящему, его не заботит ее будущее. Потрясения и кризисы – это тяжелые уроки историй, но их необходимо усвоить, чтобы вновь не повторить. Мы всегда должны помнить о своем прошлом и гордиться им, каким бы оно не было.

          Достижения наших предков вселяют надежду, что наш собственный труд приведет Россию к долгожданному процветанию.

                                            Я - гражданин большой страны!!!
  Трушникова Наталья,

ГОУ СПО Катайский педагогический техникум

    У каждого человека есть Родина - большая и малая. Малая - это дом, улица, город, где человек родился, а большая родина - это его. Наша страна - самая большая в мире. Россия славится учёными, писателями, великими путешественниками. Наше балетное и театральное искусство очень ценится за рубежом. Для многих стран дружба с Россией ценна. Самое страшное для любой страны и её граждан - это война. И в середине прошлого века, к сожалению, мы через это прошли. Огромный урок из этого вынесло не только наше государство, но и другие страны. Ведь самое бессмысленное - это гибель невинных людей. В общей сложности во Второй мировой войне погибло 5 5млн.человек - страшная цифра, которую мы должны помнить. Тем ценнее для нас, граждан, мир и стремление к его укреплению. Но мир и покой должны быть также в сердцах и душах людей. И к его поддержанию стремится и наше правительство, всячески стараясь укреплять оптимизм своих граждан. Получают развитие программы по улучшению образования, что в немалой степени касается и меня. Я, как гражданин своей страны, пусть еще и маленький, стремлюсь внести свой небольшой вклад. Я прилежно учусь, стремлюсь к достижениям в учебе, активно участвую в общественной жизни техникума и группы. И мне хотелось, чтобы в будущем не только я гордилась страной, но и страна мной!

Я - гражданин своей страны.

Медведев Владимир, 

                                                                         3 «А» класс, МОУ СОШ № 2 г.Катайска

        Однажды папа спросил меня: «Сын, ты хотел бы поехать в Турцию?» Я задумался. Турция, конечно, здорово. Там красивое Черное море, пальмы, цветы. Интересно послушать, как разговаривают на своем языке местные жители, увидеть верблюдов, покататься на них, узнать о традициях этого народа.
           Но тут я вспомнил, там еще водятся акулы - людоеды, бывают землетрясения. Тогда в Турцию ехать мне совсем расхотелось.
          Мне нравится моя родина - Россия. Мой родной город Катайск. Я люблю ходить в свою школу. Тут у меня много друзей. После уроков мы каждый день встречаемся, ходим на свою любимую поляну около речки Катайки. Нам нравится ловить самодельной удочкой рыбешку. А еще нравится природа нашего края. Сколько разных птиц, зверей. Выйдешь в лес и отдыхаешь.
           Я люблю свою родину! Я - гражданин своей страны!

 Я гражданин большого города .

                                                                               Онегова Оля,

                                                                                 3 «А» класс, МОУ «СОШ №2» г.Катайска

          Я живу в городе Катайске. Я здесь родилась. Мне очень нравится мой город.
           Мой город я люблю за его зеленые улицы, высокие дома. Мне нравится его большая площадь. Я хочу, чтобы в моем городе было больше торговых центров для детей и взрослых. Ещё я хочу, чтобы у нас в городе сделали парк аттракционов. Как было бы здорово, если бы поставили в нем карусели, качели, колесо обозрения!   Это мой самый любимый город.
Герой нашего времени.

Снигирев Александр

10 класс  СОШ №2 г.Катайска

Все в мире покроется пылью забвенья,
лишь двое не знают ни смерти, ни тленья:
лишь дело героя да речь мудреца
проходят столетья, не зная конца.
Фирдоуси

           Герой - как много вкладывается в это слово, все лучшие качества человека. Это личность, на которую нужно равняться. Герои есть не только на войне, но и в мирной жизни есть люди способные наперекор всему и всем бороться за процветание и будущее своей родины... всего мира.
            Одним из таких людей я считаю Леонида Михайловича Рошаля -детского хирурга, доктора медицинских наук, профессора. Родился Леонид Михайлович в тысяча девятьсот тридцать третьем году в городе Ливны, в семье военнослужащего. Детство его пришлось на тяжелые военные годы. В тысяча девятьсот пятьдесят седьмом году окончил второй МОЛГМИ по специальности педиатр. А в тысяча девятьсот шестьдесят первом году поступил на работу в Московский областной научно - исследовательский клинический институт им. М.Ф. Владимирского.
           С тысяча девятьсот восемьдесят первого года профессор Рошаль возглавляет отделение неотложной хирургии и травмы детского возраста НИИ педиатрии Научного Центра Здоровья детей РАМН. Врачи созданной Леонидом Рошалем бригады международной скорой помощи готовы в любой момент придти на помощь детям, попавшим в беду в любой точке мира. Состав врачей остается практически неизменным с момента создания бригады. Несмотря на руководящую должность, доктор не сидит у себя в кабинете, а всегда находится там, где нужна помощь.
                За последние двадцать лет, движимый стремлением помочь детям, доктор Рошаль побывал на месте более двух десятков крупных катастроф на четырех континентах. Во время страшной трагедии в Беслане выступил посредником в переговорах с террористами во время захвата школы, оказывал медицинскую помощь раненым детям и взрослым, спас сотни

жителей Беслана от смерти, когда отговорил их идти штурмовать школу и спасать своих детей.
            Дети - будущее мира, его надежда и Леонид Михайлович борется за будущее, спасая детей всего мира, независимо от веры, социальной принадлежности и цвета кожи. Имея множество наград, на своей визитной карточке он именует себя просто детским доктором.
             Я мечтаю связать свое будущее с медициной, и такой человек как Леонид Михайлович Рошаль будет примером для меня. Ведь каждый может стать героем, признанным при жизни или после смерти. Наша Родина богата героями, известными и неизвестными, которые, несмотря на трудности, выполняют каждый свое дело во благо всех людей.
              В конце мне хочется процитировать великого немецкого поэта и философа Иоганна Гёте: Невозможно всегда быть героем, но всегда можно оставаться человеком.
                                                              Я гражданин своей страны

  Курочкина Наталья

9 класс, МОУ «Шутинская ООШ »

У каждого человека есть Родина - большая и малая. Малая – это дом, улица, город, где человек родился, а большая родина - это его страна. Для меня таким местом является Великая Россия. Я горжусь этим. Каждый гражданин должен знать и соблюдать законы своей страны, а также необходимо знание истории развития родного государства. 

 
Царь Петр был строителем Российского государства. Вместе с ним пришло величие и признание страны, как Державы, во всей Европе. И в настоящее время Россия является самым большим в мире государством, к мнению которого прислушиваются и дорожат дружбой. 

 
Благодаря дедам и прадедам, победившим в Великой Отечественной войне над фашизмом, наше общество живет и развивается в современном мире. Я, как и вся молодежь, стараюсь быть продолжателем идей своих предков. Молодое поколение обязано укреплять и развивать свое государство и я, как гражданин России, должен принять в этом непосредственное участие. Наши родители создали нам благоприятные условия для учебы, развития и дальнейшей жизни. Каждый из нас, в том числе и я, должен вначале получить образование, профессию, а затем попытаться сделать что-то для других, для нашей страны. Конечно же, невозможно сразу решить какие-то глобальные проблемы. Но можно попытаться сделать хоть что-нибудь, чтобы принести пользу своей стране. За молодым поколением будущее нашей страны. 

 
Государство разработало для своих граждан Конституцию и свод законов. Молодежи Российской Федерации необходимо изучить и уметь пользоваться этими документами в жизни. Все граждане имеют права и обязанности, которые должны быть соблюдены и выполнены. Государство в ответе за каждого человека своей страны, но и у граждан есть почетная обязанность защищать свою Родину.

Я, как гражданин своей страны, пусть ещё и маленький, стремлюсь внести свой небольшой вклад. Я прилежно учусь, стремлюсь к достижениям в спорте, активно участвую в общественной жизни школы и класса. И мне бы очень хотелось, что бы в будущем не только я гордилась своей страной, но и страна мной!
Герой нашего времени                                                                                                                                                                             

                                                                                                   Крашенинникова Алина,
  7 «а» класс , МОУ КСОШ № 1

       Когда мне предложили список тем для сочинения, я сразу же остановила свой выбор на теме «Герой нашего времени». Меня не смутило слово «герой». Можно ведь и, не совершая героических подвигов на войне, не спасая утопающего или гибнущего на пожаре, тоже совершить подвиг. Подвиг своей жизнью. Как пример – жизнь моего дедушки Березина Михаила Фёдоровича, которого я очень люблю и уважаю.

        Родился дедушка в 1937 году в деревне Черемиска. С самого детства отличался умом и трудолюбием. Утром, ещё до восхода солнца, спешил в школу в село Ильинское. Семь километров. Никто не заставлял, никто не просил. Просто Михаил знал, что без знаний – никуда! И ведь закончил 7 классов на «отлично»! Тринадцатилетним пареньком пошёл работать в колхоз, чтобы хоть как-то помочь своей большой семье в то голодное время. В 1956 году был призван в Советскую армию. За отличную службу был отмен знаками «Специалист 2 класса», «Отличник Советской армии».

        Вернулся после службы в родные места, встретил красавицу Валентину, поженились. Вырастили двоих детей. Много лет проработал на насосном заводе, не раз его имя появлялось на Доске почёта. А дома держали большое хозяйство: кур, кроликов, коров, свиней. Всю жизнь одна работа. Думал, выйдет на пенсию – отдохнёт. Но нет. 
Ещё больше забот. Держит по-прежнему скот, большой огород. Надо детям и внукам помочь!

        Сейчас деду 74 года, но он ещё ой-ой-ой! Он во всём нам пример. Как работать, как жить. По совести, чтоб не стыдно в глаза людям смотреть.

         Мой дедушка – пример трудолюбия и порядочности для меня. Он никогда ничего не просил у государства. Он просто работал, работал много и честно. И так же живёт. Мой дедушка не понимает тех молодых людей, которые ни к чему не стремятся, живут за счёт родителей, отравляют жизнь себе и другим. Он часто задаётся вопросом: почему молодежь сейчас не такая, как его поколение? А мне хотелось бы получить ответ на один-единственный вопрос: почему мы не такие, как наши деды?

Герой нашего времени

 Сучкова Анастасия,

ГОУ СПО Катайский педагогический техникум

    Мы живем в небольшом, но красивом городе под названием Катайск.  Мы – это я и моя мама, Сучкова Оксана Викторовна, которая работает в Доме детского творчества. Есть еще старший брат Валера. В этом году мой брат закончил ПУ-13 по профессии «Электрик» и успешно сдал на водительские права.

    Все лето он работал и помогал маме в материальном плане. Он знал, что маме трудно растить двоих взрослых детей – учить, одевать, обувать, воспитывать. Мама была очень рада, что наш Валера не тусуется с друзьями по вечерам, не теряет времени зря, а работает и тем самым помогает семье.   С получки Валера всегда покупал сладости, и вечером мы садились всей дружной семьей за стол, и пили чай…

   Сейчас Валера служит в армии в г.Пятигорске. Ему нравится служба, а еще он восхищается природой и красотой этого города. Но все равно для Валерки наш город самый лучший и родной.   Я горжусь тем, что у меня такой добрый, заботливый и трудолюбивый брат. Для меня он и есть Герой нашего времени!
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