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Материалы районного конкурса сочинений «Мы выбираем будущее!»,  проведенного  в период подготовки   выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания  Российской Федерации  VI созыва , часть II 

 Автор - составитель   Н.В.Беляева; член ТИК Катайского района  Курганской области. – Катайск,  2011. –    32  с. 
В данной части сборника по итогам конкурса мы предлагаем работы участников, которые рассказали нам, поразмышляли о будущем своего города, села и о роли Депутата, которым  быть непросто. На нем лежит очень большая ответственность, но за это его и уважают люди. Депутатом может стать не каждый. Человек, претендующий на место депутата, должен быть умным, честным, справедливым и обязан делать все для того, чтобы было хорошо людям. Конечно, не все депутаты такие, но все-таки многие из них пытаются сделать  все  на благо народа.  Быть депутатом - это не просто привилегия,  это  серьёзная обязанность. Основная масса людей   возлагает на решения депутатов большие надежды: вот выберем, мол, знающего человека, и он быстро жизнь сделает лучше. Но нет, не бывает такого, и депутаты   принимают  законы, а исполнение их зависит от всех жителей страны в целом и от каждого гражданина в отдельности. От грамотного исполнения эффективных законов зависит долгосрочное развитие страны и благосостояние людей. 
Звание депутата – это ответственность перед избирателями и возможность отстаивать их интересы.
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У каждого из нас есть еще и «малая родина». Нет дороже места, где ты родился и вырос. Для меня – это мое родное село. 

 Мой город, мое село!
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Город…  Шумный,   суетливый, удушающий выхлопными  газами

и оглушающий неумолкающим ревом машин, но любимый, родной!
                                  Каким я вижу свое село в 2020 году.

                                                                                                           Анчугова Марина, 

                                                                               10 класс, МОУ «Верхнетеченская ОШ»
          Верхняя Теча... Верх - Теча.. Родное село. С далёкого 1669 года началась его история, с небольшой заимки, где жили монахи.
          За эти годы много интересного произошло, история страны отражена в истории села: бунт монастырских крестьян, бунт во время пугачёвского восстания, страшная гражданская война, установление советской власти, коллективизация... Великая Отечественная война, в которой участвовали члены каждой семьи,  проживающей здесь.
          О храбрости и отваге наших земляков говорят  и подвиги Героев Советского Союза, а трое из  них  учились в нашей школе.    Сегодня наша школа носит имя нашего прославленного земляка М.С.Шумилова.
          Трудно восстанавливалось послевоенное хозяйство, но работали все с огромной верой в лучшую жизнь на мирной земле.
           В 60 - е годы двадцатого столетия, казалось, она и настала, началось бурное строительство: строились производственные помещения, в 70 - е построили школу, Дом культуры, много новых домов. Расцвело село. Мне говорили, что в школе в то время училось, где – то,  около четырёхсот учащихся, работали кружки, в одном танцевальном занималось более тридцати человек, а какой хор был. Все, взрослые и дети, шли в клуб как на праздник.
           Но в конце двадцатого века, когда началась перестройка, село вдруг накрыло каким - то крылом неудач. Опустели фермы, не стало слышно мощного гула тракторов. Селяне многие остались без работы.  Что делать? Поехали в «чужие края» искать работу, кто - то временную, а кто - то и постоянную.
           Село живёт, может , не так бурно, но всё - таки продолжает жить, трудиться. Хочется верить, что с каждым годом будут происходить перемены к лучшему. Они уже и начались. Не будет уезжать молодёжь искать счастья на чужой земле, а будет жить и трудиться здесь,  где родились.
Зауралье - неброские дали,
Перелески, луга и поля,
Здесь мы жизнь свою начинали,
Это наша родная земля.
Над селом опустился вечер,
Где пушистой черёмухи цвет,
И красивее, чем Верх - Теча,
Уголка на планете нет.

        Эти строчки принадлежат   Глухих Л.И., с ней нельзя не согласиться. Действительно, кто побывает в Верх - Тече, все говорят, как красиво здесь! А какие богатые леса, а как приятно отдохнуть на нашей плотине! В самом селе, конечно, пока не везде уютно: много заброшенных домов, многие усадьбы заросли крапивой, нет той чистоты, которая бы радовала глаз. В 2013 году я окончу школу. Мне хочется получить высшее образование и вернуться в родное село. Ведь от нас, молодых, зависит будущее нашего села.
         А сейчас хочется заглянуть в будущее. 2020год... Молодежь уже не стремится в город, так как найти работу можно и дома. Строится жилье.   Заасфальтированы дороги. Отремонтированный Дом культуры с кинозалом и залом для дискотек каждый вечер ждет гостей, организована детская площадка, шумят деревья в уютном скверике. Их мы посадили, когда учились в школе.
          Очень много молодых семей, их дети ходят в тот же детский сад «Колосок», только он стал ещё более уютным и тёплым. А дети постарше радостно бегут в школу. В ней училась и я, она, как и раньше, чистая, ухоженная, но в каждом классе - интерактивная доска, а у каждого ученика - компьютер.
          А как изменился спортзал!  С каким удовольствием бегут ребята на уроки физкультуры,  ведь там так много тренажёров. Тепло.
           А  вечером после трудового дня туда придёт и молодёжь села, ведь все
односельчане ведут здоровый образ жизни.  Потянулась в село молодёжь за чистотой воздуха, за звуками природы на заре,  за нерастраченной,  неисчерпаемой силой,  которая скрыта в земле. Ведь   нет ничего дороже и прекраснее малой родины, завещанной отцами и дедами, частицы большой и прекрасной страны.
                                                            У села есть будущее!
Есть такие места в необъятной России,
Что на картах больших и не сыщешь.
По - особому там небо, кажется синим,
По - особому   пахнут вишни.
Это место, где ты появился на свет,
Называют частенько провинцией.
Только края родней и прекраснее нет,
Он для нас всегда будет единственным 
Каким я вижу свой город

Мельникович Лиза

10 кл. МОУ  СОШ №2 г.Катайска

           Прежде чем писать каким я вижу город в будущем, я бы хотела написать, каким его я вижу сейчас. Наш город — серое пятно. Унылое, скучное и никому не нужное. И в городе тоже никому ничего не надо! В городе абсолютно нечего делать. У людей одно развлечение : пойти гулять и напиться. Так что вечером на улицу лучше не высовываться.
           Знаете, а так хочется, чтобы в городе было уютно, красиво. Я уже вижу, что на улицах нашего города чисто, вокруг много зелени. В каждом дворе есть площадка, на которой дети весело играют. У нас открылся большой парк, где какая - нибудь счастливая семья устроила пикник, или паренёк с букетом цветов спешит на свидание. Представляете, ели бы у нас в городе был кинотеатр! Каждую неделю привозили бы новые фильмы. Туда ходили бы толпы людей! Мы бы с друзьями „ просто летели туда, а возвращаясь, домой,  воодушевлённо обсуждали просмотренный фильм. Думаю  то, что происходит сейчас вечером, не было бы вообще.      Хочется, чтобы оборудовали стадион. Сделали беговую дорожку, хорошее футбольное поле, баскетбольную площадку, теннисный корт. Нужно привлекать людей к спорту! 

         Радует, конечно, то, что сейчас наши дома преображаются, у них появляется новое лицо. Это уже маленький шаг к чему - то хорошему. Да, возможно, что всё в этом сочинение - мои прихоти, но именно таким я вижу наш город. 

        Сила, процветание, красота пусть эти слова будут синонимами к городу Катайск!

                                Каким я вижу свой город в 2020 году.

   Кунгурова Юлия,
  9 в класс, МОУ КСОШ № 1

Я родилась и живу в небольшом городке Катайск. Это моя родина, и я люблю ее какой бы она не была. Городок наш красивый, особенно весной, когда цветут яблони, но много у него и недостатков, и прежде всего это низкий уровень жизни.  Сейчас Катайск  «живет»  благодаря «Катайскому  насосному заводу». Нет предприятия в России, которое бы не эксплуатировало насосы под брендом «КНЗ». Спасибо заводу за то что, есть и рабочие места (хотя заработная плата рабочих оставляет желать лучшего). Но это не делает городок лучше. Дома и общественные здания выглядят плохо. Многие дети хотели бы стать, например, известными актерами, а может олимпийскими чемпионами, но шансов у них мало, потому что в Катайске мало возможностей. Поэтому люди и уезжают, чтобы дать шанс своим детям.

Что же будет в 2020 году? Что ждет наш городок? Я думаю, что это будет город будущего без будущего. Город придет в упадок, опустеет. В основном здесь будут жить пожилые люди, молодежь же будет в меньшинстве.  А может быть, в Катайске все зарастет кустарниками и будут одни развалины. Это было бы ужасно! Почему же наше правительство не обращает внимание на такие вот маленькие, провинциальные городки? Хотя жители города в этом тоже будут виноваты. Нужно просто не засорять и не портить все, что окружает нас.

Я же хочу, чтобы моя родина процветала, расширялась. Я хочу, чтобы люди ходили по чистым и аккуратным улицам, чтобы люди хотели жить здесь, а не наоборот. Я хочу, чтобы в городе появились парки, детские площадки, театры и, в конце концов, новые возможности и шансы. Хочу, чтобы люди воплотили свои мечты в жизнь. Может быть, тогда бы  жизнь стала лучше, а люди добрее и улыбчивее. 
Мой город в 2020 году!
  Спирина Татьяна,
 ГОУ СПО Катайский педагогический техникум
   Катайск – моя малая Родина. Я бывала в других городах, и, отдавая должное их красоте, скучаю по-своему Катайску и с радостью возвращаюсь домой.

Родина, родной город или посёлок – вот что делает нас сильнее. В наше время мало кто обращает внимание на состояние Катайска. Каждый имеет множество проблем: Как прокормить семью, где достать деньги на хлеб, одежду, а если в семье есть дети, ещё и на образование. 

     Необходимо каждому приложить усилия для благоустройства города, то в итоге всё получится. Жизнь в нашем городе не так легка. У людей много проблем. У многих дома нет горячей воды, иногда отключают свет. Казалось бы, это пустяк, но именно с этого начинаются проблемы. О проблемах с заработной платой и говорить не стоит. Многие уже не обращают внимание на это, люди смирились со своим положением. Мне жаль учителей, врачей и других “тружеников” работающих за гроши. Мне жаль пенсионеров, которые еле, еле проживают на мизерную пенсию. Хочется верить, что придёт время не похожее на нынешнее. Я не хочу сказать, что состояние нашего города ужасное, но некоторые дома, школы №1 и №2, дороги, улицы всё – таки нуждаются в ремонте. В данный момент городу, прежде всего не хватает чистоты, во дворах и на улицах много мусора. Я с оптимизмом смотрю в будущее своего города.

    В Катайске через 9 лет многое изменится, в каждом дворе построят детские участки, отреставрируют старые дома, заасфальтируют дороги, очистят улицы, и пригородные леса от мусора. Откроют кинотеатр, новые молодёжные клубы и кафе, построят аквапарк, сделают площадки для катания на роликах, велосипедах, расширят  и благоустроят стадион и в нашем городе будут проводиться областные соревнования. Отремонтируют школы и детские сады и построят ещё одну школу, чтоб дети учились в одну смену. Так же построят новый Дворец – культуры, а старый отдадут церкви, там изначально был храм.

    На улицах поставят лавочки, часто будут проходить разные праздники. Улучшится производительность КНЗ, расширится его производство. Восстановят умершие заводы: кирпичный завод, железобетонных изделий. За счёт этого откроются новые рабочие места, и будет меньше безработицы. 

     Город – это, прежде всего люди, живущие в нём. Впереди ещё 9 лет. За это время можно сделать много хорошего. Когда все катайцы осознают, что многое в наших руках, тогда наш город действительно превратится в цветущий сад.  

Каким я вижу свой город в 2020 году
                                                                Кокшаров Кирилл                                                                                

                                                                  3 «В» класс, МОУ КСОШ № 1
        Я живу в городе Катайске. Мне очень нравится наш город. Я хочу рассказать, каким бы мне хотелось увидеть его в 2020 году.     Наш город через двадцать лет будет большим и интересным. Откроют новые школы и детские сады. В нашем родном городе будет очень много детских парков, где и малыши, и ребята постарше смогут гулять и играть. Там будет много качелей, аттракционов и клоунов. Ещё в нашем городе построят клуб будущих космонавтов, где ребята смогут многое узнать о космосе и покататься на ракете.

       А ещё в будущем наш родной город будет цветущим и зелёным, а люди в нём будут жить счастливо.

Каким я вижу свой город в 2020 году

Шакирова Нагима ,

  7 «а» класс , МОУ КСОШ № 1

        Меня зовут Нагима Шакирова, я живу в городе Катайске и учусь я в 7 «а» классе. Катайск - моя малая родина. А родину любят не за то, что она богата, красива, престижна, а просто за то, что здесь ты родился, здесь твои корни… 

        Я хочу изложить свои мысли о будущем нашего города, ведь не все же покидают его, кто-то остаётся здесь жить, чтобы рожать детей, выращивать хлеб, строить дома. Я люблю перемены, и поэтому надеюсь, что и наш город к 2020 году изменится только в лучшую сторону.  

        Для начала, мне кажется, нужно расширить город за счёт парков, развлекательных центров для подростков. Молодые люди с 18 лет могут отдыхать в ночных клубах и барах, а что делать подросткам 14-17 лет? Ежедневно сидеть дома, смотреть телевизор, «зависать» у компьютера, делать уроки? А развлечься-то хочется! Хотя бы в выходной! Вот и слоняются мои сверстники по улицам города, хулиганят. Так вот, я надеюсь, что появится в городе досуговый центр для молодёжи и не один, а в разных частях города. Чтоб в этом центре было всё то, что есть в других городах, куда мы ездим как на экскурсию. Неужели не найдутся взрослые люди, кого это тоже заинтересует, ведь у них тоже есть свои дети?

        Наш город славится своей зеленью и ухоженностью, но мне хочется, чтоб цветочных клумб стало ещё больше, чтоб вокруг них били фонтанчики, стояли удобные скамейки.   О самых маленьких тоже надо подумать. Откроется парк развлечений для малышей: небольшой зоопарк, аттракционы, детское кафе и видео-зал с мультяшками. Как были бы счастливы мамы и бабушки! И городу доход!  Ах, да! К 2020 году будут отремонтированы уже имеющиеся школы и построены новые с бассейнами, компьютерными залами и зимними садами.

        К сожалению, так долго ждать 2020 года (я уже и школу закончу), но ничего, потерпим! Будем ждать и надеяться. С верой и надеждой в лучшее нашего города - Нагима Шакирова.

Каким я вижу свой город 2020 году
                                                                  Постовалов Николай                                                                                

                                                                  3 «В» класс, МОУ КСОШ № 1
        В городе Катайске я живу всего три года. Но я уже успел полюбить его.

       В будущем мне очень хотелось бы видеть наш город зелёным и красивым. Я мечтаю о том, чтобы в Катайске появились новые школы и детские сады, парки и кинотеатры, чтобы построили бассейн с горками. На улицах нашего города вырастут высотные дома, а дороги будут убирать специальные машины. Улицы города будут освещены разноцветными огнями. Все жители станут соблюдать правила дорожного движения, и не будет аварий.

       Но самое главное – это мир в нашем городе, мир на Земле, счастливые дети и их родители.

Мой город в 2020 году.
   Петров Антон
 9 в класс ,  МОУ КСОШ № 1

К 2020 году я хотел бы видеть свой город   на высоком уровне. Чтобы не было безработицы. Бюджетная сфера, то есть учителя и медики получали достойную зарплату. Цены  в магазинах были бы стабильные. Дороги в нашем городе были бы отличные без всяких ямин. На перекрёстках стояли бы светофоры и работали. Город был бы красиво озеленён и освещён.На площади сделали бы фонари, а вокруг цвели красивые розы, аллеи освещены фонарями. Дворники следили бы за порядком и собирали мусор: бутылки, целлофановые пакеты и т . д. Поставили мусорные ящики  не через 100 м, а через каждые 10 метров чтобы можно было выбросить туда мусор. А ещё я бы хотел что бы медицина стала бесплатная для всех и лечили бы наши доктора не методом приложения подорожника к ранке, а суперсовременными препаратами. В школах чтобы не разводили компоты водой, а подавали свеже выжатый сок и качественную еду. Что бы сделали евроремонт в школе, и было бы там  много разных кружков. И так было бы в каждом городе Курганской области, тогда не мы будем ездить в другие города на лечение, а к нам будут ездить. Тогда наш город будет по-настоящему чистый и красивый.

                             Каким я вижу свой город в 2020 году

  Бондарчук Катя, 

  4 «А» класс, МОУ КСОШ № 1
В городе Катайске я живу с самого рождения. Наш город небольшой, но с богатой историей. Я решила помечтать, каким будет Катайск в 2020 году.

На дворе 2020 год. Сегодня Катайск необыкновенно красив. На улицах чистота, в каждом дворе есть детские площадки, на которых играют счастливые малыши. 

Для молодежи построен спортивный комплекс, в котором есть бассейн, сауна, тренажерный зал и боулинг. В городе построена новая школа и современный детский сад. А нашу школу отремонтировали. Сейчас в ней есть зона отдыха – есть, где побегать на переменах, пообщаться с друзьями.

В библиотеках города много новых и интересных книг, люди стали больше читать. А еще в нашем городе открыт новый институт, в котором можно получить высшее образование по техническим профессиям. В Катайске много молодежи. У всех есть работа и достойная зарплата. Приятно жить в таком городе!

Ну, вот  я и помечтала! Да, это пока только мои мечты. Но я знаю, что они обязательно сбудутся, и мы увидим с вами наш Катайск сказочно красивым городом, в котором жизнь для людей будет комфортной!

Мой город в 2020 году

  Аманжулова Шолпан,
 ГОУ СПО Катайский педагогический техникум
    Будущее нельзя предугадать, но можно помечтать о нем. Каким я вижу свой город через десять лет? Может быть, он будет оснащен самыми передовыми инновациями в сфере промышленности и технологии. Исчезнет безработица, повысится уровень жизни людей. Начнется производство автомобилей высокого класса. Машины станут передвигаться по воздуху. Откроются новые заводы, на улицах станет чище. Появятся парки с красивыми аллеями и беседками. Каждая улица, магазин, школа будут находиться под видеонаблюдением. Начнут приводить в порядок здания и открывать новые школы и садики. Таким я вижу свой город в 2020 году.

Каким я вижу свое село в 2020 году?
                                                                                                        Симонова Вероника

  6 класс, МОУ «Шутинская ООШ »

Деревня, в которой я родилась, выглядит запущенной, одним словом – плохо. Заросла бурьяном, всюду стоят заброшенные дома. Люди уезжают в город, так как в городе они могут найти работу, а в деревне нет. За последние годы в деревне закрыли школу, медпункт. Если так и дальше будет продолжаться, то наша деревня Лукина исчезнет с карты Катайского района.

В 2020 году, я думаю, наша деревня точно изменится. Но в какую сторону: исчезнет ли с лица земли или же расцветет? Будем оптимистами. Я представляю деревню цветущей. Всюду растут деревья, их никто не ломает, не рубит на дрова, ведь в каждом доме проведен газ!  Возле каждой усадьбы разбиты цветники, в которых растут красивые цветы. Все домашние животные пасутся в специально отведенных местах.  

Жители деревни заняты делом, каждый на своем рабочем месте.  Дети постарше ходят в уютную, светлую школу, которая построена по современным технологиям. Кто помладше – в детский сад.   Дети и учителя  забудут,  как это ездить каждый день за несколько километров  в школу и детский сад в соседнее село.  А по праздникам собираются односельчане в сельском Доме Культуры, как одна большая семья.   Таким я вижу свое село в 2020 г.

Будущее моего города.

Кузеванов Никита,

                                                                                               3 «А» класс, МОУ «СОШ №2»  
           Я хочу, чтобы в будущем мой родной был чистым, красивым и удобным для жизни. Предприятия города не загрязняли окружающую среду:
          -  не сбрасывали отходы в реку;
          -  не отравляли ядовитыми газами воздух.

        Хочу видеть больше в городе цветов и деревьев. Для будущих спортсменов в городе нужен современный спортивный комплекс с бассейном, где будут готовить новых чемпионов.  Хочу,  чтобы в городе был построен ЗД - кинотеатр и магазины спортивных товаров.

 Каким я вижу свое село в 2020году 

 Помаскина Анастасия, 
3 класс, МОУ Петропавловская  ООШ 
                                                                                                                      Вот моя деревня. 

                                                                                                                 Вот мой дом родной. 

                                                                                                                Вот качусь я в санках. 

                                                                                                                     По горе крутой.
И.З. Суриков.

        Моя малая родина - это первый жизненный горизонт, это место, где все вокруг знакомо и все знают тебя. Я живу в селе Петропавловском. У нас очень большое и красивое село. Большая река течет вдоль села, а название у нее смешное - Грязнушка. А вот каким я вижу наше село в будущем...
         По обеим сторонам реки стоят красивые,  уютные дома. Возле каждого дома цветут удивительной красоты цветы. Весной все село утопает в яблоневом цвету, а осенью спелые сочные яблоки наполняют воздух своим ароматом.
        В центре села построена новая,  уютная школа, в ней есть бассейн, огромный спортивный зал, а в каждом классе стоят компьютеры.   В сельском  Доме Культуры каждый день показывают мультфильмы и детские фильмы.
        На берегу реки построен пляж, стоят киоски, где продают вкусное мороженое и прохладную минеральную воду. Дети летом каждый день купаются и загорают на солнышке. А у отремонтированной плотины рыбаки ловят зеркальных карпов и огромных щук.
       У обелиска погибшим воинам всегда горит вечный огонь, и цветут красные гвоздики.

                                                                                                    Обязаны родине малой 

Мы доброй округлостью слов. 

                                                                                                    Привязаны к речкам, увалам.

                                                                                                         В густой оторочке лесов. 

А.М.Виноградов.
Мой любимый город.

Рычкова Виктория,

  3 «А» класс,    МОУ «СОШ №2» г.Катайска

           В моей стране есть много больших и маленьких городов. Пока я путешествую по ним, рассматривая карту мира. А вот моего города на карте нет. Он очень маленький. Но я люблю свой город больше всех других городов. В этом городе родились мои мама и папа, моя сестра и я. Я люблю гулять по тихим, зеленым улочкам. В моем городе высокие дома с двориками и главной улицей Ленина. В городе есть большой завод. Там выпускают насосы и развозят их по всем городам. В центре города находится Дом культуры. Туда я хожу на танцевальный кружок. Когда в городе праздник, мы выступаем на сцене. Есть музей, районная библиотека, школа искусства, и моя любимая школа №2.     Я хочу, чтобы жители берегли наш город. Строились детские площадки, парки отдыха и много развлекательных центров.          Катайск - мой самый любимый город.

                                            Каким я вижу свое село в 2020 году?
                                                                                              Усольцева Яна,
   6 класс , МОУ «Шутинская ООШ »

Я живу в деревне Лукина. Наша деревня существует уже  несколько веков. И хотелось бы, чтобы жила еще столько же. Сейчас, правда, она запущена немного, но все равно, какая красота кругом! Выйдешь на улицу зимой, кругом белым-бело, даже глаза режет от такого яркого света. Из труб по всей деревне дым столбом. Деревья покрыты куржаком, как будто серебро насыпано. 

Весной  начинает таять снег, на обочинах дорог, появляются проталины, солнце пригревает все сильнее, бегут ручьи и капает капель, проявляется зеленая трава,  распускаются почки на деревьях, расцветают сирень, черемуха, яблони, акация и цветы. А какой аромат! Какая красота кругом! 

А летние вечера  бывают самыми тихими. Медленно день погружается в сумерки. Появляется заря, она бросает свет на  верхушки деревьев. Темнота медленно ползет на речку и там появляется белый туман, как будто это  «молочная  река». Запевают речные кулики, в траве стрекочут кузнечики и ближе к ночи звуки усиливаются. 

И осенью своя красота. Березки в золото одеты, осинки в багрянце огненном  стоят.

Я хочу, чтобы наша деревня была не только красивой, но и благоустроенной.  В домах - газовое отопление, холодная и горячая вода, душевая кабинка, туалетная  комната. В квартире просторные, светлые комнаты. В комнатах чистота и порядок, тепло  и уют. 

Дороги асфальтированы, у домов чистота, разбит цветник, посажены деревья и кусты. В  деревне много молодежи и детей.  

Возобновилась работа на фермерском хозяйстве, МТМ. Для жителей села появятся рабочие места. Все люди живут в достатке, а не делятся на бедных и богатых.

В селе будет школа,  детский сад, медпункт, столовая, магазины, клуб. Я хочу, чтобы  наша деревня была именно такой в 2020 году. Если все это будет, то и молодежь останется в деревне, деревня будет жить.

                                          Катайск  – любимый город.

                                                       Будкова Ксения  , 

  6 класса «Г», МОУ КСОШ № 1

                                                                                   Я в нём сейчас живу.

                                                                                   Он сердцу очень дорог,

                                                                                    И я его люблю.

                                                                                               Т. Калугина                                                                                                                                      

        Мой любимый город. Ты дорог моему сердцу. Здесь я родилась и учусь в школе, здесь живут мои родители, в детский сад ходит сестра Катюшка. Я обязательно вернусь к тебе, если когда-то придётся уехать.

    Что я могу увидеть примерно через десять лет? Давайте  пофантазируем.     Прихожу я на свою дорогую улицу Молодёжная, а там стоят дома различной формы, у которых большие стеклянные окна, крытые тёплые балконы, на которых можно зимой спать или развести зимний сад. Жители каждой квартиры имеют современный компьютер.

    Наша школа тоже приобрела иной вид. Во дворе построен городок со стадионом, бассейном.  В классах у каждого ученика есть своя индивидуальная парта, на которой стоит ноутбук, а тяжёлого портфеля с учебниками нет ни у кого. Всю информацию можно найти быстро в Интернете. И дети, и учителя радостные. Рядом со школой находится уютный интернат, где сельские дети живут, как дома.

    На улице Ленина  открылся институт, где можно получить различные специальности. Для выпускников много работы в родном городе.

   А сколько предприятий!  И каждый, кто живёт и работает в Катайске, с гордостью и любовью говорит о прошлом, настоящем и будущем своей семьи и города.

   Я думаю, что так и будет!  Не будут звучать строки Фаины Князевой:

                                          ..Кто сказал, что ты Богом забытый,

                                            Край, где всё-таки люди живут…                                           

Я и мои друзья верим в это. 

Каким я вижу свой  город в 2020 году.
 Качалкова Любовь,
ГОУ СПО Катайский педагогический техникум

    Я думаю, что в будущем Катайск будет большой город. В нём будет много разных предприятий, магазинов, рынков. Построят новые школы, дома, отремонтируют школы,   дороги, поставят светофоры. Появятся колледжи. Будет много деревьев, которые очищают воздух. Откроются новые заводы. Будет ездить много транспорта. Построятся вокзалы. Будет много поездов. Он будет процветать, станет миролюбивым, богатым. Промышленность поднимется. Повысится рождаемость, понизится смертность. Город станет богатым, станет больше. Он станет воспитаннее, потому что молодое поколение будет уважать зрелое, а зрелое будет уважать молодое. Тем самым не будет разногласие между всеми поколениями. Катайск будет самым лучшим городом в России.

Каким я вижу своё село к 2020 году. 
 Дьяконов Сергей, 
10 класс МОУ « Верхнеключевская СОШ»

Я родился в 1994 г. как раз после распада СССР в новой России. Мне не довелось увидеть СССР, но по рассказам родителей, взрослых людей, в то время жилось лучше, можно было получить бесплатное образование, легко устроиться на работу, получить жильё по месту работы и т.д. В совхозах работало много молодёжи. Об этом говорит и тот факт, что в 1988 г. в Марайской начальной школе учился 41человек. Сейчас в 16 лет я вижу только одни руины, заброшенные поля, здания, оставшиеся от совхоза. Начальную школу закрыли. В прошлом учебном году в нашей школе уже закрыли 10 класс (было всего 2 ученика), а в этом учебном году родители отстояли 10 класс и учится нас 5 человек. Из  деревни молодые уезжают, т.к. нет работы, а пожилые остаются. Моему отцу чтобы содержать семью из 4 человек, приходится ездить  на работу за 100 километров в Свердловскую область.

        Сейчас развернулась предвыборная компания в связи с выборами депутатов в государственную думу. Лидирует партия “Единая Россия”, среди  оппозиционных партий: КПРФ, ЛДПР, “Справедливая Россия “. Депутаты партии “Единая Россия” выступают с возрожденческим проектом “Крестьянское Сколково ”- территории будущего. Проект позволит создать в Курганской области “Территорию будущего”- регион инновационного хозяйствования, нового образа жизни, повышение качества жизни сельского и городского населения, развитие новых технологий в промышленности и сельском хозяйстве, замещение импорта продуктов питания. Также это поможет развитию села, деревни и поднятию рабочей силы в сельской местности. Но для этого необходимо привлекать областной, муниципальный, и частный капитал. В первую очередь надо создать оптимальные условия для увеличения товарности личных и крестьянских хозяйств, реализации произведённой продукции по экономически  обоснованным ценам, то есть убрать посредника между ними и переработкой. Переработка произведенного сырья должна производиться  внутри региона, а излишки вывозится в города и за пределы области, вся продукция должна соответствовать требованиям, предъявляемым к знаку “ Зауральское качество”. 

         На мой взгляд, развитие АПК в Курганской области будет проводиться в первую очередь в существующих коллективных и фермерских хозяйствах. Я считаю, что моя деревня к 2020 году не достигнет нужного экономического развития в силу причин: отсутствия трудоспособного населения и крепких фермерских хозяйств. На помощь районного и муниципального капитала (государственного) рассчитывать не приходится, им бы самим кто подал. А частного капитала к тому времени будет недостаточно, чтобы повлиять на развитие деревни в целом, т.к. люди в пенсионном возрасте отказываются заниматься разведением скота по причине здоровья. В дальнейшем я вижу свою деревню как дачный посёлок с малым количеством местных жителей.  
Если бы я был депутатом…»
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По мнению ребят, депутат должен заниматься следующим:
- поднимать страну из нищеты;
- заниматься нужными делами;
- помогать людям в решении их проблем;
- должен улучшать жизнь людей;
- обсуждать президентские приказы;
- решать политические и экономические вопросы России;
- знать свои права и соблюдать свои обязанности.
                                     Моя законодательная инициатива.

    Качалкова Ольга

 11 а класс, МОУ КСОШ № 1

   В РФ ветвь законодательной власти принадлежит Федеральному собранию: Совету Федерации и Государственной Думе. Это выборные органы власти, но не каждый человек решится оставить прежнее место работы и полностью посвятить себя политике, участвуя в жизни своей страны на законодательном уровне. А ведь это так важно: знать свои права и обязанности, корректировать имеющиеся и принимать новые законопроекты, следить за их исполнением. 

   Что касается меня, то иногда меня посещают мысли о том, что я бы хотела участвовать в политической жизни своей страны, хотя бы посредством своего голоса, отданного тому или иному кандидату или партии на выборах. Никогда не понимала тех людей, которые считают, что от их голоса ничего не зависит, и пусть голосует кто-нибудь другой. Но зачем перекладывать свою обязанность на других? Какое право мы имеем так поступать? Какие мы граждане своего государства после этого? Наши предки в результате революции 1905 года потом и кровью получили право избирать и быть избранными, а мы, их потомки, опора нашей страны сейчас и в будущем, можем вот так запросто пренебрегать достижением предков, полученным такой ценой? С нашей стороны это было бы просто бесчеловечно. Печально, что сегодня так много тех, кто является приверженцем абсентеизма. Взрослые не принимают участия в выборах, дети берут с них пример. Что же из этого получится? Неужели в сознании граждан России никогда не установится мысль, что всё в их руках и будущее своей Родины в том числе?

    Если бы я была избрана представителем в один из вышеперечисленных органов власти, я обязательно бы проявила инициативу в принятии законопроектов на государственном уровне. Во-первых, меня, как будущего студента, очень волнует вопрос об образовании. Неотъемлемой частью моей законодательной инициативы стал бы законопроект о всеобщем бесплатном образовании. В конце концов, пусть хотя бы бесплатно обучаются те, кто стремится к знаниям и успешно окончил школу.

    Во-вторых, мне бы хотелось предложить на обсуждение законопроект, по-новому меняющий систему школьного образования.  Из своего личного опыта я знаю, что в 10-ый класс дети идут сознательно. Имея перед собой цель после окончания 11-ого класса поступить в один из ВУЗов. Конечно, есть и те, кто приходит в 10-ый класс за компанию с друзьями, по совету родителей или, не имея выбора, куда пойти учиться после 9-ого класса. Но первых, на мой взгляд, большинство. И я бы предпочла ориентироваться в переустройстве школы именно на них. Я предложила бы изучать все общеобразовательные предметы только в течение 1-9 классов, а в 10-ом и 11-ом классах изучать только те дисциплины, которые будут необходимы при поступлении в ВУЗ, при сдаче итоговой аттестации, для будущей профессии. Эти предметы должны изучаться учащимися на углубленном уровне. Я считаю, что качество образования и подготовки специалистов разных специальностей в нашей стране значительно возросло в связи с этими преобразованиями.

   В-третьих, в РФ людям, достигшим пенсионного возраста, начисляется пенсия в зависимости от той зарплаты, которую они получали до выхода на пенсию,  и того стажа, который они выработали за свою трудовую жизнь. Некоторые граждане в течение лет работы делают отчисления в пенсионный фонд для начисления им большей пенсии при достижении пенсионного возраста. Если рассмотреть такой пример, что один человек 30 лет проработал дворником, а второй 30 лет директором детского сада, то нетрудно предугадать, чья пенсия будет больше. Конечно, у директора детского сада. А справедливо ли это? Дворник за свой трудовой стаж выполнил нисколько не меньше работы, если не больше, чем директор, но получается, что пенсию он себе заработал меньше. Директор же выработал такой же стаж, но заработал большую пенсию, потому что его зарплата была больше. Но ведь каждый из них в течение трудовых лет выполнял свою работу, трудился изо дня в день, почему же такая разница выходит в итоге? Я бы предложила начислять пенсию в зависимости только от трудового стажа работника. На мой взгляд, это намного справедливее существующей системы.

   Я в своем рассуждении указала лишь преобразования некоторых сторон жизни в нашем государстве. Кто-то может поспорить со мной и иметь совершенно противоположные мнения. Но, как говорится, нельзя останавливаться на достигнутом, всю жизнь нужно стремиться к совершенству. Пусть и наша Россия стремится к своему совершенству, в чем ей будут помогать её инициативные граждане. Только тогда мы сможем жить в по-настоящему правовом государстве.

Что же написать…
Маннанова Эльмира

      10класс, МОУ СОШ № 2                                                                                                                              
          Я никогда не задумывалась до этого дня, какая на самом деле трудная работа  - депутат. Когда я писала это сочинение, я очень долго не могла решить с чего начать. Что же написать...
           Я знаю многих людей, которые говорят, что депутаты «карманники», якобы они только получают деньги и ничего не делают. А на самом деле люди просто не замечают, как трудно приходится депутату.
          Ведь их основной задачей является представление интересов граждан - избирателей во властных структурах, защита их прав, закрепленных в Конституции и законах, и при этом нужно угодить, как и высшим органам власти, так и народу. К примеру: люди попросили, что бы на улице «х» провели освещение. Депутат им пообещал, что решит эту задачу в скором времени. Пришел он с просьбой народа в орган власти, а там ему тоже пообещали, что средств на данный момент не хватает, поэтому сделаем, но позже. Вот и проходит полгода. Народ ходит и косо смотрит на депутата. Во всем остается только он виноват. Хотя его вины в этом не присутствует (но разве что в обещании). Часто слышу от людей «Вот если бы я был депутатом, то я бы это, то давно бы сделал...».
           А что бы сделала я, если была бы депутатом Курганской области? Давайте поразмышляем вместе со мной. Главным природным богатством нашей области является плодородная земля.  А значит, в основном экономика нашей области зависит от урожайности сельскохозяйственных культур. Для этого, я бы использовала один из самых доступных на сегодняшний день путей. Это внедрение в сельскохозяйственное производство новых, более урожайных сортов и гибридов. За счет повышения экономики сельского хозяйства и денег, выделенных государством, я бы занялась ремонтом дорог. Ведь в наше время почти у каждого жителя есть свой автомобиль. Основной причиной ломки автомобиля является плохие дороги. Ремонт машин стоит очень дорого и занимает большое количество времени.
          После этого я бы уделила большое внимание нашим ветеранам войны. Которые ценой своей жизни защищали страну, наше поколение. Я бы к льготам, которые существуют на сегодняшний день, добавила льготы на бесплатную домашнюю связь. Снизила бы на 70 процентов размеров оплаты коммунальных услуг в частности за свет, топливо, воду, которая в данный момент снижена только на 50 %.
            Дальше я бы произвела реставрацию основных зданий: дом культуры, школы, здания администраций района. Да и, вообще, если думать, то я бы многое бы хотела сделать, но воплотить в реальность у меня,  наверное, бы получилось только что - то одно.
            Проблем, конечно, очень много. И все их словами не решишь. На смену старых решенных проблем, появляются - другие. И я думаю, что люди будут относиться  друг к другу с пониманием.
             И, возможно, когда – нибудь,  в далеком будущем,  вы услышите о таком депутате, как Маннанова Эльмира.

 « Если бы депутатом выбрали меня...»

Щичко Константин

  3 класс, МОУ Петропавловская ООШ
Работай, учись и живи для народа. 

Любимой страны депутат!
Если б я был депутатом, 

Я бы время не терял. 

Я бы всем бездомным людям,

 Я бы им жилье всем дал. 

Всем студентам - обученье,

 Больным - бесплатное леченье, 

Безработным бы - работу,

 Я бы быстро предъявлял.

 Если б я был депутатом, 

Я бы время не терял. 

Я бы всем детишкам сразу 

Аквапарки открывал. 

Сделал я б в селе плотину, 

Рыбу стал бы разводить, 

А потом уж и ловить. 

Если б я был депутатом, 

Я бы время не терял. 

Я бы всем учителям 

Благодарность объявлял,

 Что они детишек наших 

Учат грамоте земной. 

Я б построил стадионы, 

Школы новые открыл, 

Детский садик не забыл. 

Если б я был депутатом, 

Я бы время не терял. 

Я бы всем пенсионерам 

Сразу пенсии поднял. 

Я не стал бы обещать, 

Я бы стал бы выполнят
                                                               Если бы депутатом выбрали меня.
  Ведерников Андрей, 

  4 «А» класс, МОУ КСОШ № 1
  Каждый год мои родители ходят на выборы. Я считаю, что если  большинство людей  проголосует  за одного человека, то он должен быть самым лучшим. А что если бы меня выбрали в депутаты?    Если бы меня выбрали  в депутаты, то я бы решал все проблемы и слушал всех людей. Я бы помогал президенту в его делах, слушал президента и выполнял его приказы. И ещё я бы отменил занятия по субботам.  Я бы разрешил детям ездить на детских машинах. Ещё бы я снизил цены в магазинах, а во дворах сделал  игровые площадки.    Пусть  меня  выберут в депутаты.

                                         Если бы я была депутатом…

Пискунова Евгения

 9 в класс, МОУ КСОШ № 1
   Я люблю свой город, поэтому считаю, что должен быть кто-то, кто должен отстаивать интересы населения, чтобы людям здесь жилось хорошо, пусть не так беззаботно, но комфортно. Сейчас такими людьми являются депутаты.  

     Если бы я была депутатом, моя программа включала бы в первую очередь ремонт школ, ДК «Лучезар». Необходится наш город без хулиганов и злостных нарушителей правопорядка? Наверное, им некуда пойти и нечем заняться. Все дело в том, что в Катайске нет хорошо оплачиваемой работы, а если есть, то не все смогут устроиться. Потому те, кто имеет возможность, едут в другой город на работу, многие уезжают из Катайска совсем. Люди, родившиеся и выросшие в Катайске, не могут быть безразличны к судьбе родного уголка. Я как патриот своей малой Родины хочу, чтобы у нас на улицах было чисто, поэтому, как депутат я заботилась бы об устранении загрязнений окружающей среды. Все проблемы цепляются одна за другую. В своей программе я обязательно не только отразила бы, но и привела бы в исполнение проект, который бы назвала «Развлекательный комплекс для детей». Для малышей я постаралась бы организовать строительство детской площадки с аттракционами, каруселями, качелями и многим другим. Средства будем искать из местного бюджета, подключать население и, конечно, искать спонсоров. А самая заветная мечта у меня - это бассейн в школе и душ.     Развлечения для детей - важная проблема, но еще более важная - это безопасность. Поэтому считаю, чтобы все необходимые дорожные знаки в Катайске были установлены и обязательно несколько лежачих полицейских, которые не позволили бы разъезжать по нашим улицам иномаркам с бешеной скоростью.

Это всего лишь мечты, мне очень бы хотелось, чтобы они когда-нибудь осуществились.  Мне кажется, что депутатом местного органа самоуправления может быть человек, который родился, жил и вырос в родном городе, которому небезразлична судьба Родины. Этот человек обязан так любить свой край, чтобы ему хватило сил убедить остальных, также трепетно относится ко всему, что нас окружает. Почему-то в государстве сейчас мало обращают внимание на судьбу маленьких городков.

Если я стану депутатом, я буду заботиться о том, чтобы люди не покидали родной город, а оставались работать здесь, чтобы никакие опасности не мешали им и их детям, чтобы чистыми были реки, озера, леса, наши улицы, по которым мы ходим каждый день, и воздух, которым мы дышим. Тогда природа отплатит нам всеми своими дарами и богатствами. Наш город должен жить и процветать.
                 Если бы депутатом страны выбрали меня…

                                                                 Шелементьева Екатерина, 
  7 «А» класс, МОУ КСОШ № 1
  Я живу в большой и богатой стране, у которой красивое, звучное имя – Россия! Правят страной люди, избранные народом. Их называют депутатами. Простые граждане приходят на выборы, чтобы отдать голоса за тех, кого уважают, кому доверяют, на кого надеются. Но, к сожалению, не всегда надежды избирателей оправдываются. Я ещё недостаточно взрослая, чтобы разбираться хорошо в этом вопросе, но я знаю, что мои родители хотят жить, а не выживать, они хотят быть спокойными за своих престарелых родителей и детей. Этого должны хотеть и депутаты разных Дум, от сельских до государственных. 

   Если бы я стала депутатом, то первым делом начала решать проблему малых городов и помогла своему родному Катайску стать развитым, благоустроенным и культурным городом. Вот, например, в городе нет развлекательных центров, кинозалов, аквапарка, театра, хотя мы и называемся городом. У нас есть ДК «Лучезар», краеведческий  музей, библиотека, но все, же этого мало. Молодежи нечем заняться, и она пьёт, рушит все новые постройки, оставляет после своих «посиделок» на центральной площади окурки и пустые бутылки и банки из-под разных напитков. Я считаю: чтобы избежать этого, нужно увлекать и творчески развивать молодое поколение, убедить юношей и девушек, что есть другая жизнь – интересная, активная и полезная. Многие люди, молодые и здоровые, уезжают из таких маленьких городов, как наш, в более крупные или на Север в поисках лучшей жизни. Кто останется скоро в малых городах и в селе? Кто будет кормить страну?!

    И ещё одна проблема волнует меня. Это старые дома и школы. В нашей стране мало хороших, современных школ. Я люблю свою школу №1, но она разваливается на глазах. Неужели наши депутаты не видят, что вместо стекол в окнах вставлена фанера? Учителя не разрешают близко подходить к окнам, т. к. рамы того и гляди обрушатся ученикам и учителям на головы! Школа уже не вмещает всех, мы учимся в две смены…

    Депутатом, возможно, я никогда не стану, но я обращаюсь к тем людям, кто ими уже является или станет после новых выборов: помогите в решении проблем, которые меня очень волнуют.

 «Если бы депутатом выбрали меня...»

  Устюжинина Катя,
  9 а класс , МОУ КСОШ № 1


                    «Чем раньше человек начинает интересоваться тем, 

как работает государственная власть,

 за что отвечают, что могут депутаты областного парламента, 

а что — федерального, какие полномочия у областной Думы 

и какие у областного правительства, 

тем больше он накопит знаний, которые нужны каждому человеку, независимо от того, будет ли он работать 

в органах государственной власти или нет» 

Кто из нас не сказал хотя бы раз: "Да что они там все такие бестолковые! Если бы я был... Президентом, мэром, депутатом, хозяином, то я ..."? Интересно, а что бы сделала я,  на месте человека, облеченного властью?

Каким же должен быть народный избранник? Во-первых, честность, поскольку это одна из основ его успешной работы. Во-вторых, порядочность. В-третьих, дисциплинированность. В-четвертых, ответственность, поскольку только ответственный человек может получить право представлять интересы других. И, наконец, настойчивость, так как её нередко придется проявлять в интересах избирателей, преодолевая бюрократические и иные барьеры.

 Он не должен, дрожа, прикрываться депутатским удостоверением, а смело смотреть в глаза любым трудностям. Ведь он избран народом, ему оказана такая огромная честь, быть голосом и совестью народа!  Народная пословица гласит: «Добрая совесть не боится клеветы». Ведь только честный депутат будет работать без оглядки, не боясь того, что про него  говорят.  Я задаю себе вопрос, смогла бы я быть депутатом ? На данном этапе ответить не могу, а вот поразмышлять всё - таки попытаюсь. Итак. Я закрываю глаза. И я не ученица 9 класса, а депутат . 
 Я думаю, что, прежде всего я вспомнила бы всё, о чём обещала своим избирателям, ведь  они доверились мне.

        Не секрет, что наиболее тяжело сейчас приходится малообеспеченной категории наших граждан - инвалидам, немощным старикам, детям — сиротам. Поэтому я, будучи депутатом, вышла бы в представительное Собрание с предложением организовать Фонд помощи незащищенной, малообеспеченной категории граждан. В этот Фонд могли бы войти предприниматели крупного и малого бизнеса. Главным вопросом для меня - депутата, был бы вопрос о жизни молодёжи. Ведь именно молодежь - это будущее, которое ждёт каждого из нас где-то там, за какой-то неопределённой чертой.Что бы я сделала для того, чтобы это будущее стало более благополучно? Почему за частую молодёжь впадает в крайность? Может быть, их просто нужно чем-нибудь занять? А для этого, на мой взгляд, надо создавать больше спортивных секций, различных кружков, развлекательных мероприятий конкурсов, молодёжных центров, где каждый занимался бы тем, что ему по душе. Ведь у каждого человека есть свои склонности, свой огонёк в душе, который нужно постепенно поддерживать, чтобы он не погас. 

Есть и другая, не менее важная проблема - проблема трудоустройства. Я считаю, что нельзя допустить, чтобы молодёжь, получив образование, не смогла устроиться на работу, только потому, что данная специальность оказалось невостребованной. Необходимо покончить с проблемой трудоустройства.       Важнейшая проблема современности - экология. Крупные предприятия отравляют воздух, которым мы дышим. Как бороться с этим? Озеленение города, посёлков, жилых районов - вот следующая задача. Я считаю, что надо обязать все эти «вредные» в экологическом отношении предприятия задуматься над этой проблемой. Сами жители тоже не должны быть безучастными к проблеме экологии.

Следующая проблема — жильё. Хотелось бы, чтобы на месте ветхих, старых домов воздвигались красивые, новой конструкции, многоэтажки или современные усадьбы для рядовых жителей, и чтобы ордер на жильё люди получали в награду за свой труд, а не покупали за бешеные деньги.

Также я бы подняла всем зарплату, чтобы мои родители во время отпуска не работали, а отдыхали, и мы бы могли всей семьей съездить на море.

Что бы я изменила в школах? Я бы издала указ о том, чтобы в субботу все школьники отдыхали и были с родителями. Я улучшила бы питание и разнообразила бы его, чтобы «цветы жизни» наедались лучше и накапливали силы. Но и про любимых учителей не забыла бы. 

Для их работы я купила бы современную мебель и аппаратуру.
     Проблем, конечно, много. Да разве все перечислишь?! А вообще то я много запланировала... Наверное, если бы я была таким депутатом, то меня через 2 дня сняли с поста, потому что я разорила бы государственный  бюджет .

Я открываю глаза. Нет, я - не депутат, я - простая ученица одной из многочисленных  школ России. Но я уверена, что каждый из нас может принять живое участие в судьбе страны. 

                                Ели бы депутатом выбрали меня…
  Фёдорова Ирина,
 9 б  класса, МОУ КСОШ № 1
          Я живу в самом замечательном городе Катайске, который расположен на реке Исеть. Существует наш город более трёхсот лет. Вокруг города простирается богатейшие массивы леса, земля наша пригодна для выращивания зерновых культур, картофеля, а бескрайние луга с разнотравьем позволяют и летом накормить скот, и заготовить корм для долгой суровой зимы.

          Я очень люблю свой город, поэтому считаю, что должен быть кто-то, кто должен отстаивать интересы населения, чтобы людям здесь жилось хорошо и комфортно. Если поразмыслить, то наша страна, вернее наш строй, тоже молодой, каких-то 15-16 лет, то есть моя ровесница. Это значит, что нам, молодым, творить, создавать новую жизнь, новое общество, новую Россию. Сколько всего нужно сделать, чтобы наша страна окрепла, твёрдо встала на ноги. Ах, как хочется доказать вам, что мы, Россияне, сильны духом, умны, трудолюбивы, талантливы.

          Далеко немногие мечтают стать депутатами, но к тем немногим отношусь и я. Моя программа включала бы в первую очередь строительство новых школ, детских садов, в которых жители нашего города нуждаются. Я постаралась бы изыскать все способы и средства для организации строительства большого культурного центра, в нашем городе, где работали бы разные кружки: танцевальный, музыкальный, изобразительный и многие другие. Куда принимали бы всех желающих, где собирались бы люди и молодые, и пожилые, и отдыхали от своих проблем, делились радостями и неприятностями, просто общались. Негде людям общаться культурно, это сейчас в диковинку. Вечерами на улице можно увидеть только пьяниц и бездельников, а все остальные боятся на улицу выйти. Откуда же берутся эти хулиганы и злостные нарушители правопорядка? Наверное, им некуда пойти и нечем заняться. Всё дело в том, что нет в нашем городе работы, а если есть, то низкооплачиваемая, поэтому те, кто имеет возможность, едут в большие города на работу, многие уезжают совсем из нашего города. Посмотрите, как улутшилость благосостояние народа за последние годы в больших городах. Люди стали получать хорошую заработную плату, красиво одеваться, ездить на дорогих автомобилях и выбирать те продукты в магазине, которые нравятся. Очень хотелось бы, чтобы такая жизнь пришла в наш город, а наше поколение будет стремиться к этому. Став депутатом, я обязательно буду искать выход из этой ситуации.

          Люди, родившиеся и выросшие в Катайске, не могут быть безразличны к судьбе родного уголка. Я как патриот своей малой родины хочу, чтобы у нас на улицах было чисто, поэтому, как депутат я заботилась бы об устрашении загрязнений окружающей среды. Мне кажется, что в компетенции депутата обращаться в определённые организации по устранению загрязнений, да и обращение к самим жителям быть сознательнее и милосерднее ко всему, что нас окружает. Все проблемы цепляются одна за другою. Для малышей я постараюсь бы организовать строительство детской площадки, с аттракционами, каруселями, качелями и многим другим. А зимой побольше катков. А самая заветная мечта у меня и всех моих сверстников-это бассейн в школе. Развлечения для детей-важная проблема, но ещё более важная-это безопасность. Поэтому считаю, чтобы все необходимые знаки в городе были установлены и обязательно несколько полицейских, которые не позволили бы разъезжать по нашим улицам иномаркам с бешеной скорости. Это только  мечты, мне очень бы хотелось, чтобы они когда-нибудь осуществились. 

          О нашем городе можно слогать стихи и песни, красивее благодатьнее я не видела земли, добрее и отзывчивее я не встречала людей. Поэтому, став депутатом, я буду заботиться о том, чтобы люди не покидали родной город, а оставались здесь, чтобы никакие опасности не мешали им и их детям, чтобы чистыми были реки, озёра, леса, наши улицы, по которым мы ходим каждый день, и воздух, которым мы дышим. Наш город должен жить и процветать.
                                Если бы депутатом выбрали меня

  Пономарёва Альбина,
ГОУ СПО Катайский педагогический техникум
          Недавно я была свидетельницей одного разговора, моя бабушка рассказала о том, как она всю жизнь  работала, трудилась на благо государства, а в старости вынуждена терпеть материальные нужды. С огромной     горечью она говорила о том, что той пенсии, которую она получает, зачастую не хватает на покупку хлеба.   А ведь таких бабушек в нашей стране миллионы. И я подумала , что в совсем недалеком будущем эта проблема    может коснуться и моих родителей. Тут возникает огромное количество вопросов. В чем причина того, что за границей такие же бабушки и  дедушки после выхода на пенсию могут переезжать в теплые страны для поддержания здоровья и обеспечить  себе безбедную старость? Почему люди, честно прожившие жизнь, должны терпеть такие унижения.  Конечно же, как это принято , многие ответят ,что во всем виновато государство и выше должностные лица,  которые просто "протирают штаны". На самом деле такая точка зрения является неправильной ,и обвинять во всех бедах человеческих только государство не нужно .       Работа, которую выполняет государство, носит огромные размеры, тут я задалась вопросом: "А что   я сделала в первую очередь, если бы была депутатом Государственного Совета?"Сразу я ответить, разумеется,  не смогла, так как таких "первоочередных дел" появилось очень много. Но при этом я точно знала, что должна была бы в этом случае направить всю свою энергию, все свои возможности, знания и опыт на созидательные, а не разрушительные цели, постоянно доказывать, что дело, за которое я несу ответственность перед народом, действительно важно для меня. Безусловно , глупо считать, что став депутатом и получив власть, ты можешь решить все проблемы одним махом. Обладая возможностям депутата, я бы использовала их для прекращения   военных конфликтов, на увеличение пенсий и заработных плат, приложила бы все усилия на выращивание здорового поколения, воспитание молодежи и устранение тех негативных факторов влияющих на подростковую  среду. Я постоянно слышу о том, как матери, отдавая огромные деньги, пытаются освободить своих сыновей от   армии, ведь велика вероятность попадания в Чечню. Кроме того, я бы обратила внимание на экологические  проблемы. Ведь мы должны защищать нашу землю для будущих поколений. Глобальной проблемой в наше  время является проблема окружающей среды. Необходимо ввести жестокие наказания к тем, кто ради  собственной выгоды загрязняет биосферу. Несмотря на все это, мы обязаны быть оптимистами и помнить, что живем в правовом государстве ( а наше государство стремится стать именно таким ), где главное средство  регулирования общественной жизни - право и закон. Среди множества законов есть один закон - Конституция,  которая защищает права человека на жизнь, свободу слова и печати, право трудиться и отдыхать. К сожалению,   многие люди даже не знают о своих правах и не верят в закон, а ведь вера укрепляет чувство собственного   достоинства - одно из основных, главных чувств гражданина. Укрепив это чувство в себе, человек никогда не  сможет быть рабом чего - либо: власти людей, обстоятельств. Он навсегда останется свободным человеком.  Поэтому, будучи депутатом, я бы считала своей задачей - развивать в людях эти чувства. И еще я хотела бы ( хотя от меня это не зависит ), чтобы высшие должностные лица в первую очередь думали о государстве, а не о собственном благе и чтобы сладость власти и денег не сломали в них хороших людей.

Если бы я была депутатом…

Лесникова Наталья ,

МОУ « Ушаковскя СОШ» 


Вы когда-нибудь задумывались о том, как живут депутаты нашей страны, а что было бы , если бы вы стали депутатом? Никто, конечно, не обещает вам обязательно достичь таких высот, но ведь можно мечтать об этом. Итак, я попробую представить себя в качестве депутата.


Наш строй очень молодой, поэтому, я думаю, нам, молодым, творить, создавать новую жизнь, новое общество. Ведь столько нужно сделать, чтобы Россия окрепла и твердо встала на ноги, хочется доказать европейским странам, что мы, русские, умны, талантливы и трудолюбивы.


Я думаю, большинство россиян сейчас с надеждой смотрят на партию «Единая Россия» - партию действия, партию, победившую на последних выборах.
Если бы я была депутатом, я бы сделала многое!

Ведь вокруг есть ещё несправедливость. Прежде всего, я повысила бы пенсии пожилых людей и инвалидов. Сейчас им, как никогда, нужна материальная помощь, так как лекарства в аптеках очень дорогие, а денег не то что на лекарства , даже на продукты первой необходимости не хватает.
Сейчас у молодежи стали обычным явлением вредные привычки. Многие не понимают, что курение, алкоголь, наркотики убивают их жизни. Мне кажется, что, чем больше взрослые опытные люди говорят о вреде табака и алкоголя, тем больше молодых людей начинают пить и курить. Собственно, «запретный плод сладок». Если бы я была депутатом, то издала бы закон, запрещающий продажу лицам, не достигшим 18 лет, сигарет и спиртных напитков. Я знаю, сейчас есть такой закон, но не все следуют ему.


Сейчас на улицах городов и деревень  много мусора. Если бы я была депутатом, я бы построила большое количество мусороперерабатывающих заводов, потому что сейчас они очень нужны, а в России их мало. В каждом населенном пункте я бы создала организации, которые бы следили за чистотой. При этом я использовала бы какой-нибудь стимул: поощрение или подарки. Я считаю, что людям самим станет приятно жить в чистоте.


Много молодых людей мечтают поступить в престижный институт, но не у всех есть такие «большие» деньги. Конечно, есть бюджетные места, но их очень мало. Поэтому большое количество школьников после окончания 9 класса поступают в училища, лицеи. Если бы я была депутатом, я бы увеличила число бюджетных мест, чтобы люди получили больше шансов на обучение.


Если бы я была депутатом, то я бы старалась улучшить жизнь людей, проживающих на территории нашей страны. 
Если бы я была депутатом…

 Селиверстова Валентина,

 9 класс, МОУ « Ушаковская СОШ»


 4 декабря по всей стране пройдут выборы депутатов в Государственную Думу. За это право борются партии. У каждой партии есть представители, свои идеи, взгляды и цели, которые они хотят осуществить. Так как наша жизнь зависит от тех людей, которые придут к власти, мы должны сделать правильный выбор. На сегодняшний день партий существует много. Основными являются: «Единая Россия», «Справедливая Россия», «ЛДПР», «КПРФ», «Яблоко» и другие. Если бы я имела право выбора, то я бы проголосовала за партию «Единая Россия». Это мое личное мнение.



Но, по-моему, стоит задуматься не только о своем выборе, который может сыграть немаловажную роль в жизни твоей страны, но и подумать о том, какие бы проекты ты предложил, если бы был депутатом.


Если бы я была депутатом, то я бы улучшила качество жизни простого человека, человека труда. Поставила бы курс на повышение рождаемости, продолжительности жизни, на доступное образование, бесплатную и достойную медицину, на социальную защищенность пенсионеров, на улучшение экологии и здоровый образ жизни людей, предоставление бесплатного жилья молодым семьям, помощь детским садам и школам в обустройстве. Я сделала бы все, чтобы нашему народу было хорошо, чтобы у каждого человека было достойное будущее, хорошая старость. 
Конечно, это только мечта, но удел каждой мечты сбываться. Хотя порой это бывает невозможно. Но мы живем в современном обществе, и наши мечты должны становиться целями, благодаря которым мы улучшим жизнь нашим родителям, нашим детям, внукам. Только помните! Наши цели должны быть достойными, чтобы будущее поколение сказало «спасибо». 
Если бы я была депутатом, я бы

 Ковалева Анна, 

8 класс, МОУ « Ушаковская СОШ»


Всем известно, что 4 декабря 2011 года будут выборы. Существуют партии: «Справедливая Россия», «КПРФ», «ЛДПР», «Единая Россия» и др. выборы делают для того, чтобы изменить жизнь народа, чтобы развивалась страна.

Если бы я была депутатом, то я бы изменила жизнь народа. Изменила в том, чтобы народ был грамотным, имел работу, дом, семью. Ведь человек счастлив тогда, когда у него есть все то, чего он добивался с детства. И когда он дошел до своей цели, вдруг резко все его планы надо менять, так как он выучился на одну профессия, а она не востребована. 

Необходимо отучить народ от наркотиков, алкоголя и курения, ведь из-за этих причин множество людей погибает. Еще я бы хотела снизить цены на продукты, так как у стариков не хватает денег. Сколько они там получают, они тратят на электроэнергию, а на продукты остается совсем немного. Это несправедливо.

И еще дать жилье тем, кто его заслужил. Сейчас это делается., ведь «Единая Россия» с Дмитрием Медведевым и Владимиром Путиным понимают жизнь народа, жизнь страны.

А вся страна голосует именно за них. Сколько лет я живу, они улучшают жизнь страны год за годом.
Если бы я была депутатом…

Зенкова Ксения 

7 класс, МОУ « Ушаковская СОШ»

В моем понимании депутат – это избранник народа, он должен сделать все, чтобы жизнь моего села и его жителей с каждым днем становилась лучше. Это должен быть человек образованный, ответственный, решительный, стремящийся помочь людям. Он должен служить на благо села и держать слово, данное своим селянам.

Если бы я была депутатом, в первую очередь отремонтировала капитально  школу в нашем селе: вставила стеклопакеты, чтобы в школе было тепло и уютно; сделала бы ремонт крыши, фасада, изгороди. Построила бы школьный стадион, чтобы заниматься спортом не только школьникам, но и всем жителям села. Расширила и облагородила пришкольный участок.

Во-вторых, отремонтировала бы  детский сад, построила большую детскую площадку.

В-третьих, отреставрировала памятник участникам Великой Отечественной войны. Создала центры детского досуга, где могли бы проводить время маленькие дети и подростки. Чтобы молодежь не тратила впустую время, слоняясь по улицам без дела, употребляя алкоголь и табак. Постаралась бы  организовать как можно больше рабочих мест, чтобы не было безработицы. Провела бы  в селе газ, водопровод, заасфальтировала дороги, начала работу по восстановлению сельского хозяйства. Чтобы люди оставались жить в селе, а не уезжали из него.

Продолжать перечислять проблемы нашего села можно еще долго. Чтобы осуществить все эти преобразования, нужно провести большую работу, приложить много усилий. Депутатская деятельность очень сложная и ответственная. 
Если бы я была депутатом…
Яготина Наташа, 

7 класс, МОУ « Ушаковская СОШ»

Депутат – это выборный представитель какой-либо группы, он представляет интересы людей, в него верит народ.

Если бы я была депутатом, я бы делала все возможное для населения. В первую очередь я бы постаралась, чтобы все школы были обеспечены компьютерами, современной мебелью, музыкальными инструментами, аппаратурой. Интересовалась бы работой кружков, секций, оснащением детских садов и спортивных площадок.

Как депутат я бы следила за тем, как ремонтируют дороги. Над состоянием наших дорог должен быть контроль. Должен быть постоянный ремонт, кладка нового асфальта не только в городах, но и в деревнях и селах.

Я знаю, что это волнует не только меня, но и весь народ. Поэтому если бы я была представителем народа, то попыталась бы разрешить все проблемы.

Если бы я был депутатом…

Черданцев Олег, 

7 класс, МОУ «Ушаковская СОШ»

Если бы я был депутатом, то я перво-наперво ввел некоторые изменения в школу. Установил бы во всех классах интерактивные доски. С ними бы образование улучшилось и появился бы интерес к учебе. Ввел бы побольше уроков физической культуры, потому что большинству ребят нравятся эти уроки.

Сделал бы учебу со второй смены, потому что некоторые ученики не высыпаются. Обустроил бы комнаты отдыха, потому что иногда хочется сесть и посидеть, почитать. Проводил бы больше различных мероприятий.   Мне кажется, что партия «ЛДПР» самая лучшая. Владимир Вольфович Жириновский вселяет надежду в народ, что взятки, наркотики и другое все хотя и не пропадет, но точно станет всего этого меньше. Что будут приняты жесткие меры. А народ будет чувствовать себя в безопасности.

В заключение  небольшое стихотворение,
 которое могло  бы стать девизом каждого депутата любого уровня

Дерзай в своей работе,
Если ты настоящий депутат!
Пускай ты будешь лучшим,
Уверенным в делах!
Ты должен жить не для себя,
А быть полезным людям!

Только так мы депутата имя не забудем!
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