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Материалы районного конкурса творческих работ  «Выборы и моя семья»,  проведенного  в период подготовки   выборов Президента Российской Федерации.
  Составитель   Н.В.Беляева; член ТИК Катайского района  Курганской области, руководитель районного клуба « Молодой избиратель»  – Катайск,  2012. –   18  с. 
Первые знания о выборах   все получают  в семье, когда все вместе : мама, папа и дочь или сын идут в воскресный день голосовать. В семье закладываются основы гражданского воспитания.

Именно поэтому ТИК Катайского района провел конкурс творческих работ « Выборы и моя семья!». В конкурсе приняли участие 55 ребят от 7 до 18 лет. В своих работах ребята вели рассказ о том, как их семья относится  к выборам, почему нужно ходить на выборы.  Все ребята, когда им исполниться 18 лет, хотели бы принять участие в выборах, потому что в большинстве семей  выборы – это особенный день, на выборах мы отдаем  свой голос тому кандидату, который сможет решить  проблемы. « Я поставлю галочку не ради «галочки». 4 марта я выберу будущее свое страны, будущее России. Будущее и в моих руках тоже.» - эти строки их сочинения  Пучика Степана, который пойдет голосовать впервые.

    «Выборы – величайшее благо, посланное нам свыше. Не нужно им пренебрегать. Нужно приходить и делать свой выбор, ведь государство несёт ответственность за людей, а люди – за государство.  Каким будет наше государство – решать именно нам, именно поэтому, я и моя семья всегда были «За выборы, за то, что всё зависит от общества… Мы призываем Вас голосовать, мы призываем Вас вершить судьбу нашей страны, мы призываем Вас выбирать лучшее будущее!» – так закончила свое сочинение Кубасова Юля, победитель в возрастной категории среди 9 – 11 классов.

    По материалам победителей конкурса вышла брошюра, которая так и называется  «Выборы и моя семья». Победители и участники конкурса награждены Грамотами и призами ТИК  Катайского района.
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Н.Беляева

  Обращение к людям.
                                                                                                     Богуш Дарья, МКОУ начальная школа – детский сад № 6 « Светлячок»

г.Катайск

              Я, Богуш Дарья, учусь в 1 классе. В декабре 2010 года я участвовала в выборах президента «Страна детства» и стала Министром красоты  Я обращаюсь ко всем, кто имеет право голоса.   Моя родина Россия.   В 2012 году – 4 марта выборы Президента Российской Федерации. Это очень важное событие для всех людей, живущих в России и для нашей семьи тоже.

   Я хочу, чтобы над нами всегда было мирное небо, чтобы у моих родителей была работа, чтобы дети могли учиться и отдыхать.

От того, кого выберут президентом, зависит наша жизнь. Мои родители пойдут голосовать  за   самого достойного  кандидата в президенты.   А я поддерживаю маму и папу, потому что хочу, чтобы наша страна процветала.

Если бы я имела право голоса, то 4 марта пришла на выборы и проголосовала, потому что от каждого зависит будущее страны.

Скоро выборы у нас!
Берсенева Виктория,
 МКОУ Верхнеключевская СОШ,3 класс.

Скоро выборы у нас,

Маме с папой дам наказ:

Выбирайте президента…

   Помню, как однажды, я с мамой впервые пошла на выборы. Сначала я увидела огромный российский флаг, развивающийся на ветру, а потом уже большой холл школы, где собралось множество народа с белыми бланками в руках. Мама куда-то ушла, сказав мне, чтобы я оставалась на своем месте. Я увидела большой плакат, на котором яркими буквами было написано: «Выборы президента». Хотя значение слов я не знала, но сразу поняла, что это что-то важное и что мама не зря сюда пришла.

Так я впервые ощутила себя частью государства. Я еще не могу участвовать в выборах, так как не достигла совершеннолетия. А я знаю, что голосовать имеет право человек, достигший 18 лет.

4 Марта - выборы президента нашей страны! Это особенный день моей семьи, нашего села, но и всего государства. Я хожу в школу. Как и всем детям, мне нравится смотреть на яркие и большие картинки - агитационный материал. Из бесед с взрослыми я узнала, что выбирают достойных и уважаемых людей, которые стараются сделать нашу жизнь лучше. У президента ответственная работа, так как очень много людей на него надеется и верит ему.

А когда придет мой срок в выборах принять участие,

Я семье своей скажу, что честно

Голос отдаю за любимую страну!

                                                     Выборы и моя семья.
Никифорова Ксения, 4 класс

МКОУ «Ушаковская СОШ»
 4 марта 2012 года состоятся выборы Президента  Российской  Федерации. Первые выборы Президента РСФСР состоялись летом 1991 года. Президентом  стал Б.Н Ельцин. А до этого вождем СССР был М.С. Горбачев.

В моей семье к выборам относятся положительно. Голосовать ходят все, исполняют  свой гражданский долг, добросовестно голосуют в надежде, что жить станет легче, а легче и лучше не становится.

Выборы не решают никаких проблем, и не меняют жизнь. Это только говорят перед выборами, что будем жить лучше, но дальше разговоров не заходит. Конечно, по сравнению с 90-ми годами жизнь стала другой (в лучшую сторону).

Каким бы я хотела видеть президента, я не знаю. Я еще мала. Наверное, добрым. Помогающим всем, кто в этом нуждается, а не богатым, которые и так хорошо живут. Хотелось бы, чтобы у всех был дом и достаток. Конечно,  у тех,  кто к этому стремится. Чтобы был Мир.

Мой дедушка, бабушка,  мама трудятся каждый день, чтобы мы могли учиться, нормально  кушать и жить. У дедушки здоровья уже не хватает, а он еще не пенсионер. Он ухаживает за домашними животными с утра до вечера. У него не бывает даже отпуска. А хочется, чтобы мы иногда отдыхали семьей.  Чтобы государство нам помогало. Ведь мы тоже ему помогаем. Выращиваем мясо и молоко.

Выборы и моя семья

Масленникова Алена, 5 класс 

МКОУ «Верхнепесковская оош»

Меня зовут Масленникова Алена. Я живу в селе Верхние Пески. В нашей семье четыре человека: мама, папа, брат Егор и я. Моя мама работает в школе поваром, а папа - в Екатеринбурге на стройке. Мой младший брат ходит в детский сад «Колосок».  4 марта состоятся выборы президента. Я хочу, чтобы президентом стал Владимир Владимирович Путин, потому что он самый лучший и справедливый, он все делает для страны и людей. Он повышает зарплату, пенсии.

В.В.Путин помог и нашей семье. Благодаря его программе о материнском капитале мы купили большой дом.

Я думаю, что быть президентом очень почетно, очень ответственно. Решать проблемы по плечу человеку незаурядному, такому как Путин.

Моя семья и выборы
Садвакасов Азамат, 5 класс

МКОУ СОШ № 2,

г.Катайск

    Выборы президента для моей семьи очень важное событие. Мои родители, дедушки и бабушки всегда участвуют в них. Ведь участвуя в выборах, мы сами определяем, кто будет править нашей страной и определяем свое будущее. 
    Выборы мы считаем, что это важное событие для каждой семьи, которой не безразлична судьба нашей родины. Дома я слышал, как мои родители обсуждают предстоящие выборы, и они говорили о том,  что  голосовать должен каждый гражданин России. 
    Мне было очень интересно побольше  узнать об этом интересном мероприятии.  Я попросил рассказать папу о том, как проводятся выборы, какие они бывают. Я узнал, что голосование очень серьёзное мероприятие, которое проводится в строгом порядке. 
    Я мечтаю о том, что когда я стану совершеннолетним обязательно буду участвовать в выборах, как настоящий гражданин своей страны!

Я живу в селе Верхние Пески.  
Носкова Анастасия, 5 класс

МКОУ «Верхнепесковская оош»

Я живу в селе Верхние Пески. Моя семья – это бабушка, дедушка, папа и я. Бабушка у меня домохозяйка, дедушка – предприниматель, а папа работает далеко на золотых приисках. Я учусь в 5 классе.

В воскресенье 4 марта пройдут выборы в президенты. Мои родные хотят голосовать за В.В.Путина.   Моя бабушка рассказывала, когда они жили в Казахстане, вот тогда и началась перестройка, распался Советский Союз. В Казахстане люди жили без света, не было угля для топки печей. Люди ходили на работу, но зарплату не получали. Пенсионерам не выдавали пенсию.

Семья переехала в Россию. Бабушка говорит: «Было тоже трудно, но не так как в Казахстане». Она думала, начнется голод, но все закончилось хорошо. И  это благодаря В.В.Путину. Он не побоялся в трудное время для страны взять на себя ответственность за судьбы 140 миллионов россиян.

Я думаю, что быть президентом может не каждый человек. Надо много учиться, знать историю своей страны, заботиться о могуществе и процветании России, предвидеть будущее. Владимир Владимирович Путин такой человек!

 Интервью.
Курмачева Кристина, 7 класс

МОУ «Ушаковская СОШ»

4 марта 2012 года предстоят президентские выборы. Эти выборы будут решать дальнейшую жизнь нашей страны.. Идля того, чтобы сделать правильный выбор, нужно серьезно к этому отнестись..

Накануне выборов все чаще замечаются рекламные ролики с предвыборной агитацией. Я решила узнать у своей семьи, как же они относятся к этому серьезному и редкому событию в нашей жизни. Я взяла интервью у каждого члена семьи. И вот, что я узнала….

Мама: «Я считаю, что нужно выбрать человека, который будет управлять страной во благо человека!»

Бабушка: «Я отношусь к выборам с уважением. Нужно серьезно подумать, чтобы сделать правильный выбор.»

Папа: «Когда показывают рекламу с предвыборной агитацией, я часто думаю, за кого же мне все-таки отдать свой голос. Ведь все хотят, чтобы страна ни в чем не нуждалась, чтобы ветеранам государство помогало. Но есть случаи, когда смотришь новости: показывают  старых ветеранов, у которых очень плохое положение. Очень жалко. Ведь они когда-то в свои годы отвоевали нашу страну. Вообще, я уже сделал свой выбор, и я бы очень хотел, чтобы в нашей стране все было хорошо!»

Выслушав рассуждения своих близких, я сделала вывод: выборы придуманы не просто так, а для того, чтобы создать крепкую державу и чтобы людям жилось счастливо.

Я мечтаю голосовать!
  Стенникова Александра,

9 в класс МКОУ КСОШ №1

Выборы депутатов Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации VI созыва состоялись 4 декабря 2011 года. Впервые Государственная дума избиралась на пять лет. Впервые в качестве участников выборов были зарегистрированы все официально зарегистрированные в РФ политические партии.

Это очень важное событие в жизни нашей страны. Я думаю, что каждой семье небезразлично  будущее нашей Родины.  
   Сначала о том, что будут выборы, я узнала из радио и телепередач. Все твердили о важности   предстоящего события. Потом я услышала, что мама с соседями тоже обсуждают тему выборов.  Вечером никто не отходил от экрана телевизора, пока шли предвыборные дебаты. В нашей семье   мы знали, какие есть партии. Уже по первым призывам с экрана телевизора, можно было  определить о какой партии пойдёт речь. Казалось, все вокруг только и говорят о выборах.  Я спросила у мамы, как проходят выборы? Мне было очень интересно. Мне хотелось попасть на выборы. Я попросила маму взять меня с собой в день голосования. Мы отправились на избирательный участок. Там играла музыка, было много людей, все были  нарядные, и чувствовался какой-то праздник, которому я сама придумала название «Выборы 2011». За длинным столом сидела комиссия. Мама предъявила им свой паспорт, и получила самые настоящие бюллетени для голосования. Пока мама в специальной кабине отмечала бюллетень, я стояла и гадала, за какую же партию она голосует? Вот если бы и мне можно было проголосовать! Хотя я знала наперёд, конечно же, проголосует за Единую Россию. Строгие наблюдатели следили за порядком голосования, а участковый милиционер охранял, наверное, большую урну для голосования. Бросить бюллетень в урну мама доверила мне. И я как все взрослые сделала это дело с большой гордостью. «Выбор сделан! Остаётся ждать результатов   голосования», - сказала мама. 
    Мы пришли домой, а я ещё долго мечтала о том, что как только вырасту, тоже буду голосовать, как настоящий гражданин своей страны.

 Я не хочу стоять в стороне!  Я за счастье в своей стране! 
Малоземова Екатерина,

9 класс, МКОУ КСОШ № 1
   Людям издавна свойственно выбирать. Любая демократия построена на выборе. Граждане выбирают партии, лидеров, систему взглядов, любимые книги и газеты, собственные политические позиции и многое другое. Свободные, альтернативные выборы прочно вошли в нашу жизнь, стали неотъемлемой ее частью. Право избирать и быть избранным нам дано Конституцией. Приобретая и реализуя это право, мы становимся полноправными гражданами своей страны. Выбирать – это значит дать доверие представлять свои интересы. Это значит научиться определять тех, кто будет неравнодушным к проблемам людей, кто готов заботиться о развитии и процветании родного края. 

    Молодёжь представляет наиболее социально активную часть населения – стратегический резерв  государства, поколение, которое определяет будущее России. Она наследует степень развития общества, формирует образ будущего и поэтому вопросы участия молодежи в избирательном процессе становятся все более значимыми на сегодняшний день.  Я думаю, что представление о важности выборов должны быть сформированы ещё в школе. Задача учителей и родителей просвещать и заинтересовывать детей, чтобы они  делали правильные выводы, а не шли на поводу у толпы.  Нельзя быть безразличным наблюдателем, занимать пассивную позицию, надо проявлять активность и ответственность.

Моя мама  является  членом участковой избирательной комиссии  с 2007 г. Выборными процессом стала интересоваться ещё со студенческих лет. Во время учебы в  Катайском педагогическом училище она  была наблюдателем на выборах. Сейчас моя мама председатель избирательной комиссии – это очень важная и ответственная работа. Надо знать законы, уметь работать с документами, а ещё надо  быть психологом.  Ведь надо убедить людей прийти  на участок и отдать  свой голос. Всегда приятно смотреть, когда приходят голосовать целыми семьями с детьми или внуками. Мама всегда угощает детей конфетами и фруктами. Через несколько лет эти малыши станут взрослыми и придут на избирательный участок  чтобы отдать свой голос за  достойного человека, которому они доверят  управление городом, районом, областью или страной. Я являюсь членом « Клуба молодого избирателя » мне нравится   участвовать в молодежном политическом движении, потому что это новые интересные знакомства, приобретение жизненного опыта, понимание того, что твой голос что-то решает, даже в такой большой стране, как Россия!  Поэтому так важно побуждать интерес молодежи к участию в политической жизни страны, способствовать становлению ответственных граждан. « Молодёжь выбирает будущее! » – таков должен быть сегодня девиз молодого избирателя. Каждый из вас вправе, может и должен влиять на политические и общественные процессы.                                                         
 На встречах в клубе «Молодого избирателя» я вижу,  как  возрастает понимание молодыми людьми важности участия в выборах. Им небезразлично, кто для них строит будущее, они хотят сами участвовать в его построении. Важно понять, что каждый из нас, молодых, отвечает за судьбу России. Если вы не пришли на выборы, значит, вы дали возможность решать за вас. Ведь если человек  сам себя лишает избирать  власть, то он лишается и морального права критиковать власть, которую не избирал.

Со временем каждый из нас может стать членом избирательных комиссий, активистами предвыборных штабов, наблюдателями и даже депутатами и от наших голосов будет зависеть то, какие законы будут приниматься, и как будет происходить развитие наших городов и деревень. От нашего  выбора зависит наше будущее и будущее наших близких, и то, смогут ли россияне  гордиться своей родиной и уверенно смотреть вперёд.

Я уверенна, что молодёжь способна самостоятельно принимать ответственные решения и  делать правильный выбор. Своё сочинение я хотела бы закончить стихами, которые на мой взгляд просто и убедительно отражают мою  гражданскую позицию.

Когда я вырасту
И стану избирателем,
На выборы пойду
Вполне сознательно.
Знаю точно я, друзья
Точка зрения важна моя!
Чтоб состоялись выборы в нашей стране,
Не останусь и я в стороне

 Выборы и моя семья.




Кубасова Юлия,  

                                            11 А класса МКОУ КСОШ №1

«Голосование не определяет хода событий.

Голосование решает, кто будет определять ход событий». 

«От моего голоса ничего не зависит» - с такой мыслью идёт большинство людей на выборы. Кому-то просто нечем заняться в выходной день, поэтому приходится идти, кто-то из-за того, что на работе ведёт учёт проголосовавших, но  мало кто понимает, что именно их голос может решить многое… именно многое!


Каждый раз перед выборами по телевидению ведутся дебаты, идут различные политические передачи, которые я и мои родители смотрим с большим интересом, так как нам важно знать то, кому можно доверять нашу страну, от чьих  политических идей зависит развитие нашей страны. Каждый раз, когда оглашают определённую сумму голосов, которую набрал тот или иной кандидат, всегда интересно: «А действительно ли  он набрал  столько голосов, сколько озвучивает по телевидению»? исходя из этого, стоит сказать, что хочет верить в то, что данный кандидат выиграл голосование именно за счёт всенародных выборов, за голоса людей, которые подсчитаны честно председателями избирательной комиссии, без корыстных целей.


В 2012 году на выборы президента Российской Федерации я и мои родители отправимся вместе. Я буду голосовать в первый раз, родители же на выборы ходят постоянно, им важно то, что наша страна развивалась только в лучшую сторону, а то, в какую сторону она будет развиваться, зависит только от того, кому мы её доверим.


Почему же моя семья считает, что на выборы ходить необходимо?


1.Прежде всего, мы надеемся на то, что выбранный нами президент сделает нашу жизнь лучшей, добьётся того, что наша стран будет занимать высшие строчки рейтингов по своему развитию, станет лидером в мире по различным отраслям промышленности, науки, культуры или образованию.


2.Кроме того, существуют такие поверия, что если граждане не приходят на голосование, то их голоса автоматически переходят на одну их партий, а вот какую – все зависит от обстановки. И именно, чтобы избежать ситуации, когда партия/ президент выигрывают референдум нечестно, стоит голосовать, чтобы ваш голос не терялся или не шёл в пользу «разрушителя» страны.


3.Поход человека на выборы – это активная жизненная позиция, поэтому, голосую за определённого человека, возможно, именно вы решаете не только судьбу государства, но и свою судьбу.


Голосуя, мы совершаем истинно патриотическое, благое дело: голосуя, мы можем точно знать, что наш голос не затеряется, он точно будет отдан за того кандидата, которому мы подарили его. Впрочем, причин для голосования может быть множество, всех их объединяет одно общее понятие – БЛАГО. Почему именно оно? Потому, что если в нашем мире будут царить благополучие, спокойствие, честность и преданность государству, то возможно, мы добьёмся именно того, что наша страна станет Первой. Именно первой, какой она должна быть.


Как вывод, могу сказать следующее: Выборы – величайшее благо, посланное нам свыше. Не нужно им пренебрегать. Нужно приходить и делать свой выбор, ведь государство несёт ответственность за людей, а люди – за государство.  Каким будет наше государство – решать именно нам, именно поэтому, я и моя семья всегда были «За выборы, за то, что всё зависит от общества… Мы призываем Вас голосовать, мы призываем Вас вершить судьбу нашей страны, мы призываем Вас выбирать лучшее будущее!


 Сочинение на тему: «Выборы и моя семья».

Жевлаковой Валентины 11 класс, 
  МКОУ КСОШ №1

 Мои родители за всю свою жизнь не пропустили ни одних выборов. С самого детства я хожу с ними на избирательный участок, по этому я лично наблюдала за прохождением выборов. Зачастую люди делают выбор, который повлияет на всю их дальнейшую жизнь, на благополучие страны, на судьбу их детей -  на месте заполнения бюллетени. Они не изучают предвыборные компании партий, положение дел в стране, биографию политиков, они совершают неосознанный выбор. Но есть люди, которые четко знают кому отдадут голос, они год от года голосуют за «свою» партию или выдвиженца. Думая об этом я ни как не могла определить к какому типу избирателей относятся мои родители. Идя на выборы они уже знают за кого будут голосовать, но их аргументы очень противоречивы. Мама говорит о том, что её голос все равно ни чего не решит, он ничего не значит, что все уже решено.Папа же верит в светлое будущее, верит что мы сможем построить сильную страну, что власть в наших руках, именно за нами стоит выбор. Они спорят на политические темы между собой, из этого можно сделать вывод, что им не безразлично будущее нашей страны. Я очень часто удивляюсь, как люди с такими разными взглядами и мыслями могут жить вместе, растить детей, быть полноценной семьёй. 

     Когда мне исполнится 18, я обязательно буду участвовать в выборах, я считаю что каждый должен отдать свой голос, показав тем самым отношение к власти. Уже сейчас я интересуюсь тем, что происходит в нашей стране- 4 марта  2012 года пройдут президентские выборы. Мы всей семьёй смотрим вечерние новости и с особым интересом следим за предвыборной агитацией.
Выборы и моя семья.
Ведерникова Анастасия, 11 класс

МОУ «Ушаковская СОШ»

Плохие власти выбираются хорошими


гражданами, которые не голосуют.


Джордж Нейтан


Выборы – это древняя процедура, известная во всем мире. Выбирали царей, военачальников. Выборы – это возможность изменить сложившуюся обстановку в стране, изменить политический режим. Выборы – это привилегия граждан, и нужно пользоваться этим умело, и более серьезно подходить к этому процессу. Не нужно принижать значение своего голоса и отнекиваться словами: «А, давно уже все решено». Это неправильно! Каждый голос важен. Как говорится, если ты не займешься политикой, тогда политика займется тобой.

Вот, например, моя семья занимается политикой. Занимается – это, конечно же, громко сказано, но, по крайней мере, старается следить за всеми процессами, происходящими в стране, часто смотрят новости экономики, новости политики, читают газеты. После просмотра выступления какого-нибудь политического деятеля или прочтения статьи, начинаются бурные обсуждения. Иногда даже и я, сама того не осознавая, присоединяюсь к их дискуссии, и мне это нравится, меня это захватывает. Мои родственники могут долго спорить о том, за кого же все-таки голосовать. Каждый начинает приводить довольно веские аргументы в пользу того или иного кандидата, которого поддерживают. А я за всем этим наблюдаю и понемногу приобщаюсь, ведь скоро мне исполнится 18 лет, и я в полной мере смогу воспользоваться своими правами, в том числе и принять участие в выборах.

Скоро гражданам России предстоит сделать очень важный выбор, в то же время очень сложный выбор. 4 марта 2012 года состоятся выборы президента российской Федерации. Без сомнения, он  должен быть человеком достойным, ответственным  и грамотным профессионалом. Человеком, которому не безразлична судьба своего Отечества и каждого россиянина. Этот человек должен быть заинтересован в развитии государства, в улучшении жизни людей. Как говорят мои родители, будущий глава государства должен модернизировать деревни, села, создать как можно более благоприятные условия труда в сельской местности, чтобы привлекать молодых, высококвалифицированных специалистов.

Выборы - это важный период развития государства , ведь именно в этот момент решается вопрос о дальнейшем положении дел в стране, решается будущее не только России, но и каждого отдельно взятого человека.

Давайте же воспользуемся этим правом, и сами будет выбирать свое будущее, а не безразлично смотреть на то, как это делает за нас!

Моя семья и выборы

Снигирёва Ксения 11 класс, 

МОУ КСОШ №1                                   

    Значение выборов очень трудно переоценить, ведь люди выбирают свое будущее на ближайшие несколько лет. Жизнь каждого из нас зависит от того, какими будут решения президента и членов государственной думы. Будет ли наша страна процветать или ее ждут трагические события. 
 Но значение выборов можно недооценить. Сказать: "Мой голос не чего не решает" и надеяться, что большинство сделает правильный выбор. До некоторого момента я думала  именно так.

 Население России около ста сорока миллионов, более половины из них могут участвовать в выборах. Что мой голос может решить? Ведь он всего лишь капля в огромном океане. Своими соображениями я однажды поделилась с бабушкой. И она ответила: "Да, капля, но капля в океане таких же капель, таких же голосов."А ведь, правда. Все голоса равнозначны. Будь то голос дворника или президента, учителя или бизнесмена, студента или рабочего. Мы все равны, и вправе отдать свой голос за того человека, кого считаем достойным. Может быть, именно мой или ваш голос станет решающим.
Моя семья открыла мне глаза на эту простую с первого взгляда истину. И я за это очень благодарна. Когда мне исполниться восемнадцать лет, я обязательно пойду голосовать. 
Я хочу обратиться ко всем родителям, не позволяйте вашим детям пускать судьбу государства на самотек. Ведь это как минимум - глупо, не пользоваться своим конституционным правом, а как максимум - опасно. Ведь кто знает, что там выберут без их и вашего участия?
Для меня нет сомнений!
 Нетунаев Андрей, 201 группа 
ГБОУ НПО ПУ № 13
В жизни каждого человека много разных праздников: день рождения, Новый год, праздник первого звонка, но особое место среди них занимает день, когда гражданин в первый раз реализует своё  избирательное право. 4 марта 2012 года у меня праздник - голосую в первый раз.

Для меня нет сомнений «идти или нет на выборы», я не думаю, что «всё равно выберут тех, кто нужен и ничего не изменится».  

Моя семья всегда принимает участие в выборах, поэтому я знаю все основные правила. С малых лет осознаю, что выборы - это что-то очень значимое и ответственное. Много информации я получил от родителей, с которыми ходил за ручку на избирательный участок. Мои родители позволяли мне постоять в специальной кабинке, где мама или папа что-то отмечали в бумажке, называемой «избирательный бюллетень», а что самое интересное - это то, что родители доверяли мне кинуть в избирательную урну этот бюллетень, и я уже тогда, будучи в малом возрасте, понимал всю ответственность и важность этого процесса.

В отличие, от некоторых своих сверстников, я уверен, что мой голос, голос каждого человека очень важен на выборах, а значит, будущее страны и в моих руках тоже. Но как трудно определиться! Как сложно сделать правильный выбор! Скоро наступит тот возраст, когда и я смогу принять участие в выборах. Мое небезразличное отношение к выборам будет иметь важное значение для развития и благополучия моей страны, региона, города, в котором я живу.

Будущее и в моих руках тоже.

Пучик Степан, 

201 группа ГБОУ НПО ПУ № 13
Жизнь – это череда выборов. Совсем недавно мы выбирали Депутатов Государственной Думы, и вот нам снова предстоит сделать выбор, на этот раз Президента РФ. 

Нам, молодежи, свойственно сомневаться, раздумывать, искать во всем плюсы и минусы. Каждый день мы выбираем, что надеть, куда пойти, с кем увидеться, где собраться. Мнения разделяются, а выбрать нужно обязательно. Тем не менее, выбор есть всегда. Мы - новое поколение, которому еще только предстоит пройти множество этапов будущей жизни, на каждом из которых нужно будет определить, решить, и выбрать «Да» или «Нет». Мы учимся самостоятельности, умению принимать правильные решения, учимся жить, учимся выбирать. В этом нам всегда помогает наша семья. Пока еще мы возлагаем надежды на кого-то, но очень скоро придет момент, когда надежды будут возлагать на нас. И очень многое будет зависеть от правильности нашего выбора.

4 марта я пойду в первый раз на выборы. Для меня это очень ответственный шаг - выборы Президента России. Пойду сознательно, так как уверен, что мой голос тоже будет иметь важное значение. Я проголосую за кандидата, который отвечает моим взглядам на будущее: жить в стране, в которой уважают ветеранов Великой Отечественной войны; заботятся о спорте и стараются приумножить спортивные достижения; развивают науку и издают законы, чтобы они действовали во благо народа.

Конечно, я не всем доволен в нашей стране, многое бы изменил. Мне не нравится, что в нашей стране очень много детских домов и домов для престарелых людей, значит много обездоленных детей и стариков. Старики – прошлое и настоящее нашей страны, дети – будущее. Много бедных людей, жизнь которых на грани выживания. Много недостроенных домов и заброшенных деревень. Плохие дороги и неблагоустроенные улицы городов. Много обманутых людей. На выборах я отдам свой голос тому кандидату, который сможет решить эти проблемы.  Я поставлю галочку не ради «галочки». 4 марта я выберу будущее свое страны, будущее России. Будущее и в моих руках тоже.

И я задумалась… 
                                                                                            Шалягина Ирина, 

121а группа 

ГКОУ СПО Катайский педагогический техникум

     В моей семье часто обсуждают тему выборов, говорят о важности предстоящего события. И я задумалась…

Действительно, каждому человеку, каждой семье небезразлично будущее нашей страны. И поэтому выборы (а особенно президента) – важное событие в жизни нашей Родины. Я думаю родители, взрослые люди понимают всю ответственность своего участия в выборах. А я?.... 

«Я голосую за будущее!»  Что это значит? В моем понимании, будущее – это мы, то молодое поколение, которое завтра возьмет на себя всю ответственность за нашу Родину, её дальнейшее развитие, за судьбу старшего поколения. Мы – активная молодежь России и от каждого из нас зависит то, каким оно будет.

И уже сегодня мы учимся отстаивать свои взгляды, убеждения и принципы. С малых лет мы учимся выбирать. А это, как мы уже поняли, дело трудное и ответственное для каждого из нас. Это может быть выбор в друзьях, увлечениях, учебных заведениях и т.д. 

    Взрослея, человек, как сказочный богатырь встречает на своём пути распутье, где должен выбрать свой путь, варианты своих действий и поступков, решить: кем быть и как жить. И действительно очень трудно выбирать, если речь идет о собственной судьбе. Ещё труднее осуществить свой выбор, если речь идет о судьбе своего города или государства. А от правильности выбора зависит наше будущее и будущее нашей страны.

И как сказал один выдающийся философ Ален (Э. Шартье): «Всякий выбор плох, если человек сидит, сложа руки, но всякий выбор может стать удачным, стоит только захотеть». И действительно, если каждый молодой человек скажет себе: «Я могу повлиять на будущее страны, если отдам свой голос на выборах. Я – активный и мыслящий молодой человек, я могу познакомиться с выборными программами и решить для себя, кто завтра будет думать о будущем моего города или страны и принимать правильные решения. Я знаю за кого я отдам свой голос, кому я всецело доверяю свою судьбу». Ведь участие в выборах – это и есть свой взгляд на решение насущных проблем города или государства.  И участие в выборах каждого гражданина – это залог успеха той выборной программы, в которой слова не расходятся с делом. И если я не выбираю, значит, все важные решения примут за меня другие!

Мне даже нравится думать, что Я ВЫБИРАЮ, тем самым осознаю всю ответственность и важность выбора моего будущего и будущего моей Родины. Я поддерживаю и разделяю решения той партии (того депутата), которая может и должна укреплять жизнь и развитие нашего государства.

   Но мне еще 17 лет и на выборах мне предстоит участвовать только тогда, когда мне исполнится 18 лет. «До 18 лет люди – дети», так гласят Конвенция ООН о правах ребенка и Семейный кодекс Российской Федерации. И поэтому для меня – участие в выборах имеет символическое значение, я буду не просто делать свой выбор, а вступать во взрослую жизнь и стану полноправным гражданином своего государства. Это своего рода и прощание с детством, устремление в иную, большую жизнь, обретение всей полноты гражданских прав и обязанностей, способность принимать важные решения, руководствуясь не только личными интересами, но и гражданскими чувствами.

Я считаю, выборы – это очень важное и серьёзное дело. От избирателя, пусть и молодого, зависит решение актуальных проблем, преодоление кризисных процессов в стране, становление и развитие государства. И молодежь может сыграть в этом не последнюю роль, задавая направления политикам, в частности в решении молодежных проблем, таких как доступность качественного образования, трудоустройство молодежи, её самореализации, осуществление творческого досуга для молодежи, возможность заниматься спортом и вести здоровый образ жизни,   локализация наркомании, алкогольной и табачной зависимости, помощь многодетным и молодым семьям и т.д. 

Поэтому от правильного выбора зависит светлое будущее нашего государства, нужно только сделать первый шаг – отдать свой голос на выборах. Мой голос один из миллионов голосов станет маленькой частичкой в строительстве ПРАВИЛЬНОГО государства.

Мы наследники всего, что создано нашими предками. Нам есть, что наследовать. Нам есть, чем гордиться.   Я, как часть целого «МЫ» имею право на очень многое.  Своё сочинение хочется закончить словами из стихотворения Виктора Крючкова. 

Россия, я твоя росинка,

Песчинка малая твоя,

Когда метель – то я снежинка,

В ручье – я капелька ручья, 

Из этих капелек – росинок,

Большие реки потекли,

И если б не было песчинок,

Тогда бы не было Земли.

                                       Выборы и моя семья

Спирина  Татьяна, 
222 группа  ГКОУ СПО Катайский педагогический техникум                               

        Каждый человек, достигший 18 лет, голосуя на выборах за того или иного претендента, делает выбор не только за будущего кандидата, но и выбор своего будущего. Выборы нужны и важны, потому что каждый выбирает достойных людей, способных изменить нашу жизнь к лучшему. Выборы – это наше будущее, это надежда на лучшую жизнь. Каждый человек, придя на выборы, сначала должен задуматься, за достойного ли человека он голосует, ведь выбирая президента страны, мы выбираем жизнь, которой мы будем жить после выборов. Голос каждого гражданина очень важен, так как из совокупности голосов складывается единое мнение граждан нашей страны.                                                                                                                       

        4 марта 2012 года выборы президента. Это очень важное событие в жизни нашей страны. Я думаю, что каждой семье не безразлично будущее нашей Родины. О выборах говорят по радио, на всех каналах телевидения, интернет разрывается от обсуждения кандидатов в президенты. Да и наверняка во многих семьях говорят на эту тему. Ведь даже в отдельных семьях не всегда единое мнение в пользу того или другого кандидата.

         В моей семье бабушка голосует за КПРФ, мама за «Справедливую Россию», я, сестра, и папа за «Единую Россию». И это правильно, у каждого человека должно быть своё мнение, свой выбор.

         Голосовать надо. Голосование – единственное наше реальное действие, способное повлиять на ситуацию во власти. Ситуация в стране уже меняется, хотелось бы только цивилизованных изменений, через голосование, а не революцией. Голосовать надо особенно сейчас. Потом может быть поздно.

        Надеюсь, что наши голоса будут услышаны и руководство страны всерьёз задумается о необходимости модернизации политической системы, и бесполезности упора на административный ресурс. Появятся шансы на то что, к следующим выборам у партии власти, будет более менее внятная программа. Да и другие партии осознают, что у них есть шансы на победу. Надо использовать борьбу за кресла в наших интересах. 

     Бросив бюллетень в урну, мы будем ждать результатов голосования. Надеясь что, проголосовав, мы выбираем лучшую жизнь.

Выборы и моя семья

                                                                                       Грехова Татьяна 

  221 группа, ГКОУ СПО Катайский педагогический техникум                               

      Выборы - это одно из главных прав человека, достигшего 18 лет. Каждый гражданин своей страны обязан голосовать, потому как это его обязанность, независимо от того, хочет он этого или нет. Хотя в настоящее время это стало проблемой. И всё потому, что люди просто не хотят голосовать. Причиной этого является лень, отсутствие свободного времени или просто пункт голосования находится далеко. Но эти причины, по моему мнению, не являются поводом для того, чтобы избегать голосования.
   Настоящая проблема — это когда человек не может голосовать в силу своей нетрудоспособности. Но даже такие люди всё равно активно стараются принять участие, когда остальным просто лень. 

        Моя семья всегда участвует в голосовании. Мы считаем, что это неотъемлемая часть жизненного пути. Ведь порой всего лишь один голос может решить судьбу нашего народа, страны в целом. Перед тем как голосовать мы обсуждаем это в кругу семьи и обычно принимаем единогласное решение.
    Совсем скоро состоятся выборы и мы решаем голосовать за В. В. Путина, так как считаем его самым лучшим представителем. С его появлением на посту президента страна стала более укреплённой и жить в ней стало спокойнее. Ну, конечно у каждого человека есть свои плюсы и минусы. Но в этом человеке минусов мы видим меньше всего.

          Из всего вышесказанного можно сделать вывод, что голосование просто необходимо. Ведь кто знает, может быть, ваш голос будет решающим на данном этапе голосования. И, возможно, скоро наша страна начнёт процветать.

                                                                 Мы за выборы!

Сознательный гражданин придет на выборы Президента РФ!
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