Положение 

о  муниципальном этапе конкурсе сочинений для старшеклассников 

на тему «Если бы я был Губернатором Курганской области»
1. Общие положения

Настоящее положение утверждает порядок организации и проведения  муниципального этапа  конкурса сочинений для старшеклассников на тему «Если бы я был Губернатором Курганской области» (далее - Конкурс), его организационное и методическое обеспечение, порядок участия в Конкурсе и определения победителей.

Организатором  муниципального этапа Конкурса является МУ «Управление образования Администрации  Катайского района», ТИК  Катайского района и районный клуб «Молодой избиратель Катайского района».
2. Цели и задачи Конкурса

Расширение и углубление знаний школьников о деятельности органов исполнительной власти Курганской области.

Формирование уважения к   основам построения правового государства.

Формирование активной жизненной позиции.

Развитие творческих способностей учащихся.

3. Участники Конкурса 

В    Конкурсе    принимают    участие    учащиеся    10    классов    муниципальных общеобразовательных    учреждений,    расположенных    на    территории    Катайского района.


4. Требования к конкурсным работам 

Представленное на Конкурс сочинение должно быть: авторским, содержащим аргументированные суждения, соответствовать теме Конкурса, носить личностный характер восприятия проблемы, её осмысление; изложено простым, общедоступным языком с соблюдением языковых норм. Объем работы - не более 3 страниц текста (формат А4, шрифт Times New Roman-14, интервал - 1). На первом листе необходимо разместить информацию об авторе: фамилия, имя, отчество (полностью); класс и наименование образовательного учреждения; муниципального образования.

5. Сроки и организация проведения 

Конкурс проходит в срок с 01 апреля 2014 г.  по 20 апреля 2014 г. 
6.  Подведение итогов и награждение

Жюри Конкурса подводит итоги конкурса, размещает сочинения на сайте районного клуба. Победители конкурса  будут награждены  грамотами. 
