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Высказывание молодежи о выборах ( по материалам интернет – викторины)
 Составитель   Н.В.Беляева; член ТИК Катайского района  Курганской области. – Катайск,  2014. –    8 с. 
   В интернет -  викторине приняли участие  31 человек.  Участники отвечали на вопросы о выборах, выборном процессе, выборах 2014 года.
   В конце викторины участникам предлагалось поразмышлять на тему « Выборы – это … Нужно ли ходить на выборы?

ПОЛОЖЕНИЕ

об Интернет-викторине по избирательному праву,
посвященной Дню молодого избирателя  « Молодежь и выборы»
1. Общие положения
1.1. Интернет-викторина по избирательному праву, посвященная Дню молодого избирателя   среди молодежной аудитории на сайтах «Молодой избиратель Катайского района» и сайте Управления образования проводится  районной территориальной избирательной комиссии  с целью повышения правовой культуры молодых избирателей, распространения знаний об избирательных правах граждан, избирательной системе Российской  Федерации,  создания условий для формирования у молодежи патриотизма, активной жизненной и гражданской позиции, установки на участие в общественной и политической жизни государства, актуализации интереса молодежи к выборам.

1.2. Для подведения итогов викторины и определения победителей создается комиссия.

2. Условия проведения викторины

2.1. Участником викторины может быть молодой человек , в возрасте 
от 14 до 30 лет.

2.2. Для участия в викторине  необходимо зайти на сайт kataisk-tik.ucoz.ru 

                                             3. Порядок проведения викторины

3.1. Викторина проводится с1 по 14 февраля 2014 года.

3.2. Ответы, присланные позже указанного срока, рассматриваться не будут.

4. Подведение итогов викторины

4.1. Комиссия   определяет победителей по наибольшему количеству баллов    (правильный ответ – 1 балл). При равенстве баллов, набранных в результате викторины, победителем считается участник, приславший ответы ранее остальных.  

4.3. На основании решения   территориальной избирательной комиссии Катайского района, принимаемого по результатам работы Комиссии, победители награждаются дипломами.

ВЫБОРЫ  - ЭТО…
  Выборы - это процесс, в ходе которого происходит избрание либо переизбрание кандидатов на какой либо пост (например, глава района, области, государства). Я считаю, что ходить на выборы нужно обязательно.

Ильиных Татьяна
Выборы - это процесс, в ходе которого избираются или переизбираются кандидаты на какой - либо пост. Ходить на выборы нужно обязательно!

 Никулин Роман
Избирать кого-либо в органы управления

Годонога Сергей

Выборы-формирование органов государственной власти и наделение полномочиями должностного лица посредством волеизъявления граждан. Я считаю , что на выборы ходить нужно.

Качалкова Анастасия

Это когда человек выбирает другого человека на определённый пост. На выборы ходить нужно.

Ивановских Дарья

Выборы- процесс, в ходе которого избираются или переизбираются кандидаты на какой-либо пост.

Нетунаева Анжелика

Это люди, которые выбирают людей на какие-либо посты. на выборы нужно ходить обязательно.

Шипицына Александра

 Выборы - это процесс, в ходе которого происходит избрание или переизбрание кандидатов на какой-либо пост (президент РФ, глава города, глава района и т.д.).  На выборы ходить необходимо!

Кожухова Мария
    Выборы - это формирование органов государственной власти и наделение полномочиями должностных лиц посредством волеизьявления граждан. Выборы нужны для того, чтобы избрать достойного человека, способного изменить нашу жизнь к лучшему. Это выбор жизненного пути всей страны, области, района. Выборы - это наше будущее.

Мартюшева Светлана

Выборы - процесс выбора власти, ходить необходимо

Ксения

Избрание путем голосования (депутатов, главы государства, должностных лиц, членов организации). Нужно, это наша гражданская обязанность.

Анашкина Алена

Формирование органов государственной власти и наделение полномочиями должностного лица посредством волеизъявления граждан. Не ходить на выборы тоже является гражданской позицией в демократическом государстве.

Осотова Кристина

Выборы - это формирование органов государственной власти и наделение полномочиями должностного лица. И от того кого мы выберем будет зависеть будущее нашего района, поэтому каждый голос очень важен.

Зеленин Павел

Выборы — это процесс, в ходе которого происходит избрание либо переизбрание кандидатов на какой-либо пост.
На выборы ходить нужно. Каждый должен высказать своё мнение по поводу того, кого он хочет видеть на избираемой должности.

                                                                                                   Яготин Владислав

На выборы нужно ходить. Это выбор своего будущего.

Волосников Дмитрий

Выборы -  это когда ты отдаешь свое право голоса за достойного кандидата. И он будет стараться сделать нашу жизнь лучше.

Власов Михаил

   Выборы - это процесс избрания кандидата через голосование граждан, достигших совершеннолетия, в специальных пунктах.
Ходить на выборы надо! Ведь это право нам предоставлено Конституцией. На выборах мы проявляем свою гражданскую позицию, мы делаем свой выбор, чтобы наша страна становилась все сильнее, чтобы росло благополучие граждан.

Столбов Степан

  Выборы - это свободное волеизъявление народа по формированию власти. Ходить необходимо обязательно!!!

 Рокунов Г.С.

Выборы это формирование органов государственной власти и наделение полномочиями должностного лица посредством волеизъявления граждан. На выборы нужно ходить обязательно.

Малоземов Андрей

 Выборы это формирование органов государственной власти и наделение полномочиями должностного лица, посредством волеизъявления граждан.
Выборы проводятся для осуществления законного утверждения в должности руководителя административного органа управления или представителя от лица участвующих в выборах лиц (электората) в составе законодательного органа управления.  В выборах надо участвовать обязательно.
Малоземова Екатерина

  Выборы - это право каждого гражданина участвовать в жизни государства (там образом формируются органы власти). Я считаю, что нужно ходить на выборы. От этого зависит наша будущая жизнь в стране.

Селеверстова Валентина

 Обязательно нужно участвовать в политической жизни страны. А в результате выборов мы можем формировать органы власти.

Лесникова Наталья

  Выборы - это право каждого гражданина участвовать в формировании новых органов власти, а также есть право наделять полномочиями должностных лиц посредством волеизъявления граждан. Я считаю, что каждый уважающий себя человек обязан ходить на выборы.

Мокиевец Владимир

   Выборы - это право избирать депутатов, Президента РФ и т.д. Я считаю, что на выборы ходить нужно всем, т.к. от этого зависит кто окажется у власти, как эти люди будут управлять страной или областью. Каждый должен стараться улучшить жизнь людей в нашей стране.

Томилов Дмитрий

  Выборы - это свобода, которую бог подарил людям. Наличие или отсутствие выборов в стране - это тот критерий, который отличает гуманное правительство от "власти насилия".
Без руководства общество умрет, 
Войне, раздору люди будут преданы.
Чтоб высказал доверие народ, 
Для граждан выборы страною были сделаны.
(стихи авторские)                                                                 Мордовских Илья

  Выборы — демократическая процедура, с помощью которой определяются исполнители на некоторые ключевые позиции в различных общественных структурах. Это процедура прямого, всеобщего, равного, тайного голосования. Нужно ли ходить на выборы? Ответ однозначный-да! Это является не только нашим правом, но и обязанностью гражданина своей страны, которому не безразлична судьба своего государства и народа, проживающего в нем. Конечно, такая позиция как "не ходить на выборы" является также допустима в демократическом государстве. Но, как могут жаловаться люди на жизнь в своей стране, если даже они не голосуют. В этом и есть весь смысл. В нашем государстве - народовластие, и народ является наивысшей ценностью, поэтому от нас зависит не малая часть в достижение успеха нашей страны.

Горбачева Валерия

Выборы-это форма прямого волеизъявления граждан, осуществляемого в соответствии с Конституцией РФ, федеральными законами, конституциями (уставами), законами субъектов РФ, уставами муниципальных образований в целях формирования органа государственной власти, органа местного самоуправления или наделения полномочиями должностного лица.
Мои родители служат для меня примером. Они постоянно ходят на выборы. Я считаю, что каждому гражданину РФ необходимо ходить на выборы

Колмогорцева Валентина

Выборы-это форма прямого волеизъявления граждан, осуществляемого в соответствии с Конституцией РФ, федеральными законами, конституциями (уставами), законами субъектов РФ, уставами муниципальных образований в целях формирования органа государственной власти, органа местного самоуправления или наделения полномочиями должностного лица.
Я считаю, что каждому гражданину РФ необходимо ходить на выборы, так как от выборов зависит как мы будем жить дальше.

Солодникова Екатерина
