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Чтоб России процветать,
Людям нужно выбирать,
И на выборы ходить –
Верить: будем лучше жить!
Когда я вырасту
И стану избирателем,
На выборы пойду
Вполне сознательно.
Знаю точно я, друзья
Точка зрения важна моя!
Чтоб состоялись выборы в нашей стране,
Не останусь и я в стороне.
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А

Абсентеизм  — уклонение избирателей от участия в выборах в государственные органы

Агитационные материалы – печатные, аудиовизуальные и иные материалы, содержащие признаки предвыборной агитации, агитации по вопросам референдума и предназначенные для массового распространения, обнародования в период избирательной кампании, кампании референдума

Агитационный период – период, в течение которого разрешается проводить предвыборную агитацию, агитацию по вопросам референдума.

Агитация - набор методов воздействия на граждан, организации, направленный на достижение определенных целей субъекта агитационного послания

Агитация по вопросам референдума – деятельность, осуществляемая в период кампании референдума и имеющая целью побудить или побуждающая участников референдума поддержать инициативу проведения референдума или отказаться от такой поддержки, голосовать либо отказаться от голосования на референдуме, поддержать либо отвергнуть вынесенный на референдум вопрос.

Агитация предвыборная (предвыборная агитация) – деятельность, осуществляемая в период избирательной кампании и имеющая целью побудить или побуждающая избирателей к голосованию за кандидата, кандидатов, список, списки кандидатов или против него (них).

Агитационный период начинается со дня выдвижения гражданина в качестве кандидата, выдвижения избирательным объединением списка кандидатов и прекращается в ноль часов по местному времени за одни сутки до дня голосования. 

В день голосования и предшествующий ему день  проведение предвыборной агитации запрещается.

Проводить предвыборную агитацию имеют право кандидаты, избирательные объединения, граждане Российской Федерации, общественные объединения, в том числе не являющиеся избирательными объединениями.

Предвыборная агитация может проводиться:

· На каналах организаций телерадиовещания и в периодических печатных изданиях;

· Посредством проведения агитационных публичных мероприятий (собраний, встреч с гражданами, митингов, демонстраций, шествий, публичных дебатов, дискуссий);

· Посредством выпуска и распространения печатных, аудиовизуальных и других агитационных материалов;

· Иными не запрещёнными законом методами.

Административный ресурс - методы работы, которыми пользуется власть для продвижения своих кандидатов на выборах. Чаще всего находятся на грани нарушения закона. Основные направления: приоритет в доступе к СМИ, агитационным пространствам, воздействие на условно зависимых бюджетных служащих и руководителей предприятий, использование силовых структур и судов для дискредитации соперников и снятия их с выборов и т.д.

Адрес места жительства – адрес (наименование субъекта Российской Федерации, района, города, иного населенного пункта, улицы, номера дома и квартиры), по которому  гражданин Российской Федерации зарегистрирован по месту жительства в органах регистрационного учёта граждан по месту жительства в органах регистрационного учёта граждан по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации.

Анкета – 1) опросный лист для получения каких-либо сведений о том, кто его заполняет; 2) составляемый исследователем список вопросов обследуемому контингенту лиц, ответы на которые служат исходным эмпирическим материалом для обобщений.

Б

Баннер - плакат

Билборд - большие рекламные щиты-плакаты, установленные на улицах, чаще всего на автономных фундаментах.

Брандмауэр - художественное оформление торцевых стен домов, чаще всего большие плакаты на безоконных стенах домов.

Брифинг  — встреча официальных лиц с представителями средств массовой информации, на которой кратко излагается позиция правительства или соответствующих организаций по определенному вопросу или дается информация о ходе международных переговоров, взглядов сторон и т.д.

Бюллетень – избирательный бюллетень, бюллетень для голосования на референдуме

В

Власть - в общем смысле слова: способность и возможность социального субъекта осуществлять свою волю, используя различные ресурсы и технологии, включая закон, традиции, авторитет, принуждение и др.

Вопрос (вопросы) референдума – вопрос (вопросы), проект закона, иного нормативного правового акта, по которым предлагается провести или проводится референдум.

Выборное должностное лицо – Президент Российской Федерации, а также избираемый непосредственно гражданами Российской Федерации, проживающими на территории муниципального образования, глава муниципального образования.

Выборы – форма прямого волеизъявления граждан, осуществляемого в соответствии с Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, конституциям, уставами, законами субъектов Российской Федерации, уставами муниципальных образований в целях формирования органа государственной власти, органа местного самоуправления или наделения полномочиями должностного лица.

Избирательным законодательством регулируется проведение следующих выборов:

Очередные (основные) выборы – проводятся по истечении установленного срока  полномочий законодательных (представительных) органов, должностных лиц;

Досрочные выборы – проводятся в связи с досрочным прекращением полномочий названных выше органов и должностных лиц;

Повторные выборы – проводятся  в случае, если предыдущие выборы были признаны несостоявшимися или недействительными;

Дополнительные выборы (вместо выбывших) депутатов – проводятся в случае досрочного прекращения депутатом своих полномочий.

Выдвижение кандидата – самовыдвижения кандидата, инициатива избирательного объединения в определении кандидата в выборный орган, на выборную государственную или муниципальную должность.

Г

Гарантии избирательных прав и права на участие в референдуме – установленные  Конституцией Российской Федерации, законом, иным нормативным правовым актом условия, правила и процедуры, обеспечивающие реализацию избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации.

ГАС «Выборы» - Государственная автоматизированная система Российской Федерации «Выборы», предназначенная для проведения электронного голосования, автоматизированного подсчета голосов избирателей, участников референдума, установления итогов голосования и составления протокола участковой комиссии об итогах голосования. Введена Федеральным законом от 21.07.2005 N 93-ФЗ.

Глава муниципального образования – является высшим должностным лицом муниципального образования, наделяется настоящим Уставом собственными полномочиями по решению вопросов местного значения и возглавляет Администрацию города Костромы на принципах единоначалия.

Глава города избирается непосредственно жителями города Костромы на муниципальных выборах сроком на два года.

Главой города может быть избран гражданин Российской Федерации, достигший на момент проведения выборов возраста 21 года.

Полномочия Главы города начинаются со дня его вступления в должность и прекращаются в день вступления в должность вновь избранного Главы города.

Глава муниципального образования подконтролен и подотчётен населению и представительному органу муниципального образования.

Городской округ – городское поселение, которое не входит в состав муниципального района и органы местного самоуправления которого  осуществляют полномочия  по решению установленных федеральным законом  вопросов местного значения  муниципального района, а также могут осуществлять отдельные государственные полномочия, передаваемые органам местного самоуправления федеральными законами и законами субъектов РФ

Городское поселение – город или посёлок, в которых местное самоуправление осуществляется населением непосредственно и (или) через выборные и иные органы местного самоуправления

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации (ГД ФС РФ) – нижняя палата Федерального Собрания Российской Федерации – парламента Российской Федерации. Государственная Дума состоит из 450 депутатов. 

Государственная Дума избирается сроком на пять лет.

Депутатом Государственной Думы может быть избран гражданин Российской Федерации, достигший 21 года и имеющий право участвовать в выборах.

К ведению Государственной Думы относятся:

а) дача согласия Президенту Российской Федерации на назначение Председателя Правительства Российской Федерации;

б) решение вопроса о доверии Правительству Российской Федерации;

в) назначение на должность и освобождение от должности Председателя Центрального банка Российской Федерации;

г)  назначение на должность и освобождение от должности Председателя Счётной палаты и половины состава ее аудиторов;

д) назначение на должность и освобождение от должности Уполномоченного по правам человека, действующего в соответствии с федеральным конституционным законом;

е) объявление амнистии;

ж) выдвижение обвинения против Президента Российской Федерации для отрешения его от должности.

ГД ФС РФ обладает правом законодательной инициативы.

 Государственная система регистрации (учёта) избирателей, участников референдума – комплекс обеспечивающих гарантии и реализацию избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации мер по сбору, систематизации и использованию сведений об избирателях, участниках референдума.

Гражданин - 1) в конституционном и международном праве человек, обладающий всей совокупностью прав и обязанностей, предусмотренных Конституцией, имеющий гражданство данного государства; 2) в гражданском праве — субъект гражданского права, один из видов участников гражданских правоотношений; 3) в широком смысле слова — нравственный человек, обладающий политической и правовой культурой, политически активный, живущий интересами и нуждами страны, «Отечества достойный сын».

Гражданское общество - общество с юридически и фактически закрепленными общечеловеческими ценностями, правами и свободами человека, гарантирующими свободный выбор его поведения в экономической, политической, культурной и других сферах общественной и личной (частной) жизни. В гражданском обществе обеспечивается оптимальное сочетание общественных, государственных и личных интересов.

Гражданственность - осознанная реализация прав и ответственное выполнение гражданских обязанностей на основе правовой просвещенности, социальной компетенции, причастности к делам государства, общественной жизни, ощущения своего достоинства, связи с социальной и природной средой, обществом и человечеством.

Губернатор - высшее должностное лицо субъекта Федерации, возглавляющее систему органов исполнительной власти.

Гуманизм — совокупность идей и взглядов, утверждающих ценность человека независимо от его общественного положения и право личности на свободное развитие своих творческих сил, провозглашающих принципы равенства, справедливости, человечности отношений между людьми.

Д

Декларация — заявление от имени государства, правительства, партии, организации; торжественное провозглашение основных принципов, а также документ, в котором они изложены (например, Всеобщая декларация прав человека. ООН, 1948).

Демократия — форма государственно-политического устройства, основанная на признании народа источником власти, его права участвовать в решении государственных дел в сочетании с широким кругом гражданских прав и свобод.

Депутат – лицо, избранное избирателями соответствующего избирательного округа в представительный орган государственной власти или в представительный орган муниципального образования на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Депутат работает в соответствующем представительном органе на профессиональной основе или на непрофессиональной основе, т.е. не порывая  с основной деятельностью.

Депутатская неприкосновенность (иммунитет депутатский) – неприкосновенность депутатов парламентов, а иногда и других  представительных органов власти; означает запрещение ареста  или привлечение к судебной ответственности депутата за все его действия, в том числе за действия, совершённые им не при исполнении парламентских обязанностей.   

Депутатские группы – в федеральном парламенте Российской Федерации и ряда других стран объединения депутатов, не вошедших во фракции парламентские. Согласно Регламенту Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации депутатские группы и фракции обладают равными правами, регистрации подлежат депутатские группы численностью не менее 35 человек.

Депутатский мандат – документ, удостоверяющий законность полномочий  депутата какого-либо  представительного учреждения, объём полномочий, прав и обязанностей  депутата.

Диффамация - опубликование в СМИ непроверенной и неподтвержденной информации, порочащей соперников

Добровольное пожертвование гражданина – безвозмездное внесение гражданином Российской Федерации собственных денежных средств на специальный избирательный счёт кандидата, избирательного объединения, специальный счёт референдума.

Добровольное пожертвование юридического лица – безвозмездное перечисление юридическим лицом денежных средств со своего расчётного счёта на специальный избирательный счёт кандидата. Избирательного объединении, специальный счёт референдума.

Доверенное лицо – лицо, назначенное кандидатом, избирательным объединением, выдвинувшим кандидатов, список кандидатов для осуществления агитационной деятельности.

Документ, заменяющий паспорт гражданина – документ, удостоверяющий личность гражданина, выданный уполномоченным государственным органом. На территории Российской Федерации для граждан Российской Федерации такими документами являются:

военный билет, временное удостоверение, выдаваемое взамен военного билета, или удостоверение личности (для лиц, которые проходят военную службу);

временное удостоверение личности гражданина Российской Федерации, выдаваемое на период оформления паспорта в порядке, утверждаемом правительством Российской Федерации;

документ, удостоверяющий личность гражданина Российской Федерации, по которому гражданин Российской Федерации осуществляет въезд в Российскую Федерацию в соответствии с федеральным законом, регулирующим порядок выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию (для лиц, постоянно проживающих за пределами территории Российской Федерации);

паспорт моряка (удостоверение личности моряка);

справка установленной формы, выдаваемая гражданам Российской Федерации, находящимся в местах содержания под стражей подозреваемых и обвиняемых, в порядке, утверждаемом Правительством Российской Федерации.

для иностранных граждан - документ, удостоверяющий право иностранного гражданина на постоянное проживание в Российской Федерации в соответствии с федеральным законом, регулирующим правовое положение иностранных граждан в Российской Федерации.

За пределами территории Российской Федерации документами, заменяющими паспорт гражданина Российской Федерации, являются документы, удостоверяющие личность гражданина Российской Федерации, по которым граждане Российской Федерации осуществляют въезд в Российскую Федерацию, а также иные документы, по которым граждане Российской Федерации вправе пребывать на территории иностранного государства в соответствии с международным договором Российской Федерации.

З

Закон  (федеральный конституционный закон, федеральный закон, закон субъекта Российской Федерации) – юридический акт, принятый представительным органом государственной власти либо непосредственным волеизъявление населения (например, в порядке референдума) и регулирующий, как правило, наиболее важные общественные отношения.

Составляет основу системы права государства.

Обладает наибольшей юридической силой  по отношению к нормативным актам всех иных органов государства.

Характерны особый порядок принятия, специальная законотворческая процедура, распадающаяся на ряд стадий: законодательная инициатива, обсуждение законопроекта, принятие закона и его опубликование.

И

Идеология избирательной кампании - ориентация на те или иные способы достижения результата.

Избиратель - гражданин Российской Федерации, обладающий активным избирательным правом.

Избирательная кампания - деятельность по подготовке и проведению выборов, осуществляемая в период со дня официального опубликования (публикации) решения уполномоченного на то должностного лица, государственного органа, органа местного самоуправления о назначении выборов до дня представления избирательной комиссией, организующей выборы, отчета о расходовании средств соответствующего бюджета, выделенных на подготовку и проведение выборов.

Избирательная кампания кандидата, избирательного объединения - деятельность, направленная на достижение определенного результата на выборах и осуществляемая в период со дня выдвижения кандидата, списка кандидатов до дня представления итогового финансового отчета кандидатом, избирательным объединением, а также уполномоченными ими лицами.

Избирательная комиссия - коллегиальный орган, формируемый в порядке и сроки, которые установлены законом, организующий и обеспечивающий подготовку и проведение выборов.

Виды избирательных комиссий:

· Центральная избирательная комиссия Российской Федерации – ЦИК России;

· Избирательные комиссии субъектов Российской Федерации;

· Окружные избирательные комиссии по выборам депутатов законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления по избирательным округам;

· Избирательные комиссии муниципальных образований;

· Территориальные (районные, городские и другие) избирательные комиссии;

· Участковые избирательные комиссии.

Избирательная комиссия вышестоящая (вышестоящая избирательная комиссия) - определенная в качестве таковой законом избирательная комиссия, организующая и обеспечивающая подготовку и проведение выборов, по отношению к иным избирательным комиссиям, организующим и обеспечивающим подготовку и проведение этих же выборов.

Избирательная комиссия нижестоящая (нижестоящая избирательная комиссия) - определенная в качестве таковой законом избирательная комиссия, организующая и обеспечивающая подготовку и проведение выборов, по отношению к иным избирательным комиссиям, организующим и обеспечивающим подготовку и проведение этих же выборов.

Избирательная комиссия, организующая выборы (организующая выборы избирательная комиссия) - избирательная комиссия, на которую законом возложено руководство деятельностью всех избирательных комиссий по подготовке и проведению соответствующих выборов.

Избирательное объединение - политическая партия, имеющая в соответствии с федеральным законом право участвовать в выборах, а также региональное отделение или иное структурное подразделение политической партии, имеющие в соответствии с федеральным законом право участвовать в выборах соответствующего уровня. При проведении выборов в органы местного самоуправления избирательным объединением является также иное общественное объединение, устав которого предусматривает участие в выборах и которое создано в форме общественной организации либо общественного движения и зарегистрировано в соответствии с законом на уровне, соответствующем уровню выборов, или на более высоком уровне. При этом указанное общественное объединение либо внесенные в его устав изменения и дополнения, предусматривающие участие в выборах, должны быть зарегистрированы не позднее чем за один год до дня голосования, а в случае назначения выборов в орган местного самоуправления в связи с досрочным прекращением его полномочий - не позднее чем за шесть месяцев до дня голосования. Указанные сроки не распространяются на иные изменения и дополнения, вносимые в устав общественного объединения.

Избирательное право активное (активное избирательное право) - право граждан Российской Федерации избирать в органы государственной власти и органы местного самоуправления.

Принадлежит всем гражданам Российской Федерации, достигшим 18 летнего возраста, кроме граждан, признанных судом недееспособными, а также содержащихся  в местах лишения свободы по приговору суда.

Активным избирательным правом обладает гражданин, место жительства которого расположено в пределах избирательного округа. Пребывание гражданина Российской Федерации вне его места жительства во время проведения в округе, в котором расположено данное место жительства, выборов не может служить основанием для лишения его права на участие в выборах в органы государственной власти соответствующего субъекта Российской Федерации, органы местного самоуправления. 

Законом активное избирательное право может быть предоставлено гражданину, место жительства которого расположено за пределами избирательного округа.

Избирательное право пассивное (пассивное избирательное право) - право граждан Российской Федерации быть избранными в органы государственной власти и органы местного самоуправления, т.е. право быть зарегистрированным  в качестве  кандидата, проводить наравне с другими кандидатами  предвыборную пропаганду  и агитацию, пользоваться всеми другими правами  кандидата, предусмотренными законом.

Принадлежит всем гражданам Российской Федерации, достигшим 18 летнего возраста, кроме граждан, признанных судом недееспособными, а также содержащихся  в местах лишения свободы по приговору суда

Избирательные права граждан - конституционное право граждан Российской Федерации избирать и быть избранными в органы государственной власти и органы местного самоуправления, а также право участвовать в выдвижении кандидатов, списков кандидатов, в предвыборной агитации, в наблюдении за проведением выборов, работой избирательных комиссий, включая установление итогов голосования и определение результатов выборов, в других избирательных действиях в порядке, установленном Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», иными федеральными законами, конституциями (уставами), законами субъектов Российской Федерации.

Избирательный округ - территория, которая образована (определена) в соответствии с законом и от которой непосредственно гражданами Российской Федерации избираются депутат (депутаты), выборное должностное лицо (выборные должностные лица).

Избирательный округ единый (единый избирательный округ) - избирательный округ, включающий в себя всю территорию, на которой проводятся выборы.

Избирательный округ многомандатный (многомандатный избирательный округ) - избирательный округ, в котором избираются несколько депутатов и в котором за каждого из них избиратели голосуют персонально.

Избирательный округ одномандатный (одномандатный избирательный округ) - избирательный округ, в котором избирается один депутат

Избирательная система - 1) совокупность установленных законом правил, принципов и критериев, с помощью которых определяются результаты голосования, принцип организации избирательных округов, порядок определения результатов выборов, способ распределения депутатских мандатов между кандидатами в зависимости от результатов голосования; 2) порядок формирования выборных органов и системы распределения мест после установления результатов голосования (принципы и условия участия граждан в осуществлении избирательного права, организация и порядок выборов, определение итогов голосования и установление результатов выборов).

Избирательная технология - комплекс приемов агитации, правил поведения кандидатов и команды, информационных продуктов, объединенных общей идеей и подходом, направленных на достижение частных или общих целей избирательной кампании

Избирательный участок - территориальная единица, необходимая для организации голосования и подсчета голосов.

Импичмент — существующая в ряде стран процедура отрешения от должности высших должностных лиц государства и привлечения их к суду.

К
Кампания референдума - деятельность по подготовке и проведению референдума, осуществляемая в период со дня регистрации инициативной группы по проведению референдума до дня представления комиссией референдума, организующей референдум, отчета о расходовании средств соответствующего бюджета, выделенных на подготовку и проведение референдума, либо до дня отказа в проведении референдума.

Кандидат - лицо, выдвинутое в установленном законодательством порядке в качестве претендента на замещаемую посредством прямых выборов должность или на членство в органе (палате органа) государственной власти или органе местного самоуправления либо зарегистрированное соответствующей избирательной комиссией в качестве кандидата.

Кандидат зарегистрированный (зарегистрированный кандидат) - лицо, зарегистрированное соответствующей избирательной комиссией в качестве кандидата.

Конституция Российской Федерации  -  основной  закон на территории Российской Федерации, имеет высшую юридическую силу, прямое действие и применяется на всей территории Российской Федерации. Законы и иные правовые акты, принимаемые в Российской Федерации, не должны противоречить Конституции Российской Федерации.

Комиссия - избирательная комиссия, комиссия референдума.

Комиссия референдума - коллегиальный орган, формируемый в порядке и сроки, которые установлены законом, организующий и обеспечивающий подготовку и проведение референдума.

Комиссия референдума вышестоящая (вышестоящая комиссия референдума) - определенная в качестве таковой законом, уставом муниципального образования комиссия референдума, организующая и обеспечивающая подготовку и проведение референдума, по отношению к иным комиссиям референдума, организующим и обеспечивающим подготовку и проведение этого же референдума.

Комиссия референдума нижестоящая (нижестоящая комиссия референдума) - определенная в качестве таковой законом, уставом муниципального образования комиссия референдума, организующая и обеспечивающая подготовку и проведение референдума, по отношению к иным комиссиям референдума, организующим и обеспечивающим подготовку и проведение этого же референдума.

Комиссия референдума, организующая референдум (организующая референдум комиссия референдума) - комиссия референдума, на которую законом, уставом муниципального образования возложено руководство деятельностью всех комиссий референдума по подготовке и проведению соответствующего референдума.

Комплекс для электронного голосования - комплекс средств автоматизации ГАС "Выборы", предназначенный для проведения электронного голосования, автоматизированного подсчета голосов избирателей, участников референдума, установления итогов голосования и составления протокола участковой комиссии об итогах голосования. Введён Федеральным законом от 21.07.2005 N 93-ФЗ.

Конституционный суд - специальный судебный орган в некоторых странах, на который возложен контроль за соблюдением конституции, за соответствием ей всех иных нормативных актов. Создан в России в октябре 1991 года.
Креатив избирательной кампании - творческая часть избирательной кампании. То, что придумывается уже во время кампании. Другое значение — все, что исходит из группы по рекламе и агитации, т.е. рекламно-агитационная деятельность. 

Креативщик - специалист по креативу, член креативной группы штаба, человек, придумывающий что-либо новое, творческий человек. 

Кукушка - засекреченный контролер деятельности команды, проживающий на территории избирательного округа.

 Л

Легитимация — признание или подтверждение законности государственной власти, какого-либо социального института, статуса, полномочий, опирающееся на принятые в данном обществе ценности. Основой легитимации могут быть традиции и обычаи, харизма, конституционные нормы, демократические выборы, референдум или плебисцит.

Лейбл политический - яркое «фирменное» отличие или набор отличий (идеологических, политических, дизайнерских) одного политика или партии от других. 

Личные (гражданские) права и свободы - права первого поколения, призванные обеспечивать свободу и автономию индивида как члена гражданского общества, его юридическую защищенность от какого-либо незаконного внешнего вмешательства. К личным (гражданским) правам относятся право на жизнь и достоинство личности, право на защиту чести и доброго имени, право на личную неприкосновенность, право на неприкосновенность частной жизни, жилища и др.

Лобби, лоббизм, лоббирование — действия государственных органов (законодательных, исполнительных, судебных) в поддержку отраслей и сфер экономики, регионов, отдельных предприятий, социальных групп, продиктованные заинтересованностью (а иногда и подкупом) отдельных лиц, а не объективной необходимостью. Лоббисты в лице представителей власти способствуют получению выгодных государственных заказов, кредитов, помощи, льгот, лицензий, благоприятных условий экономической, коммерческой деятельности, в создании и регистрации новых организаций, в подавлении конкурентов.

Лом - лидер общественного мнения. Люди, оказывающие влияние на поведение других людей в силу личного авторитета: деятели культуры, журналисты, спортсмены, религиозные деятели, бывшие администраторы и политики, эксперты

М

Мажоритарная избирательная система - система выборов, при которой по избирательному округу проходит кандидат, набравший абсолютное большинство голосов.

Мажоритарно-пропорциональная (смешанная) избирательная система -  система выборов депутатов представительного органа государственной власти или местного самоуправления, при которой часть депутатов избирается по мажоритарной, а другая часть — по пропорциональной системе.

Манипуляции политические - набор информационных технологий (приемов, действий), с помощью которых субъект — политический манипулятор для достижения своих целей заставляет объекты политической манипуляции (граждан, организации, органы власти, СМИ) совершать ненужные им действия, часто не до конца осознанные, но без прямого принуждения.

Месседж - основное послание кандидата или партии избирателям. Часто доводится до сведения избирателей в виде набора текстов, ответов на вопросы. Иногда в форме аудио- или видеоматериалов.

Местное самоуправление –  признаваемая и гарантируемая Конституцией РФ самостоятельная и под свою ответственность деятельность населения по решению непосредственно или через органы местного самоуправления вопросов местного значения, его исторических и иных местных традиций.

Муниципальный район – несколько поселений или поселений и межселенных территорий объединенных общей территорией, в границах  которой местное самоуправление осуществляется в целях решения вопросов местного значения межпоселенческого характера  населением непосредственно и (или) через выборные и иные органы местного самоуправления, которые могут осуществлять отдельные государственные полномочия, передаваемые органами местного самоуправления федеральными законами и законами субъектов РФ

Н

Наблюдатель - гражданин Российской Федерации, уполномоченный осуществлять наблюдение за проведением голосования, подсчетом голосов и иной деятельностью комиссии в период проведения голосования, установления его итогов, определения результатов выборов, референдума, включая деятельность комиссии по проверке правильности установления итогов голосования и определения результатов выборов, референдума.

Наблюдатель иностранный (международный) (иностранный (международный) наблюдатель) - представитель иностранной или международной организации, наделенный правом осуществлять в порядке, установленном законом, наблюдение за подготовкой и проведением выборов и референдумов в Российской Федерации.

Негатив - компромат против своего или чужого кандидата.

Негативная кампания - кампания, направленная на дискредитацию соперников. Цель — показать, что соперники гораздо хуже «своего» кандидата.

Недействительная подпись - подпись, собранная с нарушением порядка сбора подписей избирателей, участников референдума и (или) оформления подписного листа.

Недостоверная подпись - подпись, выполненная от имени одного лица другим лицом.

О

Общественное мнение - состояние массового сознания, заключающее в себе скрытое или явное отношение людей к событиям и фактам социальной действительности, к деятельности различных групп и отдельных личностей.

Общечеловеческие ценности - ценности, которые независимо от времени и обстоятельств имеют место в людском сообществе (жизнь человека, права человека, демократия, достижения культуры, научные открытия и др.).

Одномандатный округ - избирательный округ, от которого избирается только один кандидат.

Организации, осуществляющие выпуск средств массовой информации - организации, осуществляющие теле- и (или) радиовещание, и редакции периодических печатных изданий.

Органы государственной власти субъектов Российской Федерации - законодательные (представительные) органы государственной власти субъектов Российской Федерации, избираемые непосредственно гражданами Российской Федерации в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральными законами, конституциями (уставами), законами субъектов Российской Федерации. Высшие должностные лица субъектов Российской Федерации (руководители высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации), а также иные органы государственной власти субъектов Российской Федерации, предусмотренные конституциями (уставами) субъектов Российской Федерации.

Органы государственной власти федеральные (федеральные органы государственной власти) - Президент Российской Федерации, Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации, иные федеральные органы государственной власти, предусмотренные Конституцией Российской Федерации и избираемые непосредственно гражданами Российской Федерации в соответствии с Конституцией Российской Федерации, федеральными законами.

Органы местного самоуправления - избираемые непосредственно населением муниципального образования и (или) образуемые представительным органом муниципального образования в соответствии с Конституцией Российской Федерации, настоящим Федеральным законом, иными федеральными законами, уставами муниципальных образований органы, наделенные собственными полномочиями по решению вопросов местного значения.

Открепительное удостоверение - открепительное удостоверение для голосования на выборах, референдуме.

П

Паблик рилейшенз  — связи с общественностью, общественные связи) — 1) управленческая функция, направленная на создание благоприятных отношений как внутри организации, так и ее контактах с внешним окружением посредством изучения общественного мнения; 2) коммуникативная деятельность, как правило, спонсируемая не явными путями и служащая дополнительным средством к рекламе, содействуя созданию благоприятного имиджа и доверия к товару.

Паблисити - положительный образ кандидата, хорошее мнение о кандидате, деятельность по созданию положительного мнения. Производное от PR.

Парламентаризм - 1) Принцип организации и осуществления государственной власти, который выражается в обязательном формировании высшего представительного органа государства — парламента. 2) Система государственного правления, характеризующаяся четким распределением законодательной и исполнительной функций при формальном верховенстве парламента по отношению к другим государственным органам.

Патриотизм - осознанное гражданское чувство и гражданская позиция, основанная на понимании своей принадлежности к определенной культуре, сообществу, стране, государству, выражающим эту культуру, в умении и желании представлять и защищать национальные интересы.

Пиарщик - специалист по агитации и пропаганде.

Пикет - стационарная или передвижная агитационная точка. Обычно несколько человек с плакатами и листовками. Часто используют автомашины с символикой кандидата. Форма работы: визуальная агитация, раздача листовок, устная агитация.

Политические партии – это общественные объединения, созданные в соответствии с Федеральным законом «О политических партиях» в целях участия граждан в политической жизни общества, в том числе и в выборах.

Плюрализм  — один из фундаментальных принципов правового общества, основанный на многообразии субъектов экономической, политической, культурной жизни (например, многообразие мнений, взглядов, форм собственности).

Позитивные права - права, действующие в настоящий момент

Популизм — разнородные общественные течения и движения, апеллирующие к широким народным массам с призывом участия в управлении, критикой государственных институтов, бюрократии, коррупции и т.д. Для популизма свойственна вера в возможность простейшего решения социальных проблем, связанная с недостаточным образованием и культурным уровнем участников движения. Как правило, популизм связан с сильной верой в харизматического лидера, претендующего на выражение интересов простого человека.

Права человека - совокупность политико-правовых, экономических и нравственно-духовных условий нормальной жизнедеятельности человека, его сохранения и развития в гармонии с обществом и природой.

Право - система общеобязательных норм поведения, установленных или санкционированных государством и обеспеченных его принудительной силой.

Право на участие в референдуме - конституционное право граждан Российской Федерации голосовать по вопросам референдума, а также участвовать в других действиях по подготовке и проведению референдума.

Правовая культура - облагораживание сознания и поведения, адаптация человека к существующему правопорядку.

Правовое государство - тип государства, в котором существует конституционное правление, существует развитая правовая система и эффективная судебная власть. В основу государства заложено правовое равенство (власти, гражданина, общества) перед законом.

Представитель средства массовой информации - лицо, имеющее редакционное удостоверение или иной документ, удостоверяющий его полномочия представителя организации, осуществляющей выпуск средств массовой информации.

Представительная демократия - осуществление власти населением, гражданами через депутатов и органы государственной власти и местного самоуправления, а также деятельность избранных непосредственно народом, населением органов и должностных лиц государственной власти и местного самоуправления.

Презентация — 1) представление, предъявление переводного векселя лицу, обязанному совершить платеж; 2) общественное представление чего-либо нового, недавно появившегося, созданного, например, книги, фильма, организации и т.д.

Президент Российской Федерации - является главой государства.

Президент Российской Федерации избирается на шесть лет гражданами Российской Федерации на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Президентом Российской Федерации может быть избран гражданин Российской Федерации не моложе 35 лет, постоянно проживающий в Российской Федерации не менее 10 лет.

 Принципы избирательного права - условия, соблюдение которых придает выборам действительно демократический характер и делает их результаты легитимными (всеобщее равное и прямое избирательное право при тайном голосовании, свободное и добровольное участие граждан в избирательной кампании, обязательность, периодичность, альтернативность, состязательность, гласность выборов).

Промоутер - тот, кто продвигает идеи, рекламу, программу.

Промоушн - продвижение на политическом рынке (раскрутка) политика, идеи, программы. Осуществляется через создание паблисити и расширение необходимых политических контактов, связей и т.д.

Пропаганда - процесс создания и распространения информационных продуктов с целью изменения идеологических убеждений, ценностных ориентации людей, формирования новых убеждений и ориентации людей в соответствии с целями субъекта политического управления. В настоящее время используется как синоним слов «политическая агитация», «PR», «политическая реклама».

Пропорциональная избирательная система - система пропорционального представительства избирательных объединений и блоков в представительном органе государственной власти или местного самоуправления в зависимости от числа голосов, поданных за их списки кандидатов.

Прямое избирательное право - голосование на выборах «за» или «против» всех кандидатов непосредственно (каждый избиратель голосует лично, голосование за других избирателей не допускается).

Р

Равное избирательное право - участие граждан в выборах на равных основаниях (все избиратели имеют равное число голосов по отношению друг к другу, и это число совпадает с числом распределяемых мандатов; в выборах в одномандатных округах реализуется принцип «один избиратель — один голос»).

Растяжка - узкий рекламный плакат, натягивающийся через улицу, на фасадах домов и т.д.

Регистр избирателей, участников референдума - информационный ресурс ГАС "Выборы", содержащий совокупность персональных данных об избирателях, участниках референдума.

Рейтинг - степень популярности, известности политика. Выявляется прежде всего социологическими методами. Однако используются также экспертные и иные методы. Рефлексия — в избирательной кампании: обсуждение, анализ, переживание того, что происходит в кампании.

Референдум - форма прямого волеизъявления граждан Российской Федерации по наиболее важным вопросам государственного и местного значения в целях принятия решений, осуществляемого посредством голосования граждан Российской Федерации, обладающих правом на участие в референдуме.

Референдум местный (местный референдум) - референдум, проводимый в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», иными федеральными законами, конституцией (уставом), законом субъекта Российской Федерации, уставом муниципального образования среди обладающих правом на участие в референдуме граждан Российской Федерации, место жительства которых расположено в границах муниципального образования.

Референдум Российской Федерации - референдум, проводимый в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральным конституционным законом "О референдуме Российской Федерации", Федеральным законом «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации»  среди обладающих правом на участие в референдуме граждан Российской Федерации, место жительства которых расположено на территории Российской Федерации, а также граждан Российской Федерации, проживающих или находящихся за пределами территории Российской Федерации.

Референдум субъекта Российской Федерации - референдум, проводимый в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», иными федеральными законами, конституцией (уставом), законом субъекта Российской Федерации среди обладающих правом на участие в референдуме граждан Российской Федерации, место жительства которых расположено на территории субъекта Российской Федерации.

Речь модульная - политическая речь, составленная из речевых модулей, которые изменяются в зависимости от аудитории.

Род занятий - документально подтвержденная деятельность кандидата, приносящая ему доход, а также статус неработающего кандидата: пенсионер, безработный, учащийся (с указанием наименования учебного заведения), домохозяйка, временно неработающий.

С

Сведения о судимостях кандидата - сведения о неснятых и непогашенных судимостях с указанием номера (номеров) и наименования (наименований) статьи (статей) Уголовного кодекса Российской Федерации, на основании которой (которых) был осужден кандидат, а также статьи (статей) уголовного кодекса, принятого в соответствии с Основами уголовного законодательства Союза ССР и союзных республик, статьи (статей) закона иностранного государства, если кандидат был осужден в соответствии с указанными законодательными актами за деяния, признаваемые преступлением действующим Уголовным кодексом Российской Федерации.

Свободный и добровольный характер участия граждан - принцип избирательного права, согласно которому никто не вправе оказывать воздействие на гражданина с целью принуждения его к участию или неучастию в выборах.

Слоган - лозунг. Краткое, концентрированное изложение месседжа или политических воззрений кандидата или партии. Один из главных элементов избирательной кампании. Должен быть кратким, ярким, информативным, доступным пониманию, выражать основной смысл избирательной кампании.

Сельское поселение – один или несколько объединённых общей территорией сельских населённых пунктов, в которых местное самоуправление осуществляется населением непосредственно и (или) через выборные и иные органы местного самоуправления

Сенатор – член сената. В Российской Федерации с 1994 года  вошло в обиход именовать сенаторами члена Совета Федерации.

Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации (СФ ФС РФ) – верхняя палата Федерального Собрания Российской Федерации – парламента Российской Федерации. В состав входят по два представителя  от каждого субъекта российской Федерации: по одному  от представительного и исполнительного органов государственной власти.

К ведению СФ ФС РФ относятся вопросы, регламентированные Конституцией РФ: изменение границ между субъектами российской Федерации, утверждение указа Президента РФ о введении чрезвычайного и военного положения, назначение выборов и отрешение Президента РФ от должности, решение вопроса об использовании Вооруженных Сил РФ за пределами территории РФ, назначение на должность судей Конституционного Суда РФ, Верховного Суда РФ, Высшего Арбитражного Суда РФ, назначение и освобождение от должности Генерального прокурора РФ, заместителя Председателя Счётной палаты РФ и половины состава её аудиторов.

Принадлежит право законодательной инициативы.

Члены СФ ФС РФ обладают неприкосновенностью в течение всего срока их полномочий.

Заседания являются открытыми. В случаях, предусмотренных регламентом палаты,  вправе проводить закрытые заседания.

Список избирателей – избирательный документ, содержащий сведения о гражданах Российской Федерации, проживающих на территории избирательного участка и обладающих активным избирательным правом. Относится к числу наиболее важных документов, без которых проведение выборов невозможно. В соответствии со списком избирателей проводится выдача избирательного бюллетеня для тайного голосования, устанавливается общее число избирателей, принявших участие в выборах.

Список кандидатов - единый список кандидатов, выдвинутый избирательным объединением на выборах в законодательный (представительный) орган государственной власти, представительный или иной выборный орган местного самоуправления, а также указанный список, заверенный либо зарегистрированный организующей выборы избирательной комиссией.

Субъект - человек, личность; тот, кто познает и действует; носитель прав и обязанностей.

Т

Таблоид - цветное, хорошо иллюстрированное периодическое печатное издание (чаще всего еженедельное) для всех, обо всем. Основное содержание — жизнь звезд и вообще красивая жизнь. Основной упор на иллюстрации и краткие подписи.

Тайное голосование - исключение возможности какого-либо контроля за волеизъявлением гражданина.

Тактический агитационный прием - отдельный, достаточно ограниченный по времени, масштабу и отличный по форме прием воздействия на избирателей.

Толерантность - терпимость к иным политическим взглядам, формам самовыражения личности и т.д. В широком смысле — терпимость к другому образу мысли, людям, чему-либо.

У

 Уполномоченный по правам человека - должность, учрежденная в РФ на основе Конституции 1993 г. и введенная на основе федерального конституционного закона «Об Уполномоченном по правам человека в Российской Федерации» от 26 февраля 1997 г. Занимает независимое положение в системе государственных органов, несменяем в течение всего срока полномочий парламента, которым он назначается, открыт и доступен для граждан, нуждающихся в защите своих прав и свобод и т.д.

Участники выборов – субъекты права, которые в соответствии с законом наделены правовым статусом на участие в избирательном процессе:

· Граждане Российской Федерации, достигшие 18 летнего возраста, за исключением признанных судом недееспособными и граждан, содержащихся по приговору суда в местах лишения свободы;

· Политические партии;

· Общественное объединение, устав которого предусматривает  участие в выборах и которое создано в форме общественной организации либо общественного движения и зарегистрировано в соответствии с Федеральным законом «Об общественных объединениях», на уровне, соответствующем уровню выборов, или на более высоком уровне (это относится к выборам в органы местного самоуправления);

· Кандидаты;

· Доверенные лица;

· Уполномоченные представители кандидатов, политических партий, общественных объединений;

· Члены избирательных комиссий с правом совещательного голоса;

· Наблюдатели;

· Представители средств массовой информации, участвующие в информационном освещении подготовки и проведения выборов;

· Иностранные (международные) наблюдатели.

Участник референдума - гражданин Российской Федерации, обладающий правом на участие в референдуме.

Ф

Федеральный закон (ФЗ) - федеральный конституционный закон, федеральный закон.

Федеральные законы принимаются Государственной Думой.

Принятые Государственной Думой федеральные законы в течение пяти дней передаются на рассмотрение Совета Федерации.

Обязательному рассмотрению в Совете Федерации подлежат принятые Государственной Думой федеральные законы по вопросам:

а) федерального бюджета;

б) федеральных налогов и сборов;

в) финансового, валютного, кредитного, таможенного регулирования, денежной эмиссии;

г) ратификации и денонсации международных договоров Российской Федерации;

д) статуса и защиты государственной границы Российской Федерации;

е) войны и мира.

Принятый федеральный закон в течение пяти дней направляется Президенту Российской Федерации для подписания и обнародования.

Федеральное Собрание Российской Федерации (ФС РФ) - парламент Российской Федерации - является представительным и законодательным органом Российской Федерации.

Федеральное Собрание состоит из двух палат - Совета Федерации и Государственной Думы.

Федеральное Собрание является постоянно действующим органом.

Фокус-группа - метод качественного исследования общественного мнения, заключающийся в изучении мнения специально отобранных и организованных групп электората по специальным методикам.

Ч

Черный PR - методы контрагитации, запрещенные, законодательством. Чаще всего выпуск агитационных материалов от другого лица, фальсификация, ложь, клевета. В последнее время часто используется для обозначения всей контрпропагандистской работы. Весь черный PR направлен на дискредитацию соперников любыми методами

Э
Электорат — круг избирателей, голосующих за какую-либо политическую партию на парламентских, президентских или муниципальных выборах.

Элита — наиболее видные представители какой-либо части общества, группировки и т.п.

Этатизм — 1) направление политической мысли, рассматривающее государство как высший результат и цель общественного развития; 2) политика активного участия государства в экономической, социальной, культурной жизни страны.
 



Электронное голосование - голосование без использования бюллетеня, изготовленного на бумажном носителе, с использованием комплекса средств автоматизации ГАС "Выборы". Введен Федеральным законом от 21.07.2005 N 93-ФЗ.

Электронный бюллетень - бюллетень, подготовленный программно-техническими средствами в электронном виде, применяемый при проведении электронного голосования.
Территориальная избирательная комиссия Катайского района Курганской области
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